

ਸੋਮਵਾਰ, 28 ਨਵੰਬਰ, 2022

13 ਮੱਘਰ { ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 554
ਬਿਕਰਮੀ 2079

ਜਿਲਦ/VOL. : 71

ਅੰਕ/NO. : 178

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਦੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ

ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ (ਰਿਸੈਪਸ਼ਨ)	0181-5097300
ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਵਿਭਾਗ	0181-5097302
ਸਾਹਿਤ ਸੰਪਾਦਕ (ਐਡਵਾਈਜ਼ਰ)	0181-5097305
ਕੰਪਿਊਟਰ ਰੂਮ	0181-5097310
ਵੈੱਬ ਟੀ ਵੀ	0181-5133160

DAILY NAWAN ZAMANA • MONDAY, 28 NOVEMBER, 2022

ਜਲੰਧਰ



nawan zamana TV

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ

Regd. No : Pb/JL-123/2021-23, (R.N.I.)-00068/57

E-mail : nawanzamana@gmail.com



www.nawanzamana.in

ਸਫ਼ੇ : 12



**INVEST
PUNJAB**
INDIA
BUSINESS FIRST

24 ਘੰਟੇ ਬਿਜਲੀ ਸਮਤੀ ਬਿਜਲੀ

ਪੰਜਾਬ 'ਚ 24 ਘੰਟੇ ਬਿਜਲੀ ਵਿਵਸਥਾ ਦੀ ਵੱਡੀ ਤਿਆਰੀ

- ₹3800 ਕਰੋੜ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਬਿਜਲੀ ਵਿਵਸਥਾ ਨੂੰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਦਰੁਸਤ
- ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਬਿਜਲੀ ਦੇ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚੇ 'ਚ ਸੁਧਾਰ
- ਨਵੇਂ ਟਰਾਂਸਫਾਰਮਰਾਂ, ਪਾਵਰ ਗਰਿੱਡਾਂ ਅਤੇ ਸਬ-ਸਟੇਸ਼ਨਾਂ ਦਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਨਿਰਮਾਣ



ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦਾ ਮਿਸ਼ਨ

ਪੂਰੇ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਮਿਲੇ 24 ਘੰਟੇ ਬਿਜਲੀ

ਸੂਚਨਾ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸੰਪਰਕ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ

ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ (ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ)

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ, ਜਲੰਧਰ

ਮੋਰਚੇ ਵੱਲੋਂ 17 ਨੂੰ ਮੰਤਰੀਆਂ ਦੇ ਦਫਤਰਾਂ ਅੱਗੇ ਜਾਗੋ ਕੱਢ ਕੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ 'ਚ ਰੋਸ ਮਾਰਚ ਕਰਨ ਦਾ ਐਲਾਨ

ਇਨਲਿਸਟਮੈਂਟ/ਆਉਟਸੋਰਸ ਕਾਰਮੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਭਾਗ 'ਚ ਲੈਣ ਲਈ ਵਿਭਾਗੀ ਅਧਿਕਾਰੀ ਦੀ ਬਣਾਈ ਪ੍ਰਪੰਜਲ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ : ਵਰਿੰਦਰ ਮੋਮੀ

ਜਲਾਲਾਬਾਦ, (ਜੀਤ ਕੁਮਾਰ)-ਜਲ ਸਪਲਾਈ ਤੇ ਸੈਨੀਟੇਸ਼ਨ ਕੰਟਰੋਲ ਵਰਕਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ (ਗੱਜ.31) ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੋਮੀ, ਸੂਬਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਬੁੱਢੇਵਾਲਾ, ਸੂਬਾ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਸਕੱਤਰ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਫੁਲੀਆਂਵਾਲਾ, ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੁਰਬੇਵਾਲਾ, ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮੋਹਾਲੀ ਨੇ ਇੱਥੇ ਪ੍ਰੈਸ ਬਿਆਨ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਕਹਾ ਕਿ ਠੇਕਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਸੰਘਰਸ਼ ਮੌਜੂਦਾ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਸਮੂਹ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਭਾਗਾਂ 'ਚ ਪਿਛਲੇ 10-15 ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਅਰਸੇ ਤੋਂ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਬਤੌਰ ਇਨਲਿਸਟਮੈਂਟ/ਆਉਟਸੋਰਸ ਠੇਕਾ ਅਧਾਰਤ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਕੱਚੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਨੂੰ ਪੱਕਾ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਪੁਰਾਮਨ ਵੱਗ ਨਾਲ ਸੰਘਰਸ਼ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤੇ ਠੇਕਾ ਪੁਲਾੜੀ ਦਾ ਸੰਤਾਪ ਭੋਗ ਰਹੇ ਕਾਰਮੀਆਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ-ਮਸਲਿਆਂ ਦਾ ਹੱਲ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਪੈਨਲ ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਦੋ ਪ੍ਰਿਠੀ ਗੱਲਬਾਤ ਰਾਹੀਂ ਮੰਗਾਂ ਦਾ ਹੱਲ ਹੋ ਸਕੇ, ਜਿਸ ਸਬੰਧੀ ਕਈ ਵਾਰ ਮੰਗ-ਪੱਤਰ ਤੇ 'ਯਾਦ-ਪੱਤਰ' ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਭੇਜੇ ਗਏ ਹਨ, ਪਰ ਤਾਸਦੀ ਇਹ ਹੋ ਕਿ ਜਦੋਂ ਵੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਪ੍ਰਗਰਮ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਉਥੋਂ ਦੇ

ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਕ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ 'ਚ ਮੀਟਿੰਗ ਤੋਂ ਅੱਗੇ ਕਰਵਾਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਕਿ ਮਿਤੀ 03-04-2022 ਤੋਂ ਹੁਣ ਤੱਕ 6 ਵਾਰ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ 'ਚ ਪੈਨਲ ਮੀਟਿੰਗ ਦਾ ਸਮਾਂ ਮਿਲ ਚੁੱਕਾ ਹੈ, ਪਰ ਅੱਜ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਰੁਝੇਵਿਆਂ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦੇ ਕੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਨ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੇ ਕਾਰਨ ਸਾਰੇ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਠੇਕਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ 'ਚ ਭਾਰੀ ਰੋਸ ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਮੂਹ ਠੇਕਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵੱਲੋਂ 15-16 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਦਿਨ ਦੀ ਸਮੂਹਿਕ ਛੁੱਟੀ ਲੈ ਕੇ ਆਪੋ-ਆਪਣੇ ਵਿਭਾਗੀ ਦਫਤਰਾਂ ਅੱਗੇ ਧਰਨੇ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਸੀ। ਇਸ ਸੰਘਰਸ਼ ਦੌਰਾਨ ਠੇਕਾ ਕਾਰਮੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ 'ਚ ਛੁੱਟੀ ਲਈ ਗਈ ਸੀ, ਮੋਰਚੇ ਵੱਲੋਂ ਚੋਣਵੀਨੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਕਿ ਠੇਕਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਜੇਕਰ ਦੋ ਦਿਨ ਦੀ ਤਨਾਹੀ ਹੱਟਣ ਦੀ ਵਿਭਾਗੀ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤਾਂ ਇਸ ਦਾ ਮੋਰਚੇ ਵੱਲੋਂ ਵਿਰੋਧ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸਬੰਧਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਮਜਬੂਰਨ ਸੰਘਰਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਠੇਕਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਸੰਘਰਸ਼

ਮੋਰਚਾ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਚੱਲ ਰਹੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਨੂੰ ਭਵਿੱਖ 'ਚ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਹੁਣ 17 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕੈਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀਆਂ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਚੌਮਾ, ਹਰਜੋਤ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ, ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੀਰ ਹੋਅਰ, ਹਰਜਨ ਸਿੰਘ ਈ.ਟੀ.ਐੱ, ਬ੍ਰਹਮ ਸ਼ੇਖਰ ਜਿੱਧਾ ਤੇ ਵੋਜਾ ਸਿੰਘ ਸਰਾਰੀ ਦੀ ਰਿਹਾਇਸ਼/ਦਫਤਰਾਂ ਅੱਗੇ ਰਾਤ ਨੂੰ ਜਾਗੋ ਕੱਢ ਕੇ ਤੇ ਅਗਲੇ ਦਿਨ ਸਵੇਰੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ 'ਚ ਰੋਸ ਮਾਰਚ ਕਰਕੇ ਮੌਜੂਦਾ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਠੇਕਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵਿਰੁੱਧੀ ਆਪਣੇ ਜਾ ਰਹੇ ਵਿਹਾਰ ਦੀ ਲੋੜਾਂ ਸਾਹਮਣੇ ਪੱਲ ਖੋਲ੍ਹੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਜਿਸ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਲਈ ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਬੇਨਰ ਹੇਠ 6 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਰੋੜ, 7 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਮੁਕੇਰੀਆ, 8 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਬਰਨਾਲਾ, 9 ਸੰਗਰੂਰ, 11 ਫਰੀਦਕੋਟ, 12 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵਿਖੇ ਜ਼ੋਨ ਪੱਧਰੀ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨਾਂ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨਾਂ 'ਚ ਸਾਰੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚੋਂ ਜਲ ਸਪਲਾਈ ਤੇ ਸੈਨੀਟੇਸ਼ਨ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਠੇਕਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਪੂਰੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਸਮੂਹ ਇਨਲਿਸਟਮੈਂਟ ਤੇ ਆਉਟਸੋਰਸ ਠੇਕਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਸਬੰਧਤ ਵਿਭਾਗਾਂ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ

ਕਰਕੇ ਬਿਨਾਂ ਭੇਦਭਾਵ ਦੇ ਰੋਗੂਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਤੇ ਇਸ ਮੰਗ ਦਾ ਹੱਲ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਨਾਲ ਪੈਨਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇ। ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਭਾਗਾਂ 'ਚ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਠੇਕਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਨਜ਼ਰਅੰਦਾਜ਼ ਕਰਕੇ ਬਾਹਰੋਂ ਪੱਕੀ ਭਰਤੀ ਕਰਨ ਦੇ ਵੈਸਲੇ ਨੂੰ ਰੋਕ ਕਰਕੇ ਇਨਲਿਸਟਮੈਂਟ ਤੇ ਆਉਟਸੋਰਸ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਪਹਿਲ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਰੋਗੂਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਜਲ ਸਪਲਾਈ ਤੇ ਸੈਨੀਟੇਸ਼ਨ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਉਂਤਬੰਦੀ ਅਨੁਸਾਰ ਇਨਲਿਸਟਮੈਂਟ/ਆਉਟਸੋਰਸ ਠੇਕਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਵਿਭਾਗ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਪੱਤਰ ਨੰ. ਜਸਮ/ਅਨਗ(7) 39 ਮਿਤੀ 11-01-2018) ਤਜਵੀਜ਼ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਆਉਟਸੋਰਸ/ਇਨਲਿਸਟਮੈਂਟ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਲਈ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਉਜ਼ਰਤ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨ 1948 ਮੁਤਾਬਕ ਤਨਾਹੀ ਤੇ ਭੱਤੀਆਂ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਸੇਵਾ ਕਾਲ ਦੌਰਾਨ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਘਾਤਕ ਜਾਂ ਗੈਰ-ਘਾਤਕ ਹਾਦਸਿਆਂ ਨਾਲ ਪੀੜਤ ਪਰਵਾਰਾਂ ਲਈ ਮੁਫਤ ਇਲਾਜ, ਮੌਤ ਦੇ ਇਵਜਾਨੇ, ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਇੱਕ ਜੀਅ ਨੂੰ ਪੱਕੀ ਨੌਕਰੀ ਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।

ਕਰਾੜਵਾਲਾ ਦੀ ਹਾਕੀ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਲਗਾਤਾਰ ਦਸਵੀਂ ਵਾਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਨਾ ਮਾਣ ਵਾਲੀ ਗੱਲ : ਢਿੱਲੋਂ



ਰਾਮਪੁਰਾ ਫੂਲ (ਦਰਬਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ)-ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕਰਾੜਵਾਲੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਇਲਾਕੇ ਦੀ ਹਾਕੀ ਟੀਮ ਨਗਰੀ ਵਜੋਂ ਜਾਣੀ ਜਾਂਦੀ ਨਾਮੀ ਸੋਸ਼ਾ ਡੀ ਐੱਮ ਗਰੁੱਪ ਕਰਾੜਵਾਲਾ ਦੀ ਹਾਕੀ ਟੀਮ ਲਗਾਤਾਰ ਦਸਵੀਂ ਵਾਰ ਬਰਿੱਡਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰ ਰਹੀ। ਇਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਹੋਏ ਸੋਸ਼ਾ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਦਿੱਲੀਨੀਅਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਰਹੀਆਂ 66ਵੀਆਂ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਡੀ ਐੱਮ ਗਰੁੱਪ ਕਰਾੜਵਾਲਾ ਨੇ ਅੰਡਰ 17 'ਚ ਪਹਿਲਾ, ਅੰਡਰ-19 ਤੇ ਅੰਡਰ-14 ਵਿੱਚ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਿਛਲੇ 10 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਲਗਾਤਾਰ ਪਹਿਲੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਦਬਦਬਾ ਰੱਖਣਾ ਸੋਸ਼ਾ ਲਈ ਮਾਣ ਵਾਲੀ ਗੱਲ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਸ ਮੌਕੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ 'ਤੇ ਮਾਣ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਣਾਮਈ ਅਸੀਸਾਂ ਦੇਣ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਤੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਵੀ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।

ਨਨਕਾਣਾ ਸਾਹਿਬ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਨੇ ਬੈਡਮਿੰਟਨ 'ਚ ਜਿੱਤਿਆ ਸੋਨ ਤਮਗਾ

ਸਮਰਲਾ (ਸ਼ੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ)-ਨਨਕਾਣਾ ਸਾਹਿਬ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਸਮਰਲਾ ਦੇ ਪੰਜਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਹਰਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਬੈਡਮਿੰਟਨ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਸੋਨ ਤਮਗਾ ਜਿੱਤ ਕੇ ਆਪਣੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਤੇ ਸਕੂਲ ਦਾ ਨਾਅ ਰੋਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਲੁਧਿਆਣਾ ਵਿਖੇ ਹੋਏ ਇਸ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਖੇਡ ਦਾ ਸਰਵੋਤਮ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਕੇ ਹਰਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸੋਨ ਤਮਗਾ ਜਿੱਤਿਆ। ਸਕੂਲ ਦੀ ਸਮੂਹ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸ੍ਰ. ਮਾਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਉਸ ਦੀ ਜਿੱਤ 'ਤੇ ਖੁਸ਼ੀ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ ਅਗਲੇ ਪੱਧਰ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਦਿਆਂ ਸ਼ੁੱਭ-ਕਾਮਨਾਵਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ।



ਕਾਰਤਾਰ

ਸੜਕ ਹਾਦਸੇ 'ਚ ਬੱਚੀ ਦੀ ਮੌਤ

ਸ੍ਰੀ ਫ਼ਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ, (ਪੁੱਖਰ ਭਾਰਦਵਾਜ) : ਪਿੰਡ ਕਾਹਨਪੁਰਾ ਦੇ ਸਕੂਲ ਅੱਗੇ ਵਾਪਰੇ ਸੜਕ ਹਾਦਸੇ 'ਚ ਇੱਕ 7 ਸਾਲਾ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਪਾਪਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਖੱਨਾ ਨੇੜਲੇ ਪਿੰਡ ਕਾਹਨਪੁਰਾ ਵਿਖੇ ਰਹਿੰਦੇ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਰਾਮਨ ਪਾਣਕਰ ਦੇ 5 ਬੱਚਿਆਂ 'ਚ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਲੜਕੀ ਅਰਨਾ ਕੁਮਾਰੀ (7) ਕਾਹਨਪੁਰਾ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਸਕੂਲ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਸੀ, ਜੋ ਸਵੇਰੇ 9 ਵਜੇ ਸਕੂਲ ਲੱਗਣ ਸਮੇਂ ਸਕੂਲ ਦੇ ਬਾਹਰ ਇੱਕ ਤੇਜ਼ ਰਫਤਾਰ ਬੁਲੇਟ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਦੀ ਲਪੇਟ 'ਚ ਆਉਣ ਕਰਕੇ ਗੰਭੀਰ ਜ਼ਖ਼ਮੀ ਹੋ ਗਈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਇਲਾਜ ਲਈ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਖੱਨਾ ਵਿਖੇ ਲਿਆਇਆ ਗਿਆ, ਜਿੱਥੇ ਡਾਕਟਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਉਸ ਨੂੰ ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਾਰ ਦੇ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਸੜਕ ਹਾਦਸੇ ਉਪਰੰਤ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਸਮੇਤ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਪਿਸਕੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਚਾਲਕ ਵਿਰੁੱਧ ਅਮਲਦਾਰ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।

ਕੁੱਟਮਾ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਕੇਸ ਦਰਜ

ਜਲਾਲਾਬਾਦ, (ਦੁਰਜਾ)-ਬਾਣਾ ਸਿਟੀ ਪਿਲਾ ਨੇ ਕੁੱਟਮਾ ਦੇ ਅੱਧਾ ਦਰਜਨ ਅਰਪੀਆਂ ਖਿਲਾਫ ਪਰਚਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਜਾਂਚ ਅਧਿਕਾਰੀ ਜਗਦੀਪ ਲਾਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੁਖਬਰ ਖਾਸ ਨੇ ਇਤਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਲਾਲ ਰੰਗ ਦਾ ਸਵਾਰਜ ਟਰੈਕਟਰ ਤੇ ਟਰਾਲੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਬਾਣਾ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ ਚਲਾ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਜਿਸ ਦੇ ਨਾਲ ਮਗਰੋਂ ਤੇ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਨਾਨਕ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਕੋਰਵਾਲਾ ਬੈਠਾ ਸੀ। ਦੋ ਵਿਅਕਤੀ ਬਲੈਂਡ ਦੀ ਹਾਸਲ ਵਾਲੇ ਪਾਸੇ ਜਲਾਲਾਬਾਦ ਆ ਰਹੇ ਹਨ ਤੇ ਨਜਾਇਜ਼ ਰੋੜ ਚੋਰੀ ਕਰਨ ਦੇ ਆਦੀ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਹੁਣੇ ਬਾਹਾ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ ਮੱਖਣ ਵਿਖੇ ਨਾਕਾਬੰਦੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਦੋਵੇਂ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਨਜਾਇਜ਼ ਰੋੜ ਨਾਲ ਭਰੀ ਟਰਾਲੀ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਨਾਕਾਬੰਦੀ ਕਰਕੇ ਦੋਵਾਂ ਨੂੰ ਰੋੜ ਦੀ ਟਰੈਕਟਰ ਟਰਾਲੀ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ ਕਰ ਲਿਆ, ਜਿਸ 'ਤੇ ਮਾਈਨਿੰਗ ਐਕਟ ਆਈਨ ਪਰਚਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਨਜਾਇਜ਼ ਮਾਈਨਿੰਗ ਦੇ ਸੋਝ 'ਚ 2 ਖਿਲਾਫ ਪਰਚਾ

ਜਲਾਲਾਬਾਦ, (ਦੁਰਜਾ)-ਬਾਣਾ ਅੰਮੀਰ ਖਾਸ ਦੀ ਪੁਲਸ ਨੇ ਰੋੜ ਦੀ ਨਜਾਇਜ਼ ਮਾਈਨਿੰਗ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਦੋ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਖਿਲਾਫ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਜਾਂਚ ਅਧਿਕਾਰੀ ਸਵਰਨ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੁਖਬਰ ਖਾਸ ਨੇ ਇਤਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਲਾਲ ਰੰਗ ਦਾ ਸਵਾਰਜ ਟਰੈਕਟਰ ਤੇ ਟਰਾਲੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਬਾਣਾ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ ਚਲਾ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਜਿਸ ਦੇ ਨਾਲ ਮਗਰੋਂ ਤੇ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਨਾਨਕ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਕੋਰਵਾਲਾ ਬੈਠਾ ਸੀ। ਦੋ ਵਿਅਕਤੀ ਬਲੈਂਡ ਦੀ ਹਾਸਲ ਵਾਲੇ ਪਾਸੇ ਜਲਾਲਾਬਾਦ ਆ ਰਹੇ ਹਨ ਤੇ ਨਜਾਇਜ਼ ਰੋੜ ਚੋਰੀ ਕਰਨ ਦੇ ਆਦੀ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਹੁਣੇ ਬਾਹਾ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ ਮੱਖਣ ਵਿਖੇ ਨਾਕਾਬੰਦੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਦੋਵੇਂ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਨਜਾਇਜ਼ ਰੋੜ ਨਾਲ ਭਰੀ ਟਰਾਲੀ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਨਾਕਾਬੰਦੀ ਕਰਕੇ ਦੋਵਾਂ ਨੂੰ ਰੋੜ ਦੀ ਟਰੈਕਟਰ ਟਰਾਲੀ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ ਕਰ ਲਿਆ, ਜਿਸ 'ਤੇ ਮਾਈਨਿੰਗ ਐਕਟ ਆਈਨ ਪਰਚਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਦੜੇ-ਸੋਟੇ ਦੀ ਨਕਦੀ ਸਮੇਤ 2 ਕਾਬੂ

ਜਲਾਲਾਬਾਦ, (ਦੁਰਜਾ)-ਬਾਣਾ ਸਦਰ ਦੀ ਪੁਲਸ ਨੇ ਦੋ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਮੇਤ 12,080 ਰੁਪਏ ਦੀ ਨਕਦੀ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਜਾਂਚ ਅਧਿਕਾਰੀ ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੁਖਬਰ ਨੇ ਇਤਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਸੀ ਕਿ ਆਨੰਦ ਕੁਮਾਰ ਹਰਿੰਦਰ ਭਾਗੂ ਪੁੱਤਰ ਸੁਬੇਗ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਲਮੋਚਰ ਕਲਾਂ, ਜੋ ਦੜਾ ਸੱਟਾ ਲਿਖਣ ਦਾ ਆਦੀ ਹੈ, ਅਜੇ ਵੀ ਪਿੰਡ ਵਿੱਚ ਦੜਾ ਸੱਟਾ ਲਿਖ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ 970 ਰੁਪਏ ਸਮੇਤ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ। ਜਾਂਚ ਅਧਿਕਾਰੀ ਲਖਮੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੁਖਬਰ ਖਾਸ ਨੇ ਇਤਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਦੋਸਾ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਜੰਗਾ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਸੁਬੇਗ ਬਦਲਾ ਦੜਾ-ਸੱਟਾ ਲਿਖਣ ਦਾ ਆਦੀ ਹੈ, ਜੋ ਅਜੇ ਵੀ ਪਿੰਡ 'ਚ ਦੜਾ-ਸੱਟਾ ਲਿਖ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ 11,110 ਰੁਪਏ ਸਮੇਤ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਜੂਆ ਐਕਟ ਆਈਨ ਪਰਚਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮਾਮਲਿਆਂ 'ਚ ਭਗੋੜੇ ਪੁਲਸ ਅੜਿੱਕੇ

ਜਲਾਲਾਬਾਦ, (ਦੁਰਜਾ)-ਬਾਣਾ ਸਦਰ ਦੀ ਪੁਲਸ ਨੇ ਦੋ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮਾਮਲਿਆਂ 'ਚ ਭਗੋੜੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰਨ 'ਚ ਸਫਲਤਾ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਬਾਣਾ ਸਦਰ ਦੇ ਐੱਸ ਐੱਚ ਓ. ਹਰਬੰਸ ਲਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੋਸੀ (ਭਗੋੜਾ) ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਕੋਤੀ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਜੋਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਮਹਾਲਾ ਉਰਫ ਚੌਕ ਬਲੋਚਾ 'ਤੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਨੰਬਰ 91 ਮਿਤੀ 20/07/2013 ਤੋਂ ਐੱਨ ਡੀ ਪੀ ਐੱਸ. ਅ/ਧ ਬਾਣਾ ਸਦਰ ਜਲਾਲਾਬਾਦ ਵਿਖੇ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਜੋ ਕਿ ਮਾਣਯੋਗ ਅਦਾਲਤ ਵੱਲੋਂ 19 ਜੁਲਾਈ 2014 ਤੋਂ ਭਗੋੜਾ ਚੱਲਿਆ ਆ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਮੁਖਬਰ ਖਾਸ ਦੀ ਇਤਲਾਹ 'ਤੇ ਉਸ ਦੇ ਪਿੱਛੇ 20 ਗੁਮ ਹਰਿੰਦਰ ਸਮੇਤ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਦੂਜੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਦੋਸੀ (ਭਗੋੜਾ) ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਚੰਨ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਸੁਬੇਗ 'ਤੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਨੰ. 11 ਮਿਤੀ 10/03/2019 'ਚ ਨਜਾਇਜ਼ ਸ਼ਰਾਬ ਦਾ ਪਰਚਾ ਬਾਣਾ ਸਦਰ ਜਲਾਲਾਬਾਦ 'ਚ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਮਾਣਯੋਗ ਅਦਾਲਤ ਵੱਲੋਂ 15 ਜੁਲਾਈ 2022 ਨੂੰ ਭਗੋੜਾ ਕਰਾਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਮੁਖਬਰ ਦੀ ਇਤਲਾਹ 'ਤੇ ਬੀਤੇ ਦਿਨ ਦੋਸੀ (ਭਗੋੜੇ) ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਘਰੋਂ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਇਮੀਗਰੇਸ਼ਨ ਪਲੈਨਰ ਨੇ ਲਵਾਇਆ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਦਾ ਕੈਨੇਡਾ ਸਟੈਂਡੀ ਵੀਜ਼ਾ

ਬਾਣਾ ਪੁਰਾਣਾ (ਮਨੀ ਸਿੰਗਲਾ)-ਬਹੁਤ ਹੀ ਥੋੜ੍ਹੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਆਈਲੈਂਡ ਦੀ ਦੁਨੀਆ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਨਾਅ ਬਣਾ ਰਹੀ ਦਿ ਇਮੀਗਰੇਸ਼ਨ ਪਲੈਨਰ, ਜੋ ਕਿ ਕਾਲੇ ਕੋ ਡੇਡ ਉਪਰ ਸਥਿਤ ਹੈ, ਨੇ ਅਨਮੋਲ ਕੋਰੋ ਪੁੱਤਰੀ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਇਲਾਹਪੁਰਾ ਮਿਰਜਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਬਠਿੰਡਾ ਦਾ ਸੱਤ ਲਾਕਸ਼ ਕਾਲਜ ਟੋਰਾਂਟੋ ਕੈਨੇਡਾ ਦਾ ਸਟੈਂਡੀ ਵੀਜ਼ਾ ਲਗਵਾਇਆ ਹੈ। ਅਨਮੋਲ ਕੋਰੋ ਨੇ ਸਟਾਫ਼ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਟਾਫ਼ ਦੀ ਅਣਬੰਧਿਤ ਸੇਵਾ ਦੀ ਮੋਹਾ ਕੈਨੇਡਾ ਦਾ ਸਟੈਂਡੀ ਵੀਜ਼ਾ ਲੱਗਿਆ ਹੈ। ਐੱਮ ਡੀ ਯੋਗੇਸ਼ ਗੋਇਲ ਦੇ ਗੁਰਮਨਦੀਪ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਆਈਲੈਂਡ ਅਨਮੋਲ ਕੋਰੋ ਤੇ ਭਗੋੜੇ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਉਜਵਲ ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਕਾਮਨਾ ਕੀਤੀ।

ਦੇਵ ਸਮਾਜ ਕਾਲਜ ਫ਼ਾਰ ਵੂਮੈਨ 'ਚ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ

ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ (ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਸ਼ਰਮਾ) : ਦੇਵ ਸਮਾਜ ਕਾਲਜ ਫ਼ਾਰ ਵੂਮੈਨ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ ਤੇ ਡਾ. ਸੰਗੀਤਾ, ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਸੰਗੀਤਾ ਦੀ ਰਹਿਨੁਮਾਈ ਹੇਠ ਕਾਲਜ ਲਗਾਤਾਰ ਤਰੱਕੀ ਦੇ ਰਾਹ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। 1934 ਤੋਂ ਸਰਗੋਈ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਸਥਿਤ ਇਹ ਕਾਲਜ ਲੜਕੀਆਂ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਤੇ ਸ਼ਕਤੀਕਰਨ ਲਈ ਲਗਾਤਾਰ ਯਤਨਸ਼ੀਲ ਹੈ। ਦੇਵ ਸਮਾਜ ਕਾਲਜ ਆਧੁਨਿਕਤਾ ਤੇ ਪ੍ਰਗਤਾ ਦਾ ਇੱਕ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਸਮੇਲ ਹੈ ਅਤੇ ਇੱਕ ਅਮੀਰ ਇਤਿਹਾਸ ਦੇ ਨਾਲ ਉੱਤਰੀ ਭਾਰਤ ਦੀ ਇੱਕ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਵਿਦਿਅਕ ਸੰਸਥਾ ਹੈ। ਇਸ ਲੜੀ ਵਿੱਚ ਕਾਲਜ ਰਾਜਨੀਤੀ ਸ਼ਾਸਤਰ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਸਹੁੰ ਚੁੱਕੇ ਸਮਾਗਮ ਤੇ ਕੌਮੀ ਉਦਘੋਸ਼ਣ ਵੇਲੇ ਸੁਝਾ (ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਮੁੱਲ) ਵਿਖੇ 'ਤੇ ਸੈਨੀਟਾਰ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਰੋਂਡ ਰਿਫ਼ਤ ਕਲੱਬ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਹੁੰ ਚੁੱਕੇ ਸਮਾਗਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨਾਲ ਭਾਰਤ ਦੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਅਨੁਸਾਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕਰਦਿਆਂ

ਪੁਲਸ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਲੁਧਿਆਣਾ ਦਿਹਾਤੀ ਵੱਲੋਂ ਨਸ਼ਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਸਰਚ ਅਭਿਆਨ

ਜਗਾਉ, (ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ)-ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਨਸ਼ਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਚਲਾਈ ਗਈ ਮੁਹਿੰਮ ਹੇਠ ਸ਼ਨੀਵਾਰ ਪੁਲਸ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਲੁਧਿਆਣਾ (ਦਿਹਾਤੀ) ਦੇ ਐੱਸ ਐੱਸ ਪੀ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਤਹਿਤ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਜਗਾਉ, ਰਾਏਕੋਟ ਤੇ ਦਾਖਾ ਸਬ ਡਵੀਜ਼ਨਾਂ ਵਿੱਚ ਨਸ਼ਿਆਂ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸਰਚ ਅਭਿਆਨ ਚਲਾਇਆ ਗਿਆ। ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਸਤਵਿੰਦਰ ਵਿਕ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਅਫਸਰ ਬਾਣਾ ਸਿਟੀ ਜਗਾਉ ਇੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਹੀਂ ਸਿਟੀ ਜਗਾਉ ਦੇ ਮੁੱਲਾਂ ਮਾਈ ਜੀਨਾ, ਜੰਗੀਆਂ ਮੁੱਲਾਂ ਤੇ ਗਾਧੀ ਨਗਰ ਅਤੇ ਮੁੱਖ ਅਫਸਰ ਬਾਣਾ ਸਿਪਟਾ ਬੋਟ ਰਾਹੀਂ ਪਿੰਡ ਮਲਸੀਆਂ ਬਾਜਣ, ਸਲੋਮਪੁਰਾ ਟਿੱਬਾ ਤੇ ਕੁੱਲ ਗਹਿਣਾ ਵਿੱਚ ਨਸ਼ਾ ਵੇਚਣ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸਰਚ/ਤਲਾਸ਼ੀ ਮੁਹਿੰਮ ਚਲਾਈ ਗਈ। ਸਬ-ਡਵੀਜ਼ਨ ਜਗਾਉ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਉਪਰੋਕਤ ਸਰਚ ਅਭਿਆਨ ਦੌਰਾਨ 15 ਬੋਲਾਂ ਨਜਾਇਜ਼ ਸ਼ਰਾਬ ਕਾਬੂ ਕੀਤੇ ਗਏ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਪਿਲਾਫ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਅਗਲੀ ਕਾਰਵਾਈ ਅਮਲ ਵਿੱਚ ਲਿਆਂਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸਰਚ ਦੌਰਾਨ 1 ਮੋਬਾਇਲ ਫੋਨ ਤੇ 8 ਸ਼ੱਕੀ ਵੀਹੀਕਲ ਪੜਤਾਲ ਲਈ ਥਾਣੇ ਲਿਆਂਦੇ ਗਏ ਹਨ। ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਰਾਏਕੋਟ ਰਫ਼ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਅਫਸਰ ਬਾਣਾ ਸਦਰ ਰਾਹੀਂ ਪਿੰਡ ਰਫ਼ੀਕੋਟ ਤੇ

ਸਕੂਲੀ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਗਿਆਨ ਸਾਗਰ ਕੌਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਨੇ ਮਾਰੀਆਂ ਮੱਲਾਂ

ਬਰੇਟਾ (ਗੋਤਵਾਲ)-ਪਿਛਲੀ ਦਿਨੀਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਸਕੂਲੀ ਖੇਡਾਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਸਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਗਿਆਨ ਸਾਗਰ ਕੌਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਕਾਹਨਗੜ੍ਹ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਵਧ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਤੇ ਵਧੀਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀਆਂ। ਇੱਥੇ ਦੋਸਤਾਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਪਹਿਲਾ ਕਲੱਸਰ ਜਿੱਤ ਕੇ ਜ਼ੋਨ ਵਿੱਚ, ਜ਼ੋਨ ਜਿੱਤ ਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਖੇਡ ਲਈ 5 ਬੱਚੇ ਲੌਕੇਟ ਕੀਤੇ ਗਏ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅਧਿਕਾਰ ਕੋਰ, ਨੈਨਸੀ, ਚੌਕਬਾ, ਸਹਿਜ ਸਿੰਘ, ਕਰਨਪੁੰਡ ਸਿੰਘ, ਮੰਡਿਆਣੀ, ਪੰਡਰੀ ਤੇ ਮੁੱਲਾਂਪੁਰ ਸਿਟੀ ਮੁਹੱਲੇ ਵਿੱਚ ਵੀ ਵਧੀਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚੋਂ ਚਾਰ ਗੱਲਭ ਮੰਡਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ ਪੱਧਰ ਦੀਆਂ ਖੇਡਾਂ ਲਈ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ। ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਕਰਵਾਈਆਂ ਸਕੂਲੀ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਮੌਲਾਂ ਮਾਰਨ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਮੰਡਲ ਤੇ ਸਟੇਟੀਵਿੱਚ ਦੇ ਕੇ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਭਾਰਤ ਦੀ ਪਗ ਕਰਕੇ ਵੱਲੋਂ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼, ਸਮੁੱਚੀ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਵੱਲੋਂ ਸਾਰੇ ਬੱਚਿਆਂ ਤੇ ਇਲਾਕਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਬਹੁਤ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਗਈ।

ਸ਼ਹੀਦ ਭਾਈ ਦਿਆਲਾ ਜੀ ਸਕੂਲ 'ਚ ਅਖੰਡ ਪਾਠ ਦੇ ਭੋਗ ਪਾਏ ਗਏ



ਲੋਹੰਵਾਲ, (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸੱਪਲ, ਕੁਲਦੀਪ ਅੱਤਰੀ)-ਸ਼ਹੀਦ ਭਾਈ ਦਿਆਲਾ ਜੀ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਲੋਹੰਵਾਲ ਵਿਖੇ ਸ਼ਹੀਦ ਭਾਈ ਦਿਆਲਾ ਜੀ ਦੀ ਲਾਜ਼ਨੀ ਸ਼ਹਾਦਤ ਤੇ ਪੰਥ ਰਤਨ ਸ: ਸਬੋਦਾਰ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਟੋਹੜਾ ਦੀ ਬਰਸੀ ਨੂੰ ਸਮਰਪਣ ਸ੍ਰੀ ਅਖੰਡ ਪਾਠ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਭੋਗ ਪਾਏ ਗਏ।

ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਫਾਇਰ ਬ੍ਰਿਗੇਡ ਸੰਬੰਧੀ ਕੀਤਾ ਜਾਗਰੂਕ

ਲੋਕ ਅੱਗ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਕਰਨ ਦੇ ਗੁਰ ਸਿੱਖਣ ਤੇ ਆਪਣੀ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਦੀ ਸੇਵਾ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਨ : ਫਾਇਰ ਅਫਸਰ

ਨਾਭਾ (ਵਰਿੰਦਰ ਵਰਮਾ)-ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਭਾਰੋਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਨਾਭਾ ਫਾਇਰ ਅਫਸਰ ਲਵ ਕੁਸ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਫਾਇਰ ਬ੍ਰਿਗੇਡ ਬਾਰੇ ਵਿਸਥਾਰ ਪੂਰਵਕ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ ਅਫਸਰ ਬਾਣਾ ਸਿਪਟਾ ਬੋਟ ਰਾਹੀਂ ਪਿੰਡ ਮਲਸੀਆਂ ਬਾਜਣ, ਸਲੋਮਪੁਰਾ ਟਿੱਬਾ ਤੇ ਕੁੱਲ ਗਹਿਣਾ ਵਿੱਚ ਨਸ਼ਾ ਵੇਚਣ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸਰਚ/ਤਲਾਸ਼ੀ ਮੁਹਿੰਮ ਚਲਾਈ ਗਈ। ਸਬ-ਡਵੀਜ਼ਨ ਜਗਾਉ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਉਪਰੋਕਤ ਸਰਚ ਅਭਿਆਨ ਦੌਰਾਨ 15 ਬੋਲਾਂ ਨਜਾਇਜ਼ ਸ਼ਰਾਬ ਕਾਬੂ ਕੀਤੇ ਗਏ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਪਿਲਾਫ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਅਗਲੀ ਕਾਰਵਾਈ ਅਮਲ ਵਿੱਚ ਲਿਆਂਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸਰਚ ਦੌਰਾਨ 1 ਮੋਬਾਇਲ ਫੋਨ ਤੇ 8 ਸ਼ੱਕੀ ਵੀਹੀਕਲ ਪੜਤਾਲ ਲਈ ਥਾਣੇ ਲਿਆਂਦੇ ਗਏ ਹਨ। ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਰਾਏਕੋਟ ਰਫ਼ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਅਫਸਰ ਬਾਣਾ ਸਦਰ ਰਾਹੀਂ ਪਿੰਡ ਰਫ਼ੀਕੋਟ ਤੇ

ਗਿਆਨੀ ਸੁਜਾਨ ਸਿੰਘ ਨਮਿਤ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਸਮਾਗਮ

ਸੰਗਰੂਰ (ਪ੍ਰਵੀਨ ਸਿੰਘ)-ਸਥਾਨਕ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਜੋਤੀ ਸੁਪੂ ਵਿਖੇ ਬਲਜੀਤ ਕੋਰ ਦੇ ਪਤੀ ਤੇ ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਮੁਰੀਦ ਦੇ ਪਿਤਾ ਗਿਆਨੀ ਸੁਜਾਨ ਸਿੰਘ ਦੇ ਨਮਿਤ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਸਮਾਗਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸੱਚਖੇਡ ਸ੍ਰੀ ਦਰਬਾਰ ਸਾਹਿਬ ਸ੍ਰੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਹਜ਼ੂਰੀ ਰਾਹੀਂ ਭਾਈ ਕਾਰਜ ਸਿੰਘ ਦੇ ਜਥੇ ਨੇ ਵੈਰਾਗਮਈ ਕੀਰਤਨ ਕੀਤਾ। ਚਮਕੀ ਟਕਸਾਲ ਮਹਿਤਾ ਦੇ ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਸਿੰਘ ਨੇ ਗੁਰਮਤਿ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦੀ ਸਾਂਝ ਕੀਤੀ। ਗਾਈ ਬਚਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਮਤਿ ਗਾਥੀ ਰਾਹੀਂ ਸਭਾ ਨੇ ਗਿਆਨੀ ਸੁਜਾਨ ਸਿੰਘ ਦੇ ਜੀਵਨ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਇੱਕ ਪੂਰਨ ਗੁਰਸਿੱਖ ਸਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਗੁਰਮਤਿ ਪ੍ਰਚਾਰ ਪ੍ਰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਅਹਿਮ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਸਿੱਖਿਆ ਲੈ ਕੇ ਕਈ ਕੀਰਤਨੀਏ ਮਾਣ ਪ੍ਰਾਪਤ

ਲੱਖਾ ਪਾਇਲ ਨੂੰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਣਨ 'ਤੇ ਕਾਂਗਰਸ ਆਗੂਆਂ ਤੇ ਵਰਕਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵਧਾਈਆਂ

ਦੇਰਾਹ (ਹਰਮਿੰਦਰ ਸੇਠ)-ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਚੇਅਰਮੈਨ ਬੰਤ ਸਿੰਘ ਦੋਬਰੀ, ਸਾਬਕਾ ਕੌਲਰ ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਮਾਂਗਟ, ਕੌਲਰ ਹਰਿੰਦਰ ਗਹੀਰ, ਯੂਥ ਪ੍ਰਧਾਨ ਇੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮਨੀ, ਯੂਥ ਆਗੂ ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਲੱਖੀ ਨੇ ਦੇਰਾਹ ਵਿਖੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਲੱਖਾ ਮਿਹਨਤੀ ਤੇ ਪਰਤਾਲ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸ਼ਹਿਰਦ ਆਗੂ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਆਗੂਆਂ ਨੇ

ਸੋਮਵਾਰ, 28 ਨਵੰਬਰ, 2022

13 ਮੱਘਰ { ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 554
ਬਿਕਰਮੀ 2079

ਜਿਲਦ/VOL. : 71

ਅੰਕ/NO. : 178

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

DAILY NAWAN ZAMANA • MONDAY, 28 NOVEMBER, 2022

ਜਲੰਧਰ

‘ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ’ ਦੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ

ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ (ਰਿਸੈਪਸ਼ਨ)	0181-5097300
ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਵਿਭਾਗ	0181-5097302
ਸਾਹਿਤ ਸੰਪਾਦਕ (ਐਡਵਾਈਜ਼ਰ)	0181-5097305
ਗੋਪੀਕ੍ਰਮ	0181-5097310
ਵੈੱਬ ਟੀ ਵੀ	0181-5133160

nawan zamana TV

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ

Regd. No : Pb/JL-123/2021-23, (R.N.I.)-00068/57

E-mail : nawanzamana@gmail.com

www.nawanzamana.in

ਕਸ਼ਮੀਰ ਦਾ ਤਾਪਮਾਨ ਸਿਫਰ ਤੋਂ ਥੱਲੇ



ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ : ਪੂਰੇ ਕਸ਼ਮੀਰ 'ਚ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਤਾਪਮਾਨ ਸਿਫਰ ਤੋਂ ਹੇਠਾਂ ਚਲਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਸ਼ਨੀਵਾਰ ਰਾਤ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਦਾ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਤਾਪਮਾਨ ਮਨਫੀ 2.1 ਡਿਗਰੀ ਸੈਲਸੀਅਸ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜੋ ਇਸ ਸੀਜ਼ਨ ਦਾ ਹੁਣ ਤੱਕ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਘੱਟ ਤਾਪਮਾਨ ਸੀ। ਪਹਿਲਗਾਮ ਮਨਫੀ 3.4 ਡਿਗਰੀ ਸੈਲਸੀਅਸ ਨਾਲ ਘਾਟੀ 'ਚ ਸਭ ਤੋਂ ਠੰਢਾ ਰਿਹਾ। ਗੁਲਮਰਗ ਦੇ ਮਸ਼ਹੂਰ ਸਕੀ-ਰਿਜ਼ਾਰਟ ਦਾ ਤਾਪਮਾਨ ਮਨਫੀ 1.0 ਡਿਗਰੀ ਸੈਲਸੀਅਸ ਨੋਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਦੂਜਾ ਮੈਚ ਧੌਤਾ ਗਿਆ

ਹੈਮਿਲਟਨ : ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਨਿਊ ਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿਚਾਲੇ ਦੂਜਾ ਇਕ ਦਿਨਾ ਮੈਚ ਮੀਂਹ ਕਾਰਨ ਰੱਦ ਹੋ ਗਿਆ। ਪਹਿਲਾ ਨਿਊ ਜ਼ੀਲੈਂਡ ਨੇ ਜਿੱਤਿਆ ਸੀ। ਮੀਂਹ ਕਾਰਨ ਕਰੀਬ ਚਾਰ ਘੰਟੇ ਦੀ ਦੇਰੀ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਮੈਚ 29 ਓਵਰਾਂ ਦਾ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਭਾਰਤ ਨੇ ਜਦੋਂ 12.5 ਓਵਰਾਂ 'ਚ ਇੱਕ ਵਿਕਟ 'ਤੇ 89 ਦੌੜਾਂ ਬਣਾਈਆਂ ਤਾਂ ਮੀਂਹ ਆ ਗਿਆ ਤੇ ਫਿਰ ਖੇਡ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕੀ।

ਹਰਿਆਣਵੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਟੋਰਾਂਟੋ ਹਾਦਸੇ 'ਚ ਮੌਤ

ਟੋਰਾਂਟੋ : ਇੱਥੇ ਸੜਕ ਪਾਰ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਪਿਕਅੱਪ ਟਰੱਕ ਦੀ ਟੱਕਰ ਨਾਲ ਕਰਨਾਲ ਦੇ 20 ਸਾਲਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਕਾਰਤਿਕ ਸੋਣੀ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਅਗਸਤ 2021 'ਚ ਕੈਨੇਡਾ ਆਇਆ ਸੈਣੀ ਸੈਰੀਡਨ ਕਾਲਜ 'ਚ ਪੜ੍ਹਦਾ ਸੀ।

ਸੋਨੇ-ਚਾਂਦੀ ਦੀ ਦਰਾਮਦ ਘਟੀ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਚਾਲੂ ਵਿੱਤੀ ਸਾਲ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਸੱਤ ਮਹੀਨਿਆਂ (ਅਪਰੈਲ-ਅਕਤੂਬਰ) ਦੌਰਾਨ ਸੋਨੇ ਦੀ ਦਰਾਮਦ 17.38 ਫੀਸਦੀ ਘਟ ਕੇ 24 ਅਰਬ ਡਾਲਰ ਰਹਿ ਗਈ। ਪਿਛਲੇ ਵਿੱਤੀ ਸਾਲ ਦੀ ਇਸ ਮਿਆਦ 'ਚ 29 ਅਰਬ ਡਾਲਰ ਸੀ। ਅਕਤੂਬਰ 'ਚ ਸੋਨੇ ਦੀ ਦਰਾਮਦ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੇ ਇਸੇ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ 27.47 ਫੀਸਦੀ ਘਟ ਕੇ 3.7 ਅਰਬ ਡਾਲਰ ਰਹਿ ਗਈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਕਤੂਬਰ 'ਚ ਚਾਂਦੀ ਦੀ ਦਰਾਮਦ ਵੀ 34.80 ਫੀਸਦੀ ਘਟ ਕੇ 58.5 ਕਰੋੜ ਡਾਲਰ ਰਹਿ ਗਈ।

ਜੈਨ ਦੀ ਇਕ ਹੋਰ ਫੁਟੇਜ਼

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਇੱਥੋਂ ਦੀ ਤਿਹਾੜ ਜੇਲ੍ਹ 'ਚ ਬੰਦ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਮੰਤਰੀ ਸਤੋਦਰ ਜੈਨ ਦੀ ਇਕ ਹੋਰ ਕਥਿਤ ਸੀ ਸੀ ਟੀ ਵੀ ਫੁਟੇਜ਼ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿਚ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਨੇਤਾ ਦੇ ਜੇਲ੍ਹ ਸੈੱਲ ਨੂੰ ਨੌਜਵਾਨ ਸਾਫ ਕਰਦਾ ਤੇ ਮੰਜਾ ਵਿਛਾਉਂਦਾ ਨਜ਼ਰ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸੂਤਰਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਐਤਵਾਰ ਸਵੇਰੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ ਕਥਿਤ ਫੁਟੇਜ਼ 13 ਸਤੰਬਰ, 15 ਅਤੇ 1 ਅਕਤੂਬਰ ਦੀ ਹੈ।

48.70 ਕਰੋੜ ਵਟਸਐਪ ਨੰਬਰ ਚੋਰੀ

ਸਾਂ ਫਰਾਂਸਿਸਕੋ : 48.70 ਕਰੋੜ ਯੂਜ਼ਰਜ਼ ਦੇ ਵਟਸਐਪ ਫੋਨ ਨੰਬਰ ਚੋਰੀ ਕਰ ਲਏ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਮਸ਼ਹੂਰ ਹੈਕਿੰਗ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਫੋਰਮ 'ਤੇ ਵਿਕਰੀ ਲਈ ਰੱਖੇ ਗਏ ਹਨ। ਸਾਈਬਰ ਨਿਊਜ਼ ਅਨੁਸਾਰ ਡਾਟਾਸੈੱਟ 'ਚ ਕਥਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ 84 ਦੌੜਾਂ ਦੇ ਵਟਸਐਪ ਯੂਜ਼ਰਜ਼ ਡਾਟਾ ਅਤੇ ਅਮਰੀਕਾ ਦੇ 3.2 ਕਰੋੜ ਤੋਂ ਵੱਧ ਯੂਜ਼ਰਜ਼ ਦੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ, ਬਰਤਾਨੀਆ ਦੇ 1.1 ਕਰੋੜ ਅਤੇ ਰੂਸ ਦੇ 1 ਕਰੋੜ ਫੋਨ ਨੰਬਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਹੈਕਰ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਮਿਸਰ (4.5 ਕਰੋੜ), ਇਟਲੀ (3.5 ਕਰੋੜ), ਸਾਊਦੀ ਅਰਬ (2.9 ਕਰੋੜ), ਫਰਾਂਸ (2 ਕਰੋੜ) ਅਤੇ ਤੁਰਕੀ (2 ਕਰੋੜ) ਦੇ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ ਹਨ।

ਜੀ-20 ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਭਾਰਤ ਲਈ ਵਧੀਆ ਮੌਕਾ : ਮੌਦੀ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੇ ਐਤਵਾਰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੀ-20 ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਭਾਰਤ ਲਈ ਵਧੀਆ ਮੌਕਾ ਹੈ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ 'ਵਿਸ਼ਵ ਭਲਾਈ' 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਇਸ ਦਾ ਪੂਰਾ ਫਾਇਦਾ ਉਠਾਉਣਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਰੇਡੀਓ ਦੇ ਮਾਸਕ ਰੇਡੀਓ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ 'ਮਨ ਕੀ ਬਾਤ' ਦੀ 95ਵੀਂ ਲੜੀ 'ਚ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੀ-20 ਕੋਲ ਵਿਸ਼ਵ ਦੀ ਦੋ-ਤਿਹਾਈ ਆਬਾਦੀ, ਵਿਸ਼ਵ ਵਪਾਰ ਦਾ ਤਿੰਨ-ਚੌਥਾਈ ਹਿੱਸਾ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵ ਕੁੱਲ ਘਰੇਲੂ ਉਤਪਾਦ (ਜੀ ਡੀ ਪੀ) ਦਾ 85 ਫੀਸਦੀ ਹਿੱਸਾ ਹੈ ਅਤੇ ਭਾਰਤ 1 ਦਸੰਬਰ ਤੋਂ ਅਜਿਹੇ ਵੱਡੇ ਅਤੇ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਸਮੂਹ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਯਾਤਰਾ ਇੰਦੌਰ ਅੱਪੜੀ

ਇੰਦੌਰ : ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿਚ 'ਭਾਰਤ ਜੱਥੇ ਯਾਤਰਾ' ਐਤਵਾਰ ਇੱਥੇ ਪਹੁੰਚੀ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਸਮਾਜ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਰਗਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਦਿੱਲੀਆਂਗ ਮਨੋਹਰ ਵੀ ਯਾਤਰਾ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਇਆ। ਰਾਹੁਲ ਨੇ ਕੁਝ ਸਮੇਂ ਲਈ ਉਸ ਦੀ ਵੀਲਚੇਅਰ ਨੂੰ ਚਲਾਇਆ। ਮਨੋਹਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਨੇ ਰਾਹੁਲ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹੁਣ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਬਦਲਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।



ਲਾਕਡਾਊਨ ਖਿਲਾਫ ਚੀਨ 'ਚ ਰੋਹ

ਬੀਜਿੰਗ : ਚੀਨ ਦੇ ਪੱਛਮੀ ਸ਼ਿਨਜਿਆਂਗ ਖੇਤਰ 'ਚ ਲਾਂਗੀ ਭਿਆਨਕ ਅੱਗ ਕਾਰਨ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਗੁੱਸਾ ਭੜਕ ਗਿਆ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਸਠਿੰਚਰਵਾਰ ਰਾਤ ਕੋਵਿਡ-19 ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਖਿਲਾਫ ਕਈ ਸ਼ਹਿਰਾਂ 'ਚ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਅੱਧੀ ਰਾਤ ਨੂੰ ਮੱਧ ਉਰਮਕੀ ਰੋਡ 'ਤੇ 300 ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਖਿੱਛਾਉਣ ਲਈ ਮਿਰਚ ਸਪਰੇਅ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ।



ਲਗਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਕਾਰਨ ਅੱਗ ਬੁਝਾਉਣ ਲਈ ਦਸਤੋਂ ਸਮੇਂ ਨਿਰਾਹੀ ਪੁੱਜੇ।

ਸ਼ਿਨਜਿਆਂਗ ਦੀ ਰਾਜਧਾਨੀ ਉਰਮਕੀ ਦੇ ਅਪਾਰਟਮੈਂਟ 'ਚ ਅੱਗ ਕਾਰਨ 10 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਗੁੱਸੇ 'ਚ ਲੋਕ ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਉਤਰ ਆਏ। ਉਰਮਕੀ ਸ਼ਹਿਰ 'ਚ ਤਿੰਨ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਚੱਲ ਰਹੇ ਲਾਕਡਾਊਨ ਵਿਰੁੱਧ ਦੇਰ ਰਾਤ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਹਟਾਉਣ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਕਈਆਂ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਹੈ ਕਿ ਕੋਰੋਨਾ ਵਾਇਰਸ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਕਾਰਨ

ਸਬ-ਡਵੀਜ਼ਨਲ, ਤਹਿਸੀਲ ਤੇ ਸਬ-ਤਹਿਸੀਲ ਕੰਪਲੈਕਸਾਂ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ ਨੂੰ ਹਰੀ ਝੰਡੀ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ : ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਐਤਵਾਰ ਸੂਬਾ ਭਰ ਵਿੱਚ ਸਬ-ਡਵੀਜ਼ਨਲ, ਤਹਿਸੀਲ ਅਤੇ ਸਬ-ਤਹਿਸੀਲ ਕੰਪਲੈਕਸਾਂ ਲਈ 80 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ 17 ਅਤਿ-ਆਧੁਨਿਕ ਇਮਾਰਤਾਂ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੇਣ ਲਈ ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਕਰਦਿਆਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਲੋਕ ਆਪਣੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਕੰਮਾਂ ਲਈ ਉਪ ਮੰਡਲ, ਤਹਿਸੀਲ ਅਤੇ ਸਬ-ਤਹਿਸੀਲ ਪੱਧਰ ਦੇ ਦਫਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਇਸ ਲਈ ਲਿਆ ਗਿਆ ਤਾਂ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਕਿਸਮ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਨੀ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਨਾ ਕਰਨਾ ਪਵੇ। ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ● ਬਾਕੀ ਸਫਾ 10 'ਤੇ

ਅਰਜਨਟੀਨਾ ਦੀਆਂ ਉਮੀਦਾਂ ਬਰਕਰਾਰ

ਲੁਸੈਲ : ਲਿਓਨਲ ਮੈਸੀ ਦੇ ਗੋਲ ਸਦਕਾ ਸ਼ਨੀਵਾਰ ਦੀ ਰਾਤ ਅਰਜਨਟੀਨਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਦੂਜੇ ਮੈਚ 'ਚ ਮੈਕਸੀਕੋ ਨੂੰ 2-0 ਨਾਲ ਹਰਾ ਕੇ ਫੀਫਾ ਵਿਸ਼ਵ ਕੱਪ ਦੇ ਨਾਕਾਊਟ ਪੜਾਅ ਲਈ ਕੁਆਲੀਫਾਈ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਆਪਣੀਆਂ ਉਮੀਦਾਂ ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਿਆ। ਮੈਸੀ ਨੇ 64ਵੇਂ ਮਿੰਟ 'ਚ ਏਂਜਲ ਡੀ ਮਾਰੀਆ ਦੇ ਪਾਸ 'ਤੇ 25 ਗਜ਼ ਤੋਂ ਗੋਲ ਕੀਤਾ। ਦੂਜਾ ਗੋਲ ਬਦਲਵੇਂ ਖਿਡਾਰੀ ਐਂਜੇ ਫਰਨਾਡੀਜ਼ ਨੇ 87ਵੇਂ ਮਿੰਟ 'ਚ ਕੀਤਾ। ਅਰਜਨਟੀਨਾ ਨੂੰ ਪਹਿਲੇ ਮੈਚ 'ਚ ਸਾਊਦੀ ਅਰਬ ਤੋਂ 1 ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ 2 ਗੋਲਾਂ ਦੀ ਹਾਰ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪਿਆ ਸੀ। ਪਹਿਲੇ ਮੈਚ 'ਚ ਜਰਮਨੀ 0 ਪੁਆਇੰਟ ਨਾਲ ਆਖਰੀ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਹੈ।



ਹਾਰਨ ਵਾਲੀ ਟੀਮ ਕੋਸਟਾਰਿਕਾ ਨੇ ਜਰਮਨੀ ਨੂੰ ਹਰਾਉਣ ਵਾਲੀ ਟੀਮ ਜਪਾਨ ਨੂੰ 1-0 ਨਾਲ ਹਰਾ ਦਿੱਤਾ। ਮੈਚ ਦਾ ਇੱਕ-ਇੱਕ ਗੋਲ ਕੋਸਟਾਰਿਕਾ ਦੇ ਕੀਸ਼ ਫੁਲਰ ਨੇ 81ਵੇਂ ਮਿੰਟ 'ਚ ਕੀਤਾ। ਗਰੁੱਪ ਈ 'ਚ ਸਪੇਨ, ਜਪਾਨ ਅਤੇ ਕੋਸਟਾਰਿਕਾ ਕੋਲ 3 ਪੁਆਇੰਟ ਹੋ ਗਏ ਹਨ। ਉਥੇ ਹੀ ਜਰਮਨੀ 0 ਪੁਆਇੰਟ ਨਾਲ ਆਖਰੀ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਹੈ।

ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਗੰਡੀਵਿੰਡ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਸੁਰਿੰਦਰਪਾਲ ਲਾਹੌਰੀਆ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਚੁਣੇ

ਪੀ ਐੱਸ ਈ ਬੀ ਇੰਪਲਾਈਜ਼ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਏਟਕ ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਦੋ ਦਿਨਾ 15ਵਾਂ ਡੈਲੀਗੇਟ ਅਜਲਾਸ ਸੰਪੰਨ

ਲੁਧਿਆਣਾ : ਪੀ ਐੱਸ ਈ ਬੀ ਇੰਪਲਾਈਜ਼ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਏਟਕ ਪੰਜਾਬ ਦਾ 15ਵਾਂ ਡੈਲੀਗੇਟ ਅਜਲਾਸ ਇੱਥੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਜਨ ਸਿੰਘ ਪਿਲਖਟੀ, ਨਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਬੱਲ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਗੰਡੀਵਿੰਡ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਉਦੀਪੁਰ ਤੇ ਗੁਰਦਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਅਧਾਰਤ ਸਾਂਝੇ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਮੰਡਲ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਅਤੇ ਕੁੱਲ ਹਿੱਦ ਬਿਜਲੀ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਦੇ ਕੌਮੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਦਰੂਦੀਨ ਰਾਣਾ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਮੋਹਣ ਸ਼ਰਮਾ, ਡਿਪਟੀ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਸਮਾਇਪੁ ਉਲਾ, ਐੱਫ ਈ ਆਰਗੂ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਅਖਿਲੇਸ਼ ਤਿਵਾੜੀ, ਪੰਜਾਬ ਏਟਕ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੰਤ ਸਿੰਘ ਸ਼ਰਾੜ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ, ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਮੁਹਿੰਮ ਦੇ ਕੌਮੀ ਚੇਅਰਮੈਨ ਜਗਰੂਪ ਸਿੰਘ ਨਿਗਰਾਨ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੇਠ ਸੰਪੰਨ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸੂਬਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੇਠੀ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜ ਕੀਤੀ ਜਥੇਬੰਦਕ ਰਿਪੋਰਟ ਸੂਬਾ ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਨਰਿੰਦਰ ਬੱਲ ਵੱਲੋਂ ਕੈਸ਼ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਬਲਜੀਤ ਕੁਮਾਰ ਵੱਲੋਂ ਮਾਸਿਕ 'ਬਿਜਲੀ ਉਜਾਲਾ' ਰਿਪੋਰਟ 'ਤੇ ਭਖਵੀਂ ਬਹਿਸ

ਕਰਦਿਆਂ 25 ਡੈਲੀਗੇਟਾਂ ਨੇ ਕੁਝ ਵਾਧੇ ਦਰਜ ਕਰਵਾਏ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਰਿਪੋਰਟ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣਾ ਕੇ ਸਰਬਸੰਮਤੀ ਨਾਲ ਨਾਅਰਿਆਂ ਦੀ ਗੂੰਜ ਵਿੱਚ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਪਰੰਤ ਸੂਬਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਵੱਲੋਂ ਬਿਜਲੀ ਸੋਧ ਬਿੱਲ 2022 ਖਿਲਾਫ ਸਮੇਤ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ 4 ਨੰਬਰ ਮਤਿਆਂ ਨੂੰ ਬਾਹਾਂ ਖੜੀਆਂ ਕਰਕੇ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਵਾਗਤੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸੂਬਾ ਆਰਗੂ ਰਛਪਾਲ ਸਿੰਘ ਪਾਲੀ ਅਤੇ ਸਤੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕੌਮੀ ਅਤੇ ਸੂਬਾਈ ਆਰਗੂਆਂ ਨੂੰ ਕਿਰਤੀ ਜਮਾਤ ਦੀ ਬੰਦਖਲਾਸੀ ਲਈ ਦਿੱਤੀਆਂ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਸੇਵਾਵਾਂ ਬਦਲੇ ਯਾਦਗਾਰੀ ਤੌਹਫੇ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸੁਚੱਜੇ ਅਤੇ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਲਈ ਭਰਵਾਂ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਲੋਕਲ ਆਗੂਆਂ ਨੂੰ ਦੁਸ਼ਾਲੇ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਪਰੰਤ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਜਨ ਸਿੰਘ ● ਬਾਕੀ ਸਫਾ 10 'ਤੇ



ਪੰਜ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ 'ਚ ਨਵੇਂ ਡੀ ਸੀ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ : ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਐਤਵਾਰ ਵੱਡਾ ਫੇਰਬਦਲ ਕਰਦਿਆਂ 22 ਆਈ ਏ ਐੱਸ ਤੇ 10 ਪੀ ਸੀ ਐੱਸ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ ਕਰ ਦਿੱਤੇ। ਪੰਜ ਡੀ ਸੀ ਬਦਲੇ ਗਏ ਹਨ। ਸੇਨੂੰ ਦੁੱਗਲ ਨੂੰ ਫਾਜ਼ਿਲਕਾ, ਪੁਨਮਦੀਪ ਕੌਰ ਨੂੰ ਬਰਨਾਲਾ, ਕਮਲ ਮਿੱਤਲ ਨੂੰ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ, ਹਿਮਾਂਸ਼ੂ ਅਗਰਵਾਲ ਨੂੰ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਤੇ ਗਿੱਸੀ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਦਾ ਡੀ ਸੀ ਲਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ।

ਗੁਜਰਾਤ ਲਈ ਵੀ ਮੇਰੀ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ

ਸੱਚ ਨਿਕਲੇਗੀ : ਕੇਜਰੀਵਾਲ

ਅਹਿਮਦਾਬਾਦ : ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਕਨਵੀਨਰ ਅਰਵਿੰਦ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੇ ਐਤਵਾਰ ਲਿਖਤੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਕਿ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ 'ਚ ਗੁਜਰਾਤ 'ਚ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅਗਲੇ ਸਾਲ 31 ਜਨਵਰੀ ਤੱਕ ਗੁਜਰਾਤ 'ਚ ਸਰਕਾਰੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਲਈ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕਰਦਿਆਂ 'ਆਪ' ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਦੀ ਵੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਸੂਰਤ 'ਚ ਪ੍ਰੈੱਸ ਕਾਨਫਰੰਸ 'ਚ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦਿੱਲੀ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀਆਂ ਸੱਚ ਹੋ ਗਈਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਗੁਜਰਾਤ 'ਚ ਵੀ ਅਜਿਹਾ ਹੀ ਹੋਵੇਗਾ।

ਤਿੰਨ ਪਰਵਾਸੀ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਰੇਲ ਗੱਡੀ ਹੇਠ ਆਉਣ ਨਾਲ ਮੌਤ

ਸ੍ਰੀ ਕੀਰਤਪੁਰ ਸਾਹਿਬ : ਐਤਵਾਰ ਸਵੇਰੇ ਇੱਥੇ ਰੇਲਵੇ ਸਟੇਸ਼ਨ ਨੇੜੇ ਲੱਗੇ ਰੇਲਵੇ ਪੁਲ ਪਿੰਡ ਕਲਿਆਣਪੁਰ ਵਿੱਚ ਸਹਾਰਨਪੁਰ ਤੋਂ ਉਨਾ (ਹਿਮਾਚਲ ਪ੍ਰਦੇਸ਼) ਜਾ ਰਹੀ ਸਵਾਰੀ ਗੱਡੀ ਦੀ ਲਪੇਟ ਵਿਚ ਆਉਣ ਕਾਰਨ ਪਰਵਾਸੀ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੇ ਤਿੰਨ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਚੌਥੇ ਬੱਚੇ ਨੇ ਪੁਲ ਨਾਲ ਲਟਕ ਕੇ ਜਾਨ ਬਚਾਈ। ਇਹ ਬੱਚੇ ਮਹਿੰਦਰ (7), ਰਹਿਤ (11), ਵਿੱਕੀ (8) ਅਤੇ ਪਵਨ (10) ਸ੍ਰੀ ਕੀਰਤਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਨੇੜੇ ਝੁੰਗੀਆਂ ਵਿਚ ਰਹਿੰਦੇ ਸਨ। ਉਹ ਰੇਲਵੇ ਲਾਈਨ ਤੋਂ ਪਾਰ ਪਿੰਡ ਕਲਿਆਣਪੁਰ ਬੋਰ ਤੜਨ ਗਏ ਸਨ। ਵਾਪਸੀ 'ਤੇ ਪੁਲ ਨਾਲ ਰੇਲਵੇ ਲਾਈਨ ਪਾਰ ਕਰਨ ਲੱਗੇ ਤਾਂ 11.20 ਵਜੇ ਸਟੇਸ਼ਨ ਵੱਲ ਆ ਰਹੀ ਸਹਾਰਨਪੁਰ-ਉਨਾ ਰੇਲ ਗੱਡੀ ਨੰਬਰ 04501 ਦੀ ਲਪੇਟ ਵਿਚ ਆ ਗਏ। ਪਵਨ ਨੇ ਪੁਲ ਨਾਲ ਲਟਕ ਕੇ ਜਾਨ ਬਚਾਈ। ਮਹਿੰਦਰ ਦੀ ਮਾਤਾ ਅਨਸੂਈਆ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਦੇ ਪਤੀ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਉਸ ਦੀਆਂ ਦੋ ਬੇਟੀਆਂ ਅਤੇ ਦੋ ਬੇਟਿਆਂ ਵਿਚੋਂ ਮਹਿੰਦਰ ਸਭ ਤੋਂ ਛੋਟਾ ਸੀ, ਜੋ ਕਲਿਆਣਪੁਰ ਦੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਪਹਿਲੀ ਜਮਾਤ ਵਿਚ ਪੜ੍ਹਦਾ ਸੀ।

ਡੋਬ ਕੇ ਮਾਰੇ ਚੂਹੇ ਦਾ ਪੋਸਟਮਾਰਟਮ

ਬਰੇਲੀ : ਯੂ ਪੀ ਦੇ ਬਦਾਯੂੰ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਦਰ ਕੋਤਵਾਲੀ ਖੇਤਰ 'ਚ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਡੋਬ ਕੇ ਚੂਹੇ ਦਾ ਪੋਸਟਮਾਰਟਮ ਬਰੇਲੀ ਦੇ ਇੰਡੀਅਨ ਵੈਟਰਨਰੀ ਰਿਸਰਚ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਦੇ ਵਿਗਿਆਨੀ ਡਾ. ਅਸ਼ੋਕ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਮੁੱਖ ਵੈਟਰਨਰੀ ਅਫਸਰ ਡਾ. ਏ ਕੇ ਜਾਦੋਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੂਹਿਆਂ ਦੀ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੱਤਿਆ ਜਾਨਵਰਾਂ ਖਿਲਾਫ ਅੰਤਿਆਚਾਰ ਤਹਿਤ ਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਬਾਣਾ ਕੋਤਵਾਲੀ ਦੇ ਇੰਚਾਰਜ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੋਸਟਮਾਰਟਮ ਰਿਪੋਰਟ ਆਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਗਲੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਪਸ਼ੂ ਪੰਛੀ ਵਿਕੇਂਦਰ ਸਰਮਾ ਨੇ ਬਦਾਯੂੰ ਦੇ ਬਿਜਲੀ ਸਬ-ਸਟੇਸ਼ਨ ਨੇੜੇ ਮਨੋਜ ਕੁਮਾਰ ਨੂੰ ਚੂਹੇ ਦੀ ਪੁਛ ਨਾਲ ਪੱਥਰ ਥੋਕ ਕੇ ਉਸ ਨੂੰ ਨਾਲ 'ਚ ਸੁੱਟਦੇ ਦੇਖਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬਾਣਾ 'ਚ ਰਿਪੋਰਟ ਦਰਜ ਕਰਵਾਈ ਸੀ।

ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ
ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ
ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ
ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ

ਧਾਰਮਿਕ ਆਜ਼ਾਦੀ ਅਤੇ ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੇ ਰਾਖੇ

“**ਰਿੰਦ ਦੀ ਚਾਦਰ**”

ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ਼ ਬਹਾਦਰ ਜੀ

ਦੇ

347ਵੇਂ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਹਾੜੇ

ਮੌਕੇ ਸ਼ਰਧਾਪੂਰਵਕ ਸਤਿਕਾਰ ਭੇਟ ਕਰਦੀ ਹੈ

ਸੂਚਨਾ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸੰਪਰਕ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ

ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ
ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ, ਪੰਜਾਬ

ਅੱਜ-ਨਾਮਾ

ਮਾਇਆ ਮੌਤਾਂ ਦਾ ਕਾਰਨ ਹੈ ਬਣੀ ਭਾਈ,
ਘਰ ਦੇ ਜੀਆਂ ਦੇ ਕਤਲ ਵੀ ਹੋਏ ਮੀਆਂ।
ਦਿਨ ਤਿੰਨ ਤੇ ਆਈਆਂ ਵੀ ਤਿੰਨ ਖਬਰਾਂ,
ਲੜ-ਲੜ ਪਿਤਾ ਤੇ ਪੁੱਤ ਨੇ ਮੋਏ ਮੀਆਂ।
ਦੋ ਥਾਂ ਭਾਈਆਂ ਨੇ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਮਾਰ ਭਾਈ,
ਦੱਬੀਆਂ ਲਾਸ਼ਾਂ ਸੀ ਪੁੱਟ ਕੇ ਟੋਏ ਮੀਆਂ।
ਇੱਕ ਥਾਂ ਭਾਈ ਸੀ ਮਾਰ ਤਾਂ ਭੈਣ-ਜੀਜਾ,
ਲੁਕਿਆ ਨਹੀਂ ਫਿਰ ਪਾਪ ਲੁਕੋਏ ਮੀਆਂ।
ਘਰ-ਘਰ ਅੰਦਰ ਪੁਆੜੇ ਹਨ ਪਏ ਜਿਹੜੇ,
ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਿਤੇ ਨਾ ਜਾਪਦਾ ਕੋਈ ਮੀਆਂ।
ਮਾਇਆ ਨਾਗਣੀ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਬਣੀ ਦੁਸ਼ਮਣ,
ਮਨੁੱਖਤਾ ਹੋਈ ਆ ਜਿਵੇਂ ਅਣਹੋਈ ਮੀਆਂ।

-ਤੀਸ ਮਾਰ ਖਾਂ

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

ਸੋਮਵਾਰ, 28 ਨਵੰਬਰ 2022

ਗੁਜਰਾਤ ਚੋਣਾਂ 'ਚ ਦੰਗੇ, ਪਾਕ ਤੇ ਦਾਉਦ ਵੀ ਦਾਖਲ

ਗੁਜਰਾਤ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਬਾਰੇ ਭਾਵੇਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਰਵੇਖਣਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਜਿੱਤ ਜਾਣ ਦੀਆਂ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ, ਪਰ ਹਾਲਾਤ ਦੱਸਦੇ ਹਨ ਕਿ ਇਹ ਏਨਾ ਸੌਖਾ ਨਹੀਂ। ਭਾਜਪਾ ਇਨ੍ਹਾਂ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਧਮਾਕੇਦਾਰ ਹਾਜ਼ਰੀ ਤੋਂ ਬੇਹੱਦ ਡਰੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਗੁਜਰਾਤ ਦੀਆਂ ਕੁੱਲ 182 ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਸੀਟਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 48 ਸ਼ਹਿਰੀ ਸੀਟਾਂ ਹਨ। ਇਹ ਸੀਟਾਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਭਾਜਪਾ ਜਿੱਤਦੀ ਰਹੀ ਹੈ, ਪਰ 2021 ਵਿੱਚ ਸੂਰਤ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਨੇ 27 ਸੀਟਾਂ ਜਿੱਤ ਕੇ ਸਭਨਾਂ ਨੂੰ ਹੈਰਾਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਇਸ ਦਾ ਮੁੱਖ ਕਾਰਨ ਹੀਰਾ ਸਨਅਤ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਕਿਰਤੀਆਂ ਦਾ ਭਾਜਪਾ ਤੋਂ ਮੋਹ ਭੰਗ ਹੋਣਾ ਸੀ। ਇਸ ਸਨਅਤ ਵਿੱਚ 30 ਲੱਖ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕਿਰਤੀ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਸੂਰਤ ਦੀਆਂ 5 ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਸੀਟਾਂ ਉੱਤੇ ਹੀਰਾ ਮਜ਼ਦੂਰ ਹੀ ਕਿਸੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀ ਜਿੱਤ-ਹਾਰ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਸੂਰਤ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਭਾਵਨਗਰ, ਰਾਜਕੋਟ, ਅਮਰੇਲੀ ਤੇ ਜੁਨਾਗੜ੍ਹ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸਥਾਪਤ ਹੀਰਾ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਹੀਰਾ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀ ਤਕੜੀ ਗਿਣਤੀ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ 30 ਲੱਖ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀ ਜਥੇਬੰਦੀ ਡਾਇਮੰਡ ਵਰਕਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਨੇ ਆਪਣੀ ਜਥੇਬੰਦੀ ਵੱਲੋਂ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਬਾਈਕਾਟ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਮੇਸ਼ ਜਿਲਾਰੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਨੇ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਹੀਰਾ ਮਜ਼ਦੂਰ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਥਾਂ ਉਸ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਵੋਟ ਦੇਣ ਜਿਹੜੀ ਸਾਡੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦੀ ਗਰੰਟੀ ਦਿੰਦੀ ਹੋਵੇ। ਜੇਕਰ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ 48 ਸ਼ਹਿਰੀ ਸੀਟਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪੁਚਾਉਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਉਸ ਦਾ ਫਾਇਦਾ ਉਸ ਨੂੰ ਤਾਂ ਹੋਵੇਗਾ ਹੀ, ਕੁਝ ਸੀਟਾਂ ਉੱਤੇ ਕਾਂਗਰਸ ਦਾ ਵੀ ਦਾਅ ਲੱਗ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਕਾਂਗਰਸ ਨੇ ਸ਼ੁਰੂ ਤੋਂ ਹੀ ਆਪਣਾ ਪੂਰਾ ਧਿਆਨ ਪੇਂਡੂ ਸੀਟਾਂ ਉੱਤੇ ਕੇਂਦਰਤ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਉਸ ਦੇ ਆਗੂ ਵੱਡੀਆਂ ਰੈਲੀਆਂ ਦੀ ਥਾਂ ਘਰ-ਘਰ ਪਹੁੰਚਣ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦੇ ਰਹੇ ਹਨ। ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਵੀ ਆਪਣੀ ਰਣਨੀਤੀ ਬਦਲ ਕੇ ਪੇਂਡੂ ਖੇਤਰ ਵੱਲ ਰੁਖ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ। ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਜੇਕਰ ਪੇਂਡੂ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਸੰਨ੍ਹ ਲਾ ਲੈਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਇਸ ਦਾ ਲਾਭ ਭਾਜਪਾ ਤੇ ਨੁਕਸਾਨ ਕਾਂਗਰਸ ਨੂੰ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਗੁਜਰਾਤ ਚੋਣਾਂ ਦੀ ਕਮਾਨ ਇਸ ਸਮੇਂ ਮੋਦੀ ਨੇ ਸੰਭਾਲੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਉਹ ਹੁਣ ਤੱਕ 17 ਰੈਲੀਆਂ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਤੇ 35 ਹੋਰ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣੀਆਂ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਆਦਿਵਾਸੀ ਖੇਤਰ ਤੇ ਸੋਰਾਸ਼ਟਰ ਇਲਾਕਿਆਂ ਨੂੰ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਯਾਦ ਰਹੇ ਕਿ 2017 ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਗੁਜਰਾਤ ਵਿੱਚ ਵੜੇ ਵੀ ਨਹੀਂ ਸਨ।

ਗੁਜਰਾਤ ਚੋਣਾਂ ਹਾਰਨ ਦਾ ਭਾਜਪਾ ਆਗੂਆਂ ਉੱਤੇ ਡਰ ਏਨਾ ਹਾਵੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਤਰਕਸ਼ ਵਿਚਲੇ ਹਰ ਤੀਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਪਾਕਿਸਤਾਨ, ਮੁਸਲਮਾਨ, ਸਮਸ਼ਾਨ ਤੇ ਹਿੰਦੂਤਵ ਭਾਜਪਾ ਲਈ ਫਿਰਕੂ ਕਤਾਰਬੰਦੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੂਤਰਧਾਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਗੁਜਰਾਤ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਉਹ ਸਭ ਦਾਅਪੇਚ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਭਾਜਪਾ ਸੱਤਾ ਹਾਸਲ ਕਰਦੀ ਰਹੀ ਹੈ।

ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਦੂਜੇ ਨੰਬਰ ਦੇ ਆਗੂ ਕੇਂਦਰੀ ਗ੍ਰਹਿ ਮੰਤਰੀ ਅਮਿਤ ਸ਼ਾਹ ਨੇ ਖੇੜਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਚੋਣ ਰੈਲੀ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਸੀਂ 2002 ਵਿੱਚ ਦੰਗਾਬਾਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਅਜਿਹਾ ਸਬਕ ਸਿਖਾਇਆ ਕਿ ਹੁਣ ਗੁਜਰਾਤ ਵਿੱਚ ਪੂਰਾ ਅਮਨ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮੰਨ ਲਿਆ ਕਿ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਵਿਰੋਧੀ ਉਹ ਦੰਗੇ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਸ਼ਹਿ ਉੱਤੇ ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਕਰਾਏ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਵਾਰਕਾ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਹੋਰ ਚੋਣ ਰੈਲੀ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇੱਥੇ ਫਰਜ਼ੀ ਮਜ਼ਾਰ ਬਣਾ ਕੇ ਜ਼ਮੀਨ ਹੜੱਪੀ ਗਈ ਸੀ, ਅਸੀਂ ਉਸ ਨੂੰ ਤੁੜਵਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਵੋਟਾਂ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਨਹੀਂ, ਅੱਗੋਂ ਵੀ ਅਜਿਹੀਆਂ ਮਜ਼ਾਰਾਂ ਤੇ ਕਬਰਾਂ ਨੂੰ ਤੋੜਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਅਸਾਮ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਹਿਮਤ ਸਰਮਾ ਨੇ ਇੱਕ ਚੋਣ ਰੈਲੀ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਨੂੰ ਪਤਾ ਹੈ ਕਿ ਏਧਰ ਜੇ ਦੋ ਧਮਾਕੇ ਹੋਏ ਤਾਂ ਉਧਰ 20 ਹੋਣਗੇ। ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਉੱਤਰੀ ਕਮਾਨ ਦੇ ਕਮਾਂਡਰ ਲੈਫਟੀਨੈਂਟ ਜਨਰਲ ਉਪੇਂਦਰ ਦਿਵੇਦੀ ਨੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੇ ਕਬਜ਼ੇ ਦਾਲਾ ਕਸ਼ਮੀਰ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਲੈਣ ਵਾਲਾ ਜਿਹੜਾ ਬਿਆਨ ਦਿੱਤਾ ਸੀ, ਭਾਜਪਾਈ ਉਸ ਦੀ ਵੀ ਜ਼ੋਰ-ਸ਼ੋਰ ਨਾਲ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੂੰ ਮਾਰਨ ਦੀ ਸਾਜ਼ਸ਼ ਵਾਲਾ ਆਖਰੀ ਪੱਤਾ ਵੀ ਖੇਡਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਕੁਝ ਸਮਾਚਾਰ ਏਜੰਸੀਆਂ ਨੇ ਸੂਤਰਾਂ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਨਾਲ ਇਹ ਖ਼ਬਰ ਉਡਾ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਕਿ ਮੁੰਬਈ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵੱਟਸਐਪ ਮੈਸੇਜ ਮਿਲਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਭਗੋੜੇ ਅੱਤਵਾਦੀ ਦਾਉਦ ਇਬਰਾਹੀਮ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੂੰ ਮਾਰਨ ਦੀ ਸਾਜ਼ਸ਼ ਰਚੀ ਹੈ।

ਗੁਜਰਾਤ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੇ ਪੜਾਅ ਦੀਆਂ ਵੋਟਾਂ 2 ਦਸੰਬਰ ਤੇ ਆਖਰੀ ਪੜਾਅ ਦੀਆਂ ਵੋਟਾਂ 5 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਪੈਣੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਅਰਸੇ ਦੌਰਾਨ ਭਾਜਪਾ ਆਗੂ ਹੋਰ ਕਿੱਨੀਆਂ ਨੀਵਾਣਾਂ ਛੋਹਦੇ ਹਨ, ਇਸ ਦਾ ਪਤਾ ਹਰ ਆਏ ਦਿਨ ਲਗਦਾ ਰਹੇਗਾ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਸਾਰੇ ਵੱਡੇ ਆਗੂ ਅਮਿਤ ਸ਼ਾਹ, ਰਾਜਨਾਥ ਸਿੰਘ, ਜੇ ਪੀ ਨੰਡਾ, ਯੋਗੀ ਆਦਿਤਿਆਨਾਥ ਸਮੇਤ ਸਭ ਕੇਂਦਰੀ ਮੰਤਰੀ ਗੁਜਰਾਤ ਵਿੱਚ ਭੇਰੇ ਲਾਈ ਬੈਠੇ ਹਨ। ਇਸ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਅਜੇ ਕਿਸੇ ਨਤੀਜੇ ਉੱਤੇ ਪਹੁੰਚ ਸਕਣਾ ਸੌਖਾ ਨਹੀਂ ਹੈ।

-ਚੰਦ ਫਤਿਹਪੁਰੀ

ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਹਿੰਦ ਦੀ ਚਾਦਰ



ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਜੀ ਦਾ 347ਵਾਂ ਸ਼ਹੀਦੀ ਪੁਰਬ ਇਸ ਸਾਲ 28 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਧੂਮ-ਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸੋਧੇ ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ ਕੈਲੰਡਰ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸ ਦਿਨ ਮੱਘਰ ਸੂਦੀ ਪੰਚਮੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪੁਕਾਰ ਦਿਹਾੜਾ ਵੀ ਇਸ ਕੈਲੰਡਰ ਮੁਤਾਬਕ 1621 ਈਸਵੀ ਨੂੰ ਹੈ। ਇਸ ਲੇਖ-ਜੋਧੇ ਨਾਲ ਗੁਰੂ ਜੀ 54 ਸਾਲ 7 ਮਹੀਨੇ 7 ਦਿਨ (ਮਹਾਨ ਕੋਸ਼ ਕ੍ਰਿਤ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ-ਪੰਨਾ 600) ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਸੁਭਾਇਮਾਨ ਰਹੇ।

“11 ਨਵੰਬਰ, 1675 ਨੂੰ ਫੈਸਲਾਕੁਨ ਦਿਨੇ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਨੂੰ ਸ਼ਹੀਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਹਾਨ ਕੁਰਬਾਨੀ ਨੇ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ 'ਦਰ-ਉਲ-ਇਲਾਮ' ਬਣਾਏ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਚਾ ਲਿਆ।" (ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਮਹਿੰਦਰਾ ਉਦਘਾਟੇ ਦੀ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਬੁਕ-ਪੇਜ 90-ਲੇਖਕ ਵੱਲੋਂ ਅਨੁਵਾਦ) ਇਹ 'ਦਰ-ਉਲ-ਇਲਾਮ' ਲਿਖਤੀ 'ਬਲ' ਸੀ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੇ ਜਾਮ-ਏ-ਸ਼ਹਾਦਤ ਪੀ ਕੇ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰ ਲਿਆ। ਇਹੀ ਮੁਗਲ ਖ਼ਾਨਦਾਨ ਦੇ ਖੱਬੇ ਖਾਂ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਆਲਮਗੀਰ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਮੌਲੀਬਾਦੀ ਦੀ ਤਖ਼ਤ ਮੱਲਦਿਆਂ ਪਹਿਲਿਆਂ ਮੁੱਖ ਐਲਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਵਧੇਰੇ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਹਿੰਦੁਸਤਾਨ ਨੂੰ ਕਾਬਜ਼ ਪੁਰਤ (ਦਰ-ਉਲ-ਹਬ) ਤੋਂ ਇਸਲਾਮ ਮਜ਼ਹਬ ਤੁਰਾਬਕ ਇਸਲਾਮੀ ਜ਼ਮੀ (ਦਰ-ਉਲ-ਇਲਾਮ) ਬਣਾ ਕੇ ਰਹੇਗਾ, ਜਦ ਕਿ ਨੌਵੇਂ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਨੇ ਪਹਿਲੇ ਗੁਰੂ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਪੁਨਵਾਲਿਤ 'ਪੁਰ ਧਰਮ' ਦੀ ਸ਼ਾਂਤਮਈ ਸਹਿਰਦੇ ਦੀ ਨੀਤੀ ਉੱਤੇ ਬਹੁਤ ਫ਼ਥਤ ਨਾਲ ਪਹਿਰਾ ਦਿੱਤਾ। ਇਹ ਸੀ ਮੁਲ ਮੁੱਖ ਦਾ ਬਾਬਰਕਿਆਂ ਅਤੇ ਬਾਬੋਕਿਆਂ ਵਿਚਾਲੇ ਟਕਰਾਉ ਦਾ ਅਥਵਾ ਮੁਗਲ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਅਤੇ ਸਿੱਖ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਦਰਮਿਆਨ ਪਟਕੇ ਦੀ ਪਕੜ ਦਾ। ਸਿੱਟੇ ਵਜੋਂ ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੇ ਆਪਣੀ ਨੀਅਤ ਅਤੇ ਨੀਤੀ ਖਾਤਰ ਸੀਸ ਨਿਛਾਵਰ ਕਰਕੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਬਾਦਸ਼ਾਹਾਂ ਨੂੰ ਮਨਸੂਬਾ ਚਕਨਾਚੁਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਕਰਕੇ ਉਸ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦੇ ਸਮੇਂ ਉਪਰੰਤ 347 ਸਾਲ ਬੀਤਣ ਬਾਅਦ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਇਹ ਚਾਨਣ-ਮੁਨਾਰਾ ਕਿਰਨਾਂ ਬਿਖੇਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਅੰਗਰੇਜ਼ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਦੇ ਸਾਹੀ ਹੁਕਮ ਦੀ ਤਾਮੀਲ ਕਰਨ ਲਈ ਉਸ ਦਾ ਚਹੁਣਾ ਸੁਬੇਦਾਰ ਕਸ਼ਮੀਰ ਰੋਹ ਅਫ਼ਗਾਨ ਖ਼ਾਨ (ਇਫ਼ਤਖ਼ਾਹੀ) ਤਾਲੇ ਕਰ ਕੇ ਜ਼ੋਰ ਨਾਲ ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਹਿੰਦੂਆਂ ਨੂੰ ਧਰਮ ਤਬਦੀਲ ਕਰਨ ਲਈ ਡਰਾਉਣ, ਧਮਕਾਉਣ ਉੱਤੇ ਤੁਲਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਜਦ ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਪੰਡਤਾਂ ਦੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਧਰਮ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਆਗੂ ਨੇ ਬਾਹ ਨਾ ਫੜੀ, ਤਦ ਉਨ੍ਹਾਂ

ਸਭ ਤਿਉਹਾਰ ਬੰਦ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਪਿਆਰ ਨਾਲ ਲਾਲਚ ਦੇ ਕੇ ਅਤੇ ਤਲਵਾਰ ਦੇ ਜ਼ੋਰ ਨਾਲ ਵੀ ਹਿੰਦੂਆਂ ਦਾ ਜਬਰੀ ਧਰਮ ਪਰਿਵਰਤਨ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਡਾ. ਈਸ਼ਵਰੀ ਪੁਸਾਦ 'ਏ ਸ਼ਾਹਿਦ ਹਿਸਟਰੀ ਆਫ਼ ਮੁਸਲਿਮ ਫ਼ੂਲ ਇਨ ਇੰਡੀਆ' ਦੇ ਪੇਜ 608 ਉੱਪਰ ਲਿਖਦੇ ਹਨ, "ਇਸਲਾਮ ਕਬੂਲ ਕਰਨ ਦੀ ਸ਼ਰਤ 'ਤੇ ਫਾਰਸੀ ਦੀਆਂ 4 ਪਾਸ ਹਿੰਦੂ ਨੂੰ ਪਟਵਾਰੀ ਅਤੇ 8 ਪਾਸ ਹਿੰਦੂ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਅਗੁਦਾ ਮਿਲਣਾ ਇੱਕ ਅਖਾਣ ਬਣ ਗਿਆ ਸੀ। ਅੰਗਰੇਜ਼ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਨੇ ਹੁਕਮ ਦੇ ਰੱਖਿਆ ਸੀ ਕਿ ਹਿੰਦੂਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਮੁਸਲਮਾਨ ਬਣੇ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਹਾਥੀਆਂ ਉੱਤੇ ਚੜ੍ਹਾ ਕੇ ਠਾਠ-ਬਾਠ ਨਾਲ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਦੀਆਂ ਗਲੀਆਂ ਵਿੱਚ ਘੁੰਮਾਇਆ ਜਾਏ।" (ਡਾ. ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਦਾ 'ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਇਤਿਹਾਸ'-ਪੰਨਾ 269) ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਪੰਡਤਾਂ ਦੀ ਬਹੁ-ਗਿਣਤੀ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਲਾਲਚਾਂ ਨੂੰ ਲੱਤਾਂ ਮਾਰ ਕੇ ਠੁਕਰਾ ਦਿੱਤਾ ਸੀ, ਪਰ ਉਹ ਤਲਵਾਰ ਦੀ ਧਾਰ ਅੱਗੇ ਬੇਵੱਸ ਸਨ।

ਉਪਰੋਕਤ ਹਾਲਾਤ ਦੇ ਪੰਜ-ਏ-ਨਜ਼ਰ 'ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਜੀ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਜੁਰਅਤ ਅਤੇ ਦਲੇਰੀ ਭਰਨੀ ਆਰੰਭੀ। ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਜੀ ਉਪਰੰਤ ਇਹ ਪਹਿਲੇ ਗੁਰੂ ਸਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕ ਪਰਚਾਰ ਦੌਰੇ ਕੀਤੇ ਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕਾਇਰਤਾ ਛੱਡਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਆ।' (ਉਪਰੋਕਤ ਪੰਨਾ 325)।

'ਭੈ ਕਾਹੂ ਕਉ ਦੇਤ ਨਹਿ ਨਹਿ ਭੈ ਮਾਨਤ ਆਨ ॥ ਕਰੁ ਨਾਨਕ ਸੁਨਿ ਰੇ ਮਨਾ ਗਿਆਨੀ ਤਾਹਿ ਬਖਾਨਿ' (ਸਲੋਕ ਮਹਲਾ 9, ਅੰਗ 1427)

ਇਸ ਕਰਕੇ ਸਿੱਖ 'ਸਿਰ ਜਾਏ ਤਾਂ ਜਾਏ, ਮੇਰਾ ਸਿੱਖੀ ਸਿਦਕ ਨਾ ਜਾਏ' ਗਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਮਰਨ-ਮਿਟਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਸਨ।

ਇਸ ਕਰਕੇ ਜਦ ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਪੰਡਤ ਫਰਿਆਦੀ ਹੋਏ, ਤਦ ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੂੰ ਪੱਕਾ ਯਕੀਨ ਸੀ ਕਿ ਸਿੱਖਾਂ ਨੇ ਤਾਂ ਕਤੌਲੀ ਮੁਸਲਮਾਨ ਬਣਨਾ ਨਹੀਂ, ਪਰ ਢੇਰੀਆਂ ਬਾਅ ਚੁੱਕੇ ਹਿੰਦੂਆਂ ਦਾ ਹਿੰਦੂ ਧਰਮ ਕਿਵੇਂ ਬਚਾਇਆ ਜਾਵੇ। ਇਹ ਸੀ ਪੁਸ਼ਟਾ ਦਾ ਪੁਸ਼ਟ। ਸੋ, ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੇ ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਪੰਡਤਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਹੀਲੇ ਬਚਾਉਣ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦੇ ਕੇ ਆਪਣੇ ਪਰਵਾਰਕ ਮੋਢੀਆਂ ਸਮੇਤ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਸ਼੍ਰੀ ਗੋਬਿੰਦ ਅਨੁਭਵ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸੰਪੂਰਨ ਸਹਿਮਤੀ ਪਿੱਛੋਂ ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੇ ਭਰੇ ਦਰਬਾਰ ਵਿੱਚ ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਪੰਡਤਾਂ ਨੂੰ ਆਚੇਸ਼ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਉਹ ਜਾ ਕੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਯੋਗ ਪੁਣਾਲੀ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਇਹ ਤਰੱਖੀਆ ਪਹੁੰਚਾ ਦੇਣ ਕਿ ਜੇ ਗੁਰੂ

ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਮੁਸਲਮਾਨ ਬਣ ਜਾਣ, ਤਦ ਅਸੀਂ ਸਭ ਹਿੰਦੂ ਪਿੱਛੇ ਮੱਥੇ ਮੁਸਲਮਾਨ ਬਣ ਜਾਵਾਂਗੇ।

ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸੂਹੀਆਂ ਰਾਹੀਂ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਨੂੰ ਸਭ ਇਤਲਾਹਾਂ ਮਿਲ ਰਹੀਆਂ ਸਨ। ਉਸ ਨੇ ਝੱਟ ਗੁਰੂ ਜੀ ਦੀ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰੀ ਦਾ ਹੁਕਮ ਸਰਹਿਦ ਦੇ ਫੌਜਦਾਰ ਦਿਲਾਵਰ ਖਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ, ਜਿਸ ਨੇ ਰੋਪੜ ਦੇ ਕੋਟਵਾਲ ਮਿਰਜ਼ਾ ਨੂਰ ਮੁਹੰਮਦ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਾਇਆ, ਪਰ ਇਹ ਹੁਕਮ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਗੁਪਤ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ, ਤਾਂ ਕਿ ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਰੁਕਾਵਟ ਨਾ ਪੈ ਜਾਵੇ। (ਡਾ. ਭਗਤ ਸਿੰਘ-ਪੰਨਾ 273 ਅਤੇ 274) ਸੋ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਡਰਦਾ ਸੀ ਕਿ ਜੇ ਚੱਕ ਨਾਨਕੀ ਵਿਖੇ ਸੰਗਤ ਦੀ ਹਾਜ਼ਰੀ ਵਿੱਚ ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਤਦ ਸਿੱਖ ਸੰਗਤ ਭੜਕ ਕੇ ਕੋਈ ਵੱਡਾ ਸਿਆਸੀ ਧਮਾਕਾ ਨਾ ਕਰ ਦੇਵੇ।

ਅੱਗੋਂ, ਗੁਰੂ ਜੀ ਵੀ ਜਾਣੀ-ਜਾਣ ਸਨ, ਉਹ ਆਪਣੇ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਿੱਖਾਂ; ਭਾਈ ਮਤੀ ਦਾਸ, ਭਾਈ ਸਤੀ ਦਾਸ, ਭਾਈ ਦਿਆਲ ਦਾਸ, ਭਾਈ ਜੈਤਾ, ਭਾਈ ਉਦਾ ਅਤੇ ਭਾਈ ਗੁਰਦਿੱਤਾ, ਨੂੰ ਨਾਲ ਲੈ ਕੇ ਪੁਚਾਰ ਦੌਰੇ ਉੱਤੇ ਚਲ ਪਏ, ਤਾਂ ਕਿ ਸਿੱਖ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪਨਪ ਰਹੇ ਵਿਸ਼ਵੋਟਕ ਹਾਲਾਤ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਕਰਾਇਆ ਜਾਵੇ। ਗੁਰੂ ਜੀ ਬਹੁਤ ਯੋਜਨਾਬੱਧ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪੂਰੀ ਤਿਆਰੀ ਕਰਕੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦੇਣ ਲਈ ਦਿੱਲੀ ਵੱਲ ਤੁਰੇ ਸਨ ਕਿ ਜੇ ਗਾਹ ਵਿੱਚ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰੀ ਹੋ ਜਾਵੇ ਤਦ ਪਹਿਲੇ ਤਿੰਨ ਸਿੱਖ ਸਾਥ ਰਹਿਣ, ਬਾਕੀ ਦੋ ਦਿੱਲੀ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ।

ਸਮਾਚਾਰ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਚੱਕ ਨਾਨਕੀ ਭੇਜੀ ਜਾਣ ਅਤੇ ਭਾਈ ਗੁਰਦਿੱਤਾ ਚੱਕ ਨਾਨਕੀ ਜਾ ਕੇ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰੀ ਦੇ ਅੱਖੀ ਡਿੱਠੇ ਵਾਕਿਆਤ ਬਿਆਨ ਕਰ ਦੇਂਦੇ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੋਇਆ। ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੂੰ ਪਹਿਲੇ ਤਿੰਨ ਸਿੱਖਾਂ ਸਹਿਤ ਰੋਪੜ ਨੇੜੇ ਮਲਕਪੁਰ ਰੋਪੜ ਤੋਂ ਬੰਦੀ ਬਣਾ ਕੇ 12 ਜੁਲਾਈ, 1675 ਨੂੰ ਸਰਹਿਦ ਸਥਿਤ ਭੋਰੇ ਵਿੱਚ ਕੈਦ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਤਕਰੀਬਨ ਚਾਰ ਮਹੀਨੇ ਪਿੱਛੋਂ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਵੱਲੋਂ ਹਰੀ ਝੰਡੀ ਮਿਲਣ ਉਪਰੰਤ 5 ਨਵੰਬਰ ਰਾਤ ਨੂੰ ਚਾਲੇ ਪਾ ਕੇ ਅਤੇ 6 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਦਿੱਲੀ ਦਰਬਾਰ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਭ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

ਅੰਗਰੇਜ਼ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਚਾੜ੍ਹ ਕੇ ਕਾਬਲ ਦੀ ਮੁਹਿਮ ਉੱਤੇ ਚੜ੍ਹ ਗਿਆ। ਉਸ ਦੇ ਭੂਭਰ ਹੋਏ ਦਰਬਾਰੀਆਂ ਨੇ ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੂੰ ਤਿੰਨ ਸਵਾਲ ਪੁੱਛੇ: "ਇਸਲਾਮ ਕਬੂਲ ਕਰਨ ਜਾਂ ਕਰਮਾਤ ਰਿਖਾਉਣਗੇ ਜਾਂ ਸ਼ਹੀਦੀ ਹੋਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੋ?" ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੇ ਬਹੁਤ ਬਹੁਤ ਧੀਰਜ ਨਾਲ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤੇ: "ਧਰਮ ਛੱਡਣ ਦਾ ਸਵਾਲ ਹੀ ਪੁੱਛਾ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ...ਕਰਮਾਤ ਤਾਂ ਕਹਿਰ ਦਾ ਦੂਜਾ ਪੈਦਾ ਨਹੀਂ ਹੈ...ਪ੍ਰਿਥਾ ਸਿੱਖੀ ਹੈ ਤੇ ਪ੍ਰਿਥਾ ਕਰਮਾਤ ਹੈ...ਤੀਜੀ ਗੱਲ, ਸੀਸ ਦੇਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹਾਂ।" (ਪ੍ਰਿ. ਸਤਿਬੰਧ ਸਿੰਘ, ਪੰਨਾ-333)

ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੂੰ ਡਰਾਉਣ-ਧਮਕਾਉਣ ਪਿੱਛੋਂ ਇਸਲਾਮ ਕਬੂਲ ਕਰਨ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਮਜਬੂਰ ਕਰਨ ਦੇ ਮਕਸਦ ਲਈ ਪਹਿਲਾਂ ਭਾਈ ਮਤੀ ਦਾਸ ਜਿਉਂਦੇ ਨੂੰ ਆਰੇ ਨਾਲ ਚੀਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ, ਭਾਈ ਦਿਆਲ ਦਾਸ ਨੂੰ ਪਾਣੀ ਦੀ ਦੇਗ ਵਿੱਚ ਉਬਾਲਿਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਭਾਈ ਸਤੀ ਦਾਸ ਨੂੰ ਡੂੰਢ ਵਿੱਚ ਲਪੇਟ ਕਰਕੇ ਅੱਗ ਲਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਗੁਰੂ ਜੀ ਆਪਣੇ ਜਾਨੋਂ ਵੱਧ ਪਿਆਰੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਿੱਖਾਂ ਦੀਆਂ ਸ਼ਹੀਦੀਆਂ ਸਨਮੁੱਖ ਸਗੋਂ ਹੋਰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਹੋ ਗਏ। ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਲੋਹੇ ਦੀਆਂ ਕਿੱਲਾਂ ਜੜੇ ਭੀੜੇ ਜੰਗਲੇ ਵਿੱਚੋਂ ਬਾਹਰ ਲਿਆ ਕੇ ਮੁੱਖ ਠਕਰੇ ਸਰਕਾਰਪੁਸਤ ਮਹਿੰਦੇ (ਭਾਵੇਂ ਇਸ ਵਿੱਚ ਵੱਡੇ, ਟਾਂਵੇਂ ਸਿੱਖ ਅਤੇ ਹਿੰਦੂ ਵੀ ਭੇਜ ਬਦਲ ਕੇ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ) ਸਨਮੁੱਖ ਬੈਠਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਗਿਆ। ਜਦ ਗੁਰੂ ਜੀ ਸੰਪੂਰਨ ਚੜ੍ਹਦੀ ਕਲਾ ਵਿੱਚ ਸਨ, ਤਦ ਸਮਾਣਾ ਵਾਲੇ ਜਲਾਦ, ਕਰਲਾ-ਉਦੀਨ ਨੇ ਤਲਵਾਰ ਦੇ ਇਕੋ ਵਾਰ ਨਾਲ ਗੁਰੂ ਜੀ ਦੀ ਸੀਸ ਖੜ ਨਾਲੋਂ ਅਲੱਗ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਸਿਖਰ ਦੁਪਹਿਰ ਸੀ, ਪਰ, ਇਉਂ ਲੱਗਾ ਜਿਉਂ ਸੁਰਜ ਭੁੱਝ ਗਿਆ ਹੋਵੇ ਪਰ ਮੁਗਲ ਜਿੱਕ ਤਾਕਤ ਦੇ ਨਸੇ ਵਿੱਚ ਗੁੱਟ ਹੋ ਗਏ, ਨੂੰ ਕੀ ਪਤਾ ਸੀ ਕਿ ਸਰੀਰ ਤਾਂ ਕਤਲੇ

ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਵਿਚਾਰ ਨਹੀਂ।

ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਸੀਸ ਤਲੀਆਂ ਉਪਰ ਧਰੇ ਹੋਏ ਹਨ, ਉਹ ਅਜਿਹੀਆਂ ਗਿੱਦੜ ਭਬਕੀਆਂ ਤੋਂ ਨਹੀਂ ਡਰਦੇ। ਸਿੱਖ ਧਰਮ ਨੇ ਸੰਸਥਾਪਕ, ਪਹਿਲੇ ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੇ ਸਿੱਖ ਸਜਣ ਲਈ ਸ਼ਰਤ ਹੀ ਇਹ ਰੱਖੀ ਸੀ:-

"ਜਿਉ ਤਉ ਪੁੰਮ ਖੇਲਣ ਕਾ ਚਾਉ ॥ ਸਿਰੁ ਧਰਿ ਤਲੀ ਗਲੀ ਮੇਰੀ ਆਉ ॥ ਇਤੁ ਮਾਰਗਿ ਪੁੰਗੁ ਧਰੀਜੈ ॥ ਸਿਰ ਦੀਜੇ ਕਾਇ ਨ ਕੀਜੈ ॥"

(ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ, ਅੰਗ 1412)

ਭਾਈ ਜੈਤਾ ਨੇ ਪਹਿਲਕਲੀ ਕਰਕੇ ਸੀਸ ਉਠਾ ਲਿਆ, ਭਾਈ ਉਦਾ ਅਤੇ ਦਿੱਲੀ ਨਿਵਾਸੀ, ਭਾਈ ਨਾਨੂ, ਨਾਲ ਸਲਾਹ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਚੱਕ ਨਾਨਕੀ ਨੂੰ ਚਾਲੇ ਪਾ ਦਿੱਤੇ। ਭਾਈ ਲੱਖੀ ਸ਼ਾਹ ਵਣਜਾਰੇ ਦੀ

ਆਪਣੇ ਸਪੁੱਤਰਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਨਾਲ ਖੜ ਉਠਾ ਕੇ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਗੱਡੇ ਉਪਰ

ਰੱਖ ਕੇ ਆਪਣੇ ਦੌਲਤਖਾਨੇ ਰਾਇ ਸੀਨਾ ਪੁੰਜ ਕੇ ਖੜ ਦਾ ਪੂਰਨ ਸਿੱਖ ਮਰਿਆਦਾ ਅਨੁਸਾਰ ਸਸਕਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੇ ਘਰ ਨੂੰ ਹੀ ਅੱਗ ਦੇ ਪੁਚਾਰ ਦੌਰੇ ਦਿੱਤਾ। ਇਥੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਰਕਾਬ ਗੰਜ ਸਾਹਿਬ ਸੁਸ਼ੋਭਿਤ ਹੈ। ਜਿਥੇ ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੂੰ ਸ਼ਹੀਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਉਥੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸੀਸ ਗੰਜ ਸਾਹਿਬ, ਦਿੱਲੀ ਸੁਭਾਇਮਾਨ ਹੈ।

ਜਦ ਭਾਈ ਜੈਤਾ ਅਤੇ ਸਾਥੀ ਸਿੱਖਾਂ ਨੇ ਕੀਰਤਪੁਰ ਪੁੰਜ ਕੇ ਨੌਵੇਂ ਗੁਰੂ ਜੀ ਦਾ ਸੀਸ ਦਸਵੇਂ ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੂੰ ਭੇਟ ਕੀਤਾ, ਤਦ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਮਾਣ ਨਾਲ ਉਚਾਰਿਆ, 'ਰੰਘਰੇ ਗੁਰੂ ਕੇ ਬੇਟੇ'।

ਇਹ ਮੰਨਣਾ ਪਵੇਗਾ ਕਿ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਜੀ ਦੀ ਸ਼ਹੀਦੀ ਬਾਅਦ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਉਸ ਤੋਂ ਜੀ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਧਾਰਮਿਕ ਪਾਲਿਸੀ ਨਾ ਚਲਾ ਸਕਿਆ। ਦਰਬਾਰ ਵਿੱਚ ਕਈ ਧੜੇ ਬਣ ਗਏ ਤੇ ਕਈਆਂ ਨੇ ਅਸਤੀਫੇ ਦੇ ਦਿੱਤੇ। ਅਬਉਲਾ ਦਰਗਾ ਨੌਕਰੀ ਛੱਡ ਅਨੰਦਪੁਰ ਹੀ ਆ ਵਸਿਆ। ਅੰਗਰੇਜ਼ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਦਾ ਵੀ ਅਜਿਹਾ ਸਵਾਗਤ ਹੋਇਆ ਕਿ ਉਸ ਨੂੰ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਜੀ ਦੇ ਹੀ ਇੱਕ ਸਿੱਖ ਨੇ ਇੱਟ ਮਾਰੀਆਂ। ਮੁਆਸਰੇ ਆਲਮਗੀਰੀ ਨੇ ਇਹ ਘਟਨਾ 30 ਅਕਤੂਬਰ, 1676 ਦੀ ਤਾਰੀਖ ਵਿੱਚ ਦਰਜ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਗੁਰੂ ਜੀ ਹਿੰਦੂ ਸੰਸਕਾਰਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਤਲਕ ਨਹੀਂ ਲਾਉਂਦੇ ਸਨ ਅਤੇ ਜੇਹੂ ਵੀ ਪਾਠਨ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਸਨ, ਕਿਉਂਕਿ ਸ੍ਰੀ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਨੇ 9 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਵਿੱਚ ਜੇਹੂ ਪਾਠਨ ਕਰਨ ਤੋਂ ਉਕਾ ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ, ਪਰ ਨੌਵੇਂ ਗੁਰੂ ਜੀ ਨੇ ਹਿੰਦੂ ਧਰਮ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀਕ ਚਿੰਨ੍ਹਾਂ ਤਲਕ, ਜੇਹੂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਕਰਕੇ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਾਰੇ ਧਰਮਾਂ ਦੀ ਧਾਰਮਿਕ ਅਜ਼ਾਦੀ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਕੇ ਮਨੁੱਖੀ ਮੌਲਿਕ ਅਧਿਕਾਰ ਦਾ ਝੰਡਾ ਬੁਲੰਦ ਕੀਤਾ।

ਜੋ, ਨੌਵੇਂ ਗੁਰੂ ਜੀ ਦੀ ਸੋਚ ਸੀ ਕਿ ਧਰਮ ਇੱਕ ਨਿੱਜੀ ਵਰਤਾਰਾ ਹੈ, ਹਰੇਕ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਧਰਮ ਪਿਆਰਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਧੀ ਨਾਲ ਜਬਰਦਸਤੀ ਧਰਮ ਬਦਲੀ ਕਰਾਉਣਾ ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਘੋਰ ਉਲੰਘਣਾ ਹੈ, ਸਭਾ ਯੋਗ ਅਧਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾਕਾਬਲੇ ਬਰਦਾਸ਼ਤ ਹੈ। ਇਸੇ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਇਹ ਪਵਿੱਤਰ ਵਿਚਾਰ ਅੱਜ ਵੀ ਬਹੁਤ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਹਨ ਅਤੇ ਜਿਹੜਾ ਪਰਚਮ ਉਨ੍ਹਾਂ ਝੁਲਾਇਆ ਸੀ, ਉਸ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਆਨ-ਸ਼ਾਨ ਨਾਲ ਝੁਲਾਣਾ ਰੱਖਣਾ ਸਾਡਾ ਸਭ ਦਾ ਸਰਬੱਤ ਦਾ ਭਲਾ ਮੰਗਣ ਵਾਲਿਆਂ ਅਤੇ ਸਾਥੀਆਂ ਲਈ ਸਮਾਜ ਦੇ ਸਮਰਥਕਾਂ ਦਾ ਇਤਿਹਾਸਕ ਫ਼ਰਜ਼ ਹੈ:

"ਜਿਸ ਵਿਸ਼ਵ ਸੇ ਕੋਈ ਮਕਤਲ ਮੇਂ ਗਿਆ, ਵੇਹ ਸ਼ਾਨ ਸਲਾਮਤ ਰਹਿਤੀ ਹੈ। ਯੇ ਜਾਨ ਤੋਂ ਆਨੀ ਜਾਨੀ ਹੈ, ਇਸ ਜਾਨ ਕੀ ਤੇ ਕੋਈ ਬਾਤ ਨਹੀਂ।" (ਛੇਜ ਆਹਿਮਦ ਛੇਜ)

ਸੰਪਰਕ: 991544-43184

ਕੇਂਦਰੀ ਹਕੂਮਤ ਦੀਆਂ ਫਾਸ਼ਿਸਟ ਨੀਤੀਆਂ ਦਾ ਅਗਲੇਰਾ ਕਦਮ

ਭਾਜਪਾ ਸਰਕਾਰ ਜਾਂ ਕੋਈ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਪੁੰਜੀ ਰਾਜ ਦਾ ਲਗਾਤਾਰ ਕੇਂਦਰੀਕਰਨ ਤੇ ਪੁਲਸੀਕਰਨ ਕਰਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਅਸਿੱਧੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਹੀ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਆਈ ਪੀ ਐੱਸ ਅਧਿਕਾਰੀ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਹੀ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਰਾਜਾਂ ਦੇ ਗਵਰਨਰਾਂ ਦੀ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਐਗੇਂਡਾ ਸ਼ਰਨਾਕ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹੁੰਚੀ ਹੋਈ ਹੈ, ਪਰ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ 27-28 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਰਾਜਾਂ ਦੇ ਗ੍ਰਹਿ ਮੰਤਰੀਆਂ ਦੇ ਦੋ ਦਿਨਾਂ ਬੈਠਕ ਸਿਰਫ਼ 'ਚਿਤਨ ਸਿਵਰ' ਦੇ ਨਾਂਅ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ, ਵਿੱਚ ਗ੍ਰਹਿ ਮੰਤਰੀ ਅਮਿਤ ਸ਼ਾਹ ਅਤੇ ਫਿਰ ਵੀਭੀਓ ਕਾਨਫਰੰਸ ਰਾਹੀਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਸੰਬੋਧਨ ਨੇ ਸਾਫ਼ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਇੱਕ ਵਾਸ਼ਿਸਟ ਤਾਨਾਸ਼ਾਹ ਕਾਨ ਵੱਲ ਵਧਣ ਲਈ ਚੋਸ਼ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਨਾਂਅ ਹੇਠ ਰਾਜਾਂ ਦੇ ਪੁਲਸ ਢਾਚੇ ਨੂੰ ਅਸਿੱਧੇ ਆਪਣੇ ਕੇਂਦਰ ਵਿੱਚ ਲੈਣ ਵੱਲ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ।

ਅਮਿਤ ਸ਼ਾਹ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਰਾਜਾਂ ਦੇ ਗ੍ਰਹਿ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਮੰਤਰੀਆਂ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਜਿਸ ਲੁਭਾਉਣੇ-ਚਿਤਨ ਸਿਵਰ ਦੇ ਨਾਂਅ ਹੇਠ ਇਕੱਠਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਉਸ ਦਾ ਐਲਾਨੀਆ ਏਜੰਡਾ ਤੇ ਉਦੇਸ਼ ਰਾਜਾਂ ਦੀ ਪੁਲਸ ਪੁੰਬਧ ਦੇ ਸੇਵਕ ਵਿੱਚ ਕੇਂਦਰੀ ਮਹੱਤਵ ਨੂੰ ਪਿਆਰਨ 'ਚ ਰੱਖਿਆ ਇੱਕ ਸਿਹਤਕ ਇਕੱਠੇ ਦੇਸ਼ ਪੱਖੀ ਕਾਰਜ ਪੁਣਾਲੀ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨਾ ਆਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਪੁਲਸ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਅਧੀਨ ਆਉਣੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਫੋਰਸ ਰਹੀ ਹੈ ਤੇ ਰਾਜਾਂ ਦੀ ਅੰਦਰੂਨੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਇਸੇ ਹੇਠ ਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਪਰ ਢਾਚੇ ਦਾ ਜਿਵੇਂ-ਜਿਵੇਂ ਕੇਂਦਰੀਕਰਨ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਉਥੇ ਹੀ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਵੀ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਸੰਗਲੀਆਂ 'ਚ ਕਰੜਨ ਅਤੇ ਰਾਜਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਤੋਂ ਖੋਹ ਕੇ ਸਿੱਧਾ ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਲਗਾਮ ਹੇਠ ਲਿਆਉਣ ਦੀ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ ਨੀਤੀ ਹੀ ਹੈ। ਇਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਾਫ਼ ਕੀਤਾ ਕਿ ਇਸ ਚਿਤਨ ਸਿਵਰ ਦਾ ਅਸਲ ਉਦੇਸ਼ ਤਾਂ ਮੌਜੂਦਾ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੀ ਸੱਤਵੀਂ ਅਨੁਸੂਚੀ ਦੇ ਹੇਠ ਰਾਜਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਦਿਆਂ ਰਾਜ ਪੁਲਸ ਦੀ ਥਾਂ ਰਾਜਾਂ ਉੱਤੇ ਇੱਕ ਕੇਂਦਰੀਕ੍ਰਿਤ ਦੇਸ਼ ਵਿਆਪੀ ਇੱਕ ਪੁਲਸ ਪੁੰਬਧ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਨੀਤੀ ਨੂੰ ਅਮਲੀ ਰੂਪ ਦੇਣਾ ਸੀ ਅਤੇ ਇਸ 'ਚਿਤਨ ਬੈਠਕ' ਵਿੱਚ ਲਏ ਫੈਸਲੇ ਰਾਜਸੰਤਾ ਨੂੰ ਵਾਸ਼ਿਵਾਦੀ ਤਾਕਤਾਂ ਵੱਲੋਂ ਹਥਿਆਉਣ ਵੱਲ ਇੱਕ ਹੋਰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਦਮ ਵਧਣ ਵਾਲੇ ਹੀ ਸਨ। ਜਿਸ ਦਿਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਮੋਦੀ ਜੀ ਸੰਖੀ ਹਕੂਮਤ ਵੱਲੋਂ ਅੱਤਵਾਦੀ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਰੋਕ ਕਾਨੂੰਨ (ਯੂ ਏ ਪੀ ਏ) ਵਿੱਚ ਸਖ਼ਤ ਮੱਦੇ ਜੋੜਨ, ਅੱਠ ਆਈ ਏ (ਕੇਮੀ ਜਾਂਚ ਏਜੰਸੀ) ਦਾ ਗਠਨ ਆਦਿ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਰਾਜ ਢਾਚੇ ਨੂੰ ਹੋਰ ਜਾਬਰ ਅਤੇ ਹਮਲਾਵਰ ਬਣਾਉਣ ਦੀਆਂ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ। ਇਹ ਵੀ ਉਸੇ ਦਿਸ਼ਾ ਵੱਲ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਅਗਲੇਰਾ ਕਦਮ ਹਨ, ਸਗੋਂ ਇਸ 'ਤੇ ਮੋਹਰ ਲਾਉਣ ਵਾਲੀ ਕਵਾਇਦ ਵੀ ਹੋ ਨਿੱਬੜੀ।

ਗ੍ਰਹਿ ਮੰਤਰੀਆਂ ਜਾਂ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੀ ਇਸ ਬੈਠਕ ਵਿੱਚ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀਆਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸਿਰਫ਼ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਕੇਰਲਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਹੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਹੋਰ ਵਿਰੋਧੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੀਆਂ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਇਸ

'ਚਿਤਨ ਬੈਠਕ' ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਹੋਏ। ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਚ ਬੰਗਲਾ, ਬਿਹਾਰ, ਉੜੀਸਾ, ਰਾਜਸਥਾਨ, ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਗਾਲਾਓ ਕੇਲ ਗ੍ਰਹਿ ਵਿਭਾਗ ਵੀ ਹਨ। ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ

ਅਰਧ ਸਰਕਾਰੀ ਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਅਦਾਰਿਆਂ ਵੱਲ ਪੀ ਐੱਸ ਪੀ ਸੀ ਐੱਲ ਦਾ ਕਰੋੜਾਂ ਰੁਪਏ ਦਾ ਬਕਾਇਆ !

ਬਿੱਲਾਂ ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਪੀ ਐੱਸ ਪੀ ਸੀ ਐੱਲ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਲਈ ਬਣੀ ਵੱਡੀ ਚੁਣੌਤੀ ਤੇ ਇਸਦਾਰੀ

ਮਾਨਸਾ (ਆਰਾਮ ਸਿੰਘ ਘਮਰ)-ਅਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਜਨਤਾ ਨੂੰ ਵੱਖ ਵੱਖ ਹਰਨਾਂ ਦੇ ਵਾਅਦੇ ਤੇ ਗਰੰਟੀਆਂ ਦੇ ਕੇ ਸੱਤਾ ਵਿੱਚ ਆ ਗਈ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਉਸ ਦੀਆਂ ਇਹ ਗਰੰਟੀਆਂ ਹੁਣ ਉਸੇ ਦੇ ਹੀ ਗਲੇ ਦੀ ਹੱਡੀ ਬਣ ਗਈਆਂ ਜਾਪਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਗਰੰਟੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਹੀ ਇੱਕ ਗਰੰਟੀ ਸੁੱਚੇ ਘਰੇਲੂ ਕੁਨੈਕਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਬਿਜਲੀ ਬਿਲ ਮੁਆਫ਼ ਕਰਨ ਦੀ ਵੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪਿਛਲੇ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ ਕਈ ਵਾਰ ਵੱਖ ਵੱਖ ਹੁੰਦੇ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਦਾ ਰੋਲ ਖਥੇਲਾ ਅਜੇ ਵੀ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਸਾਗੀ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ ਇਸ ਸਮੇਂ ਪੀ ਐੱਸ ਪੀ ਸੀ ਐੱਲ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਲਈ ਵੱਡੀ ਚੁਣੌਤੀ ਇਸ ਦੇ ਹੀ ਮਾਨਸਾ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਰਕਾਰੀ ਤੇ ਅਰਧ-ਸਰਕਾਰੀ ਅਦਾਰਿਆਂ ਦੇ ਬਿਜਲੀ ਕੁਨੈਕਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਖਾੜਿਆਂ ਦੀ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲ ਮਹਿਕਮੇ ਦੇ ਕਰੋੜਾਂ ਰੁਪਏ ਬਕਾਇਆ ਖੜੇ ਹਨ।

ਉੱਤਰ ਕੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਏ। ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਰੋਤਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਸਥਾਨਕ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਨੂੰ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਖਾੜਿਆਂ ਵਿੱਚ ਹੀ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਵੱਲ 5.52 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਾ ਬਕਾਇਆ ਖੜਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚੋਂ ਸਟਰੀਟ ਲਾਈਟਾਂ ਦਾ ਹੀ 4.50 ਕਰੋੜ ਬਣਦਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ ਸਿਵਲ ਹਸਤਾਖਤ ਮਾਨਸਾ 1.33 ਕਰੋੜ, ਜੱਚਾ ਬੱਚਾ ਕੇਂਦਰ ਮਾਨਸਾ 61.57 ਲੱਖ ਅਤੇ ਆਯੁਰਵੈਦਿਕ ਡਿਸਪੈਂਸਰੀ ਦਾ 0.57 ਲੱਖ, ਜਿਕੇ ਕੁੱਲ 1.96 ਕਰੋੜ ਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਬਰਡ ਮੁੱਖ ਵਾਰ ਵਰਕਸ ਮਾਨਸਾ ਵੱਲ 15 ਕਰੋੜ, ਸੀਵਰੇਜ ਡਿਸਪੈਂਸਲ ਕੁਨੈਕਸ਼ਨਾਂ ਦੇ 07 ਕਰੋੜ ਤੇ ਹੋਰ ਕੁਨੈਕਸ਼ਨਾਂ ਦਾ 95 ਲੱਖ ਦਾ ਬਕਾਇਆ ਖੜਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਲੱਗਭੱਗ 23 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਬਣਦੀ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਪਬਲਿਕ ਵਰਕਸ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਵਾਰ ਵਰਕਸਾਂ ਵੱਲ ਵੀ ਤਕਰੀਬਨ 60 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਕਕਮ ਵੀ ਲੱਖੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਪਾਵਰ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਲਿਮਿਟਡ ਦੀ ਬਕਾਇਆ ਖੜੀ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਉਗਰਾਹੀ/ਵਸੂਲੀ ਕਰਨੀ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਲਈ ਇੱਕ ਵੱਡੀ ਚੁਣੌਤੀ ਤੇ

ਸਿਰਦਾਰੀ ਵਾਲਾ ਮਾਮਲਾ ਬਣ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵੱਡੀਆਂ ਕਕਮਾਂ ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਨਾ ਹੋਣ ਦੇ ਕਾਰਨਾਂ ਦੀ ਤਰਿਕ ਤੱਕ ਜਾ ਕੇ ਪੜਤਾਲ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤਾਂ ਹੋਰ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਤੇ ਟੈਕਨੀਕਲ ਕਾਰਨਾਂ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਮੁੱਖ ਮੁੱਦਾ ਇਹ ਉੱਭਰ ਕੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਇਆ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਬਿੱਲਾਂ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਗਰਾਂਟਾਂ ਹੀ ਜਾਰੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ। ਇਸੇ ਹੁਣ ਸਵਾਲ ਇਹ ਪੈਦਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜੇਕਰ ਸਰਕਾਰੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਹੀ ਸਬਿਤੀ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਬਣੀ ਹੋਈ ਹੈ ਤਾਂ ਪੀ ਐੱਸ ਪੀ ਐੱਸ ਐੱਲ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਕਿੰਨਾ ਕੁ ਚਿਰ ਸਥਿਰ ਰਹਿ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਇਸ ਦੀ ਮੌਜੂਦਾ ਸਥਿਤੀ ਦਾ ਅਦਾਜ਼ਾ ਵੀ ਸਹਿਜੇ ਹੀ ਲਗਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਵੱਡੀਆਂ-ਵੱਡੀਆਂ ਟਰਾਂਜ਼ ਮਾਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਸਰਕਾਰ ਜੇਕਰ ਆਪਣੇ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਨੂੰ ਮੁੱਢਲੀਆਂ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਮੁਹੱਈਆ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਸਕਦੀ ਤਾਂ ਗੱਲਾਂ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਮੁੜ ਸੋਨੇ ਦੀ ਚਿੜੀ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਆਦਵੇ, ਵਾਅਦੇ ਤੇ ਸਿਰਜੇ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧਤਾ ਵੀ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇ। ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਵੱਲੋਂ ਜੇਤੂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ

'ਵਰਸਟੀ ਕਾਲਜ ਬੇਨਤਾ ਵਿਖੇ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ



ਸਟੀਕਿੰਗ ਤੇ ਇਨਾਮ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਦੂਜੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਪਲੇਸਮੈਂਟ ਸੈੱਲ ਦੇ ਕਨਵੀਨਰ ਡਾ. ਅਮੀਤਾ ਜੈਨ ਨੇ ਕਾਮਰਸ ਵਿਭਾਗ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਕੈਰੀਅਰ ਵਿੱਚ ਸੈਮੀਨਾਰ ਕਰਵਾਇਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਗੁਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੁਜਰਾਲ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਿਰਕ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸੀ. ਏ. ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ, ਕੈਰਿਅਰ ਤੇ ਦਾਖਲੇ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਦਿੱਤੀ ਤੇ ਸੀ. ਏ. ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਤੁਰਾਰਾ ਹੋ ਮੌਕਿਆਂ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ। ਸਟੇਜ ਸੰਚਾਲਨ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਗੁਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਡਾ. ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਨਿਭਾਈ ਗਈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਵਿੱਚ ਡਾ. ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ, ਡਾ. ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਜਗਤਾ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਚੇਤਨ ਕੁਮਾਰ, ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਅਮਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਪ੍ਰਭਾਤ ਕੌਰ, ਤੁਪਾਨੀ ਗਰਗ ਤੇ ਅਮਨੀਤ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਲੋੜਾਂ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਵੜਿੰਗ ਦੀ ਝੰਡੀ



ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ, (ਸ਼ਹਿੰਦਰਪਾਲ, ਪੁਸ਼ਾ)-ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਵੜਿੰਗ ਵਿਖੇ ਆਈਏਬੀ ਕੰਪਨੀ ਆਪੀਐਨ ਸਾਲ 2022 ਦੌਰਾਨ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹ ਰਹੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਲੋੜਾਂ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਖੇਡਾਂ ਬਲਾਕ ਪੱਧਰ ਤੋਂ ਫਿਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੇਡੀਅਮ ਵਿੱਚ ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਸਕੂਲ ਮੁਖੀ ਸੋਨੀ ਕੁਮਾਰ ਗਰਗ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਰਾਜਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਬਲਾਕ ਪੱਧਰ 'ਤੇ 100 ਮੀਟਰ ਦੌੜ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ, ਲੰਬੀ ਛਾਲ ਵਿੱਚ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ, ਸਵਜੱਤ ਕੌਰ, ਤਜਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਸਵਜੱਤ ਕੌਰ, ਮਿਸ ਨਵਜੱਤ ਕੌਰ, ਖੇਡਾ ਸਿੰਘ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਕਾਰਤਾਰ

ਪੈਲੇਸ 'ਚ ਹਵਾਈ ਫਾਇਰ ਨਾਲ ਵੇਟਰ ਜ਼ਖਮੀ, ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ

ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ (ਅਸ਼ੋਕ ਸ਼ਰਮਾ) : ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਫਰੀਦਕੋਟ ਰੋਡ 'ਤੇ ਇੱਕ ਪੈਲੇਸ ਵਿੱਚ ਹਵਾਈ ਕਰਨ ਨਾਲ ਇੱਕ ਵੇਟਰ ਦੇ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋਣ ਦੀ ਖਬਰ ਮਿਲੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਥਾਣਾ ਫ਼ੌਲਗੜੀ ਪੁਲਸ ਨੇ ਆਪਣਾ ਫਾਇਰ ਵਿਭਾਗ ਖਿਲਾਫ 308, 336 ਆਈਪੀਸੀ ਤੇ ਆਰਮਜ਼ ਐਕਟ ਤਹਿਤ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਬਿਆਨਾਂ ਵਿੱਚ ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਭਾਗ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੱਲਵਾਲ ਜਦੀਦ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਦਾ ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ ਉਮਰ ਕਰੀਬ 33 ਸਾਲ ਜੋ ਵਿਆਹ ਵਿੱਚ ਵੇਟਰ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਮਿਤੀ 25 ਨਵੰਬਰ 2022 ਨੂੰ ਵੇਟਰ ਦੇ ਕੰਮ ਲਈ ਕੋਲਾਸਿਕ ਕੈਸਟਲ ਪੈਲੇਸ ਫਰੀਦਕੋਟ ਰੋਡ ਵਿਖੇ ਗਿਆ ਸੀ, ਜਿੱਥੇ ਇਸ ਵਿਆਹ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ ਕਿਸੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੇ ਸ਼ਰਾਬੀ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਪਿਸ਼ਤਲ ਨਾਲ ਹਵਾਈ ਫਾਇਰ ਕਰਕੇ ਉਸ ਦੇ ਲੜਕੇ ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਡਲੇ 'ਤੇ ਗੋਲੀ ਮਾਰ ਕੇ ਜ਼ਖਮੀ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰ ਰਹੇ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਮੁੱਖ ਅਫਸਰ ਗੁਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੁਲਸ ਨੇ ਕਿਰਾਇਦਾਰਕਾਰਾਂ ਤੇ ਬਿਠਾਨੇ 'ਤੇ ਆਪਣਾ ਫਾਇਰ ਵਿਭਾਗ ਖਿਲਾਫ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰਕੇ ਅਗਲੀ ਕਾਰਵਾਈ ਅਮਲ ਵਿੱਚ ਲਿਆਂਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਡੀ ਏ ਵੀ ਕਾਲਜ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੇ ਕੀਤੀ ਹੜਤਾਲ

ਜਗਰਾਉ (ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ)- ਸਥਾਨਕ ਲਾਜਪਤ ਰਾਏ ਡੀਏਵੀ ਕਾਲਜ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੇ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਤਨਖਾਹਾਂ ਨਾ ਮਿਲਣ ਕਾਰਨ ਹੜਤਾਲ ਕਰਦਿਆਂ ਪਰਨਾ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੰਜਾਬ ਕਾਲਜ ਟੀਚਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਜਗਰਾਉ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰੋ. ਵਿਕਾਸ ਮਹਿੰਦਰਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਡੀਏਵੀ ਕਾਲਜ ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਕਮੇਟੀ ਨਿਉ ਦਿੱਲੀ ਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਖਿਲਾਫ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਪਰਨਾ ਦੇਣ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਹੋਣਾ ਪਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਿਛਲੇ 9 ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਬਕਾਇਆ ਤੇ ਮਾਸਿਕ ਤਨਖਾਹਾਂ ਨਹੀਂ ਮਿਲ ਰਹੀਆਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੇ ਇੱਕ ਦਿਨ ਦੀ ਹੜਤਾਲ ਕਰ ਕੇ ਡੀਏਵੀ ਕਾਲਜ ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਕਮੇਟੀ ਤੋਂ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਤਨਖਾਹਾਂ ਤੇ ਬਕਾਏ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਕੁਨਾਲ ਮਹਿਤਾ, ਡਾ. ਪੀ ਐੱਸ ਬਾਦਲ, ਡਾ. ਸ਼ੇਲਸਾ ਗੋਇਲ, ਪ੍ਰੋ. ਰੇਨੂੰ ਸਿੰਘਾ, ਪ੍ਰੋ. ਕਾਰਿਕਾ ਜੈਨ, ਡਾ. ਪਲਕੀ ਕਟਾਰੀਆ, ਪ੍ਰੋ. ਪ੍ਰਿਯੰਕਾ ਸਮੱਤ ਗੁਲਸ਼ਨ ਕੁਮਾਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਪੱਤਰਕਾਰ ਬਗੀਚਾ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਸਦਮਾ

ਮਮਦੇ (ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਸੋਢੀ) : ਮਮਦੇ ਤੋਂ ਪੱਤਰਕਾਰ ਤੇ ਪੌਸ਼ ਕਲੱਬ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਂਬਰ ਬਗੀਚਾ ਸਿੰਘ ਪਿੱਠ ਖਾਂ ਸੇਖ ਨੂੰ ਉਦੋਂ ਭਾਰੀ ਸਦਮਾ ਲੱਗਾ, ਜਦੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵੱਡੇ ਭਾਈ ਜੱਜ ਸਿੰਘ (61) ਦੀ ਲੰਬੀ ਬਿਮਾਰੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਚਾਨਕ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਥਾਨਕ ਸਮਾਜਿਕ, ਸਿਆਸੀ ਤੇ ਧਾਰਮਿਕ ਆਗੂਆਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਮਮਦੇ ਦੇ ਸਮੂਹ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਬਗੀਚਾ ਸਿੰਘ ਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨਾਲ ਦੁੱਖ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਜੱਜ ਸਿੰਘ ਨਸਿੱਤ ਪਾਠ ਦਾ ਭੋਗ ਤੇ ਅੰਤਿਮ ਅਰਦਾਸ 3 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਿੰਡ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਬਾਅਦ ਦੁਪਹਿਰ ਹੋਵੇਗੀ।

ਸਨਮਤੀ ਵਿਮਲ ਜੈਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ 'ਚ ਕਹਾਣੀ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗਤਾ

ਜਗਰਾਉ (ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ)-ਸਨਮਤੀ ਵਿਮਲ ਜੈਨ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੇਂਡਰੀ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਜਗਰਾਉ ਵਿੱਚ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਮੈਡਮ ਸ਼ਮੀ ਜੈਨ ਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੈਡਮ ਸੁਪ੍ਰੀਆ ਖੁਰਾਨਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੀ ਤੇ ਦੂਜੀ ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗਤਾ ਕਰਵਾਈ ਗਈ। ਇਸ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗਤਾ ਵਿੱਚ 60 ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਸਾਰੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਸਿੱਖਿਆ ਸਬੰਧੀ ਕਹਾਣੀਆਂ ਸੁਣਾਈਆਂ। ਸਾਰੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਕਹਾਣੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਪਹਿਰਾਵੇ ਤੇ ਸਹਾਇਕ ਸੰਗਰਾਹੀ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗਤਾ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੀ ਜਮਾਤ ਦੇ ਖੇਮ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ, ਦੂਜੀ ਜਮਾਤ ਦੇ ਪੁੱਛ ਅਸ਼ੀਸ਼ ਨੇ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ, ਗੁਰਨੂਰ ਕੌਰ ਨੇ ਜਮਾਤੀ ਕੌਰ ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਮੈਡਮ ਸ਼ਮੀ ਜੈਨ ਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੈਡਮ ਸੁਪ੍ਰੀਆ ਖੁਰਾਨਾ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਕਹਾਣੀ ਦਾ ਮਹੱਤਵ ਦੱਸਦੇ ਹੋਏ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਅੱਗੇ ਵਧਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ।

ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲ ਅਰਨੀਵਾਲਾ ਸ਼ੇਖ ਸੁਭਾਨ 'ਚ ਪੰਜਾਬੀ ਮੇਲਾ ਕਰਾਇਆ



ਜਲਾਲਾਬਾਦ, (ਦੁਜਾ) : ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੇਂਡਰੀ ਸਕੂਲ ਅਰਨੀਵਾਲਾ ਸ਼ੇਖ ਸੁਭਾਨ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਵਿਭਵ ਕਟਾਰੀਆ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬੀ ਮੇਲਾ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਪੰਜਾਬੀ ਮੇਲਾ ਕਰਵਾਇਆ। ਪੰਜਾਬੀ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਤੇ ਵਿਰਾਸਤ ਨੂੰ ਪ੍ਰਫੁੱਲਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿਵੇਦੀਯ ਪਹਿਲ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਰਸੇ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸੁਹਾਗ, ਘੋੜੀਆਂ, ਗੀਤ, ਜਾਗੋ, ਗਿੱਧਾ ਤੇ ਭੰਗੜਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਮਾਜਿਕ ਬੁਧਾਈਆਂ ਨੂੰ ਉਗਰਾ ਕਰਦਿਆਂ ਤੇ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਸੋਧ ਦਿੰਦਿਆਂ ਨਸ਼ਾ ਵਿਰੋਧੀ ਤੇ ਸੋਸ਼ਲ

ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਮਿਆਰ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਣ ਲਈ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਵਚਨਬੱਧ : ਜੈ ਕਿਸ਼ਨ ਰੌੜੀ



ਬਠਿੰਡਾ, (ਪਰਵਿੰਦਰ ਜੀਤ ਸਿੰਘ)- ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਡਿਪਟੀ ਸਪੀਕਰ ਜੈ ਕਿਸ਼ਨ ਰੌੜੀ ਨੇ ਸਥਾਨਕ ਮਾਊਂਟ ਲਿਟਰੇਚਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਪਬਲਿਕ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸਮਾਗਮ 'ਚ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਵਿਧਾਇਕ (ਬਠਿੰਡਾ) ਸ਼ਹਿਰੀ ਜਗਰੂਪ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, ਵਿਧਾਇਕ ਭੁੱਖੇ ਮੋਡੀ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਯੋਜਨਾ ਬੋਰਡ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਅਮਿਤ

46 ਗ੍ਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ ਸਮੇਤ ਦੋ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ

ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ (ਅਸ਼ੋਕ ਸ਼ਰਮਾ) : ਥਾਣਾ ਕੋਟ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਤੇ ਪੁਲਿਸ ਚੌਕੀ ਮੁੱਢਲੀਆਂ ਗ਼ਜ਼ਤ ਤੇ ਚੈਕਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ 46 ਗ੍ਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ ਸਮੇਤ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਖਿਲਾਫ ਮਾਮਲੇ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਥਾਣਾ ਕੋਟ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਦੇ ਏਐੱਸਆਈ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਬੀਤੇ ਦਿਨ ਗ਼ਜ਼ਤ ਚੈਕਿੰਗ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਨੇੜੇ ਬਿਜਲੀ ਘਰ ਪਾਸ ਪੁੱਜੇ ਤਾਂ ਇੱਕ ਨੌਜਵਾਨ ਤਰੁਨ ਉਰਦ ਗੰਜਾ ਪੁੱਤਰ ਸੁਨੀਲ ਵਾਸੀ ਰਵੀ ਦਾਸ ਮੰਦਿਰ ਵਾਲੀ ਗਲੀ ਬਸਤੀ ਟੋਕਾ ਵਾਲੀ ਕੋਟ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਪੈਦਲ ਆਉਂਦਾ ਵਿਖਾਈ ਦਿੱਤਾ, ਜੋ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਵੱਖ ਕੇ ਘਬਰਾ ਗਿਆ ਤੇ ਇਕ ਦਮ ਪਿੱਛੇ ਮੁੜ ਪਿਆ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ੱਕ ਦੀ ਬਿਠਾਣੀ 'ਤੇ ਕਾਬੂ ਕਰਕੇ ਤਲਾਸ਼ੀ ਲਈ ਤਾਂ ਇਸ ਕੋਲੋਂ 22 ਗ੍ਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ ਬਰਾਮਦ ਹੋਈ। ਪੁਲਸ ਚੌਕੀ ਮੁੱਢਲੀ ਪੁਲਸ ਦੇ ਏਐੱਸਆਈ ਹਰਵਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਬੀਤੇ ਦਿਨ ਗ਼ਜ਼ਤ ਚੈਕਿੰਗ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਮਾਗਲ ਚੱਕਰ ਗੜਾ ਪੱਤੀ ਬਾਬਾ ਜੀਵਨ ਸਭਾ ਦੇ ਡਿਪਟੀ ਸਪੀਕਰ ਸ੍ਰ. ਜੈ ਕਿਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਰੌੜੀ ਦਾ ਲੋਕ ਵਿਊ ਗੈਸਟ ਹਾਊਸ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚਣ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਨਿੱਘਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅੱਸ ਐੱਸ.ਪੀ. ਸ੍ਰੀ ਜੈ ਕਿਸ਼ਨ ਰੌੜੀ, ਵਧੀਕ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ (ਵਿਕਾਸ) ਸ. ਹੁਪਿੰਦਰ ਕੌਰ ਸਿੱਖੀ ਤੇ ਇਲਾਕਾ ਅਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਨੁਮਾਇੰਦੇ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਗੁਜਰਾਤ ਦੇ ਲੋਕ ਇਸ ਵਾਰ 'ਆਪ' ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਉਤਸੁਕ : ਬਰਸ

ਸਮਾਣਾ, (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਬੱਲ)- ਭਾਰਤ ਦੇ ਗੁਜਰਾਤ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਚਲਦਿਆਂ ਸਾਰੇ ਦੇਸ਼ 'ਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਰਾਜਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂ ਆਪਣੀ-ਆਪਣੀ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਜਿਤਾਉਣ ਲਈ ਆਪਣਾ ਆਪਣਾ ਜ਼ੋਰ ਲਾ ਕੇ ਉੱਥੇ ਚੋਣ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸੇ ਤਹਿਤ ਅਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚੰਦ ਸਿੰਘ ਬਰਸ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਪਿਛਲੇ ਕਈ ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਗੁਜਰਾਤ ਦੇ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਦਾਂਤਾ 'ਤੇ 'ਆਪ' ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਮਹਿੰਦਰ ਬੋਝਾਭਾਇਆ ਦੇ ਹੱਕ 'ਚ ਚੋਣ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਚੋਣਵੇਂ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਫੋਨ 'ਤੇ ਹੋਈ ਗੱਲਬਾਤ ਦੌਰਾਨ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਚੋਣ ਦੇ ਘੱਟ ਥਕ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਤੋਂ ਬਹੁਤ ਖੁਸ਼ ਹਨ ਅਤੇ ਗੁਜਰਾਤ 'ਚ ਵੀ ਅਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਉਤਸੁਕ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਦੀ ਜਨਤਾ ਭਾਜਪਾ ਦੀਆਂ ਚੋਣ ਪ੍ਰਤੀ ਵੱਡਾ ਪਾਊ

ਇੱਕ ਵੱਖਰੀ ਡਾਪ ਛੱਡ ਗਈ ਡਾ. ਦਰਸ਼ਨ ਮੈਮੋਰੀਅਲ ਸਪੋਰਟਸ ਮੀਟ

ਲਹਿਰਾਗਾ (ਪਵਨ ਸ਼ਰਮਾ)-ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਖੇਡਾਂ ਦੇ ਪੱਧਰ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਣ ਲਈ ਇੱਕ-ਗਾਏ ਇੱਕ ਕੀਤਾ ਰੱਖਿਆ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਧਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਹਲਕਾ ਲਹਿਰਾ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਐਡਵੋਕੇਟ ਬਰਿੰਦਰ ਗੋਇਲ ਦੇ ਸਪੱਤਰ ਐਡਵੋਕੇਟ ਗੋਰਵ ਗੋਇਲ ਨੇ ਡਾ. ਦੇਵ ਰਾਜ ਸ਼ੀਏ ਵੀ. ਗੁਰੂਪ ਆਡ ਸਕੂਲਜ਼ ਖਾਈ/ਲਹਿਰਾਗਾ ਵੱਲੋਂ ਆਯੋਜਿਤ ਡਾ. ਦਰਸ਼ਨ ਮੈਮੋਰੀਅਲ ਸਾਲਾਨਾ ਸਪੋਰਟਸ ਮੀਟ ਦੌਰਾਨ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਖੇਡਾਂ ਵਰਤ ਦਿੱਤੀਆਂ ਆਯੋਜਿਤ ਕਰਵਾ ਕੇ ਹਰ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਖੇਡਾਂ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਦਾ ਸਫਲ ਯਤਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਗੋਇਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਨਾ ਸਿਰਫ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਨਾਮਣਾ ਖੱਟਿਆ ਹੈ ਬਲਕਿ ਪੜ੍ਹਾਈ, ਵਿਗਿਆਨ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨੀਆਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰਨਾਂ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਵੱਡੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਕਰਕੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਹੀ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਦੇਸ਼ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦਾ ਨਾਮ ਰੋਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਪਣੇ ਪੜ੍ਹਾਈ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਯਾਦ ਨੂੰ ਤਾਜ਼ਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੇਰਾ ਸਰਬੱਧੀ ਵਿਕਾਸ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਇਸ

ਬਲਵਿੰਦਰ ਸੋਹੀ ਤੇ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਖਜ਼ਾਨਾ ਅਫਸਰ ਬਣਨ 'ਤੇ ਕੀਤਾ ਸਨਮਾਨਤ



ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਾਕੇਸ਼ ਸ਼ਰਮਾ ਤੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਰਾਜਵੀਰ ਬਡਰੁੱਖੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੋਨੋਂ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਸਾਥੀਆਂ ਦਾ ਕਲੋਗੀਕਲ ਕੋਰਡਰ ਦੇ ਹਰੇਕ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ ਪੂਰਨ ਸਹਿਯੋਗ ਮਿਲਦਾ ਰਿਹਾ ਤੇ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੀ ਇਹ ਜਿਹੜੇ ਸਾਥੀਆਂ 'ਤੇ ਮਾਣ ਹੈ, ਜੋ ਆਪਣੇ ਕੋਰਡਰ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਵਿਭਾਗ ਪੱਧਰੀ ਤਰੱਕੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ।

ਮਾਤਾ ਗੁਜਰੀ ਕਾਲਜ ਦੇ 73ਵਾਂ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ



ਵਤਰਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ, (ਪ੍ਰਮੋਦ ਭਾਰਦਵਾਜ)-ਮਾਤਾ ਗੁਜਰੀ ਕਾਲਜ ਦੇ ਪੋਸਟ ਗਰੈਜੂਏਟ ਰਾਜਨੀਤੀ ਵਿਗਿਆਨ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ 73ਵਾਂ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ ਬੜੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਭਾਰਤੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੀ ਪ੍ਰਸਤਾਵਨਾ ਤੇ ਭਾਰਤੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਵਿੱਚ ਦਰਜ ਮੌਲਕ ਹਰਤੋਂ ਵਿਆਖਿਆ ਉੱਤੇ ਲੇਖਣ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਤਕਰੀਬਨ 40 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਬੜੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਕਾਲਜ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸ਼ੇਖਰ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਰਤ ਦੁਨੀਆ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਲੋਕਤੰਤਰੀ ਦੇਸ਼ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਧਰਮਾਂ, ਜਾਤਾਂ, ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਤੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ

ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਖੇਡਾਂ ਸ਼ਾਨੋ-ਸ਼ੌਕਤ ਨਾਲ ਸੰਪੰਨ

ਓਵਰ ਆਲ ਟਰਾਕੀ 'ਤੇ ਬਲਾਕ ਝੁਨੀਰ ਦੇ ਨੰਨੂੰ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦਾ ਕਬਜ਼ਾ ਮਾਨਸਾ (ਆਰਾਮ ਸਿੰਘ ਘਮਰ)-ਸਰਕਾਰੀ ਨਹਿਰੂ ਕਾਲਜ ਸਿੰਘ, ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਤੇ ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਡੀ ਐੱਮ ਸਪੋਰਟਸ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਮਨਸਾ ਦੇ ਖੇਡ ਦੇ ਮੈਦਾਨ ਵਿੱਚ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਖੇਡਾਂ ਸ਼ਾਨੋ-ਸ਼ੌਕਤ ਨਾਲ ਸੰਪੰਨ ਹੋਈਆਂ। ਜੇਤੂ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਵੰਡਣ ਦੀ ਰਸਮ ਹਲਕਾ ਮਾਨਸਾ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਡਾਕਟਰ ਵਿਜੈ ਸਿੰਘ ਨੇ ਨਿਭਾਈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਖੇਡਾਂ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਬਣਾ ਰਹੀ ਹੈ ਤੇ ਖੇਡਾਂ ਵਰਤ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ ਨੇ ਵੀ ਖੇਡਾਂ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ। ਇਹ ਇਸ ਲਈ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਤਾਂ ਕਿ ਅੱਜ ਦਾ ਨੌਜਵਾਨ ਗਰਾਊਂਡ ਨਾਲ ਜੁੜਿਆ ਰਹਿ ਸਕੇ। ਵੱਖ ਵੱਖ ਵਾਰਿਨਲ ਮੁਕਾਬਲੇ ਬਹੁਤ ਹੀ ਦਿਲਚਸਪ ਹੋਏ। ਗੋਰਕੇ ਵਿੱਚ ਮਾਨਸਾ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾ, ਬੁੱਢਲਾਡਾ ਨੂੰ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ। ਰੰਗਕੋਈ ਵਿੱਚ ਝੁਨੀਰ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾ ਤੇ ਮਾਨਸਾ ਨੂੰ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ। ਕਬੱਡੀ ਨੌਜਵਾਨ ਸਟਾਈਲ (ਭੁਕਤੀਆਂ) ਝੁਨੀਰ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾ ਤੇ ਬੁੱਢਲਾਡਾ ਨੂੰ ਦੂਜਾ। ਕਬੱਡੀ ਸਕਰਲ ਸਟਾਈਲ (ਮੁੱਢੇ) ਝੁਨੀਰ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾ ਤੇ ਸਦੂਲਗੜ੍ਹ ਨੂੰ ਦੂਜਾ। ਖੋ-ਖੋ (ਭੁਕਤੀਆਂ) ਝੁਨੀਰ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾ ਤੇ ਸਦੂਲਗੜ੍ਹ ਨੂੰ ਦੂਜਾ। ਖੋ-ਖੋ (ਮੁੱਢੇ) ਮਾਨਸਾ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾ ਤੇ ਝੁਨੀਰ ਨੂੰ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਸੰਜੀਵ ਕੁਮਾਰ, ਉੱਪ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਡਾ. ਵਿਜੈ ਸਿੰਘ ਤੇ ਗੁਰਲਾਬ

ਨਕਾਣਾ ਸਾਹਿਬ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਮਾਰੀਆਂ ਮੱਲਾਂ

ਸਮਰਾਲਾ (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ)- ਇਲਾਕੇ ਦੀ ਸਿਰਜਣ ਵਿਦਿਆਕ ਸੰਸਥਾ ਨਕਾਣਾ ਸਾਹਿਬ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਸਮਰਾਲਾ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਵਾਰ ਵੁਮੇਨ, ਖਾੜ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ 'ਸਿਰਜਣ' ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿਤ ਲੜਕੀਆਂ ਦੇ ਅੰਤਰ-ਸਕੂਲ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਕਈ ਇਨਾਮ ਜਿੱਤ ਕੇ ਸਕੂਲ ਦਾ ਨਾਂ ਰੋਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀਆਂ ਦਸਵੀਂ ਤੇ ਬਾਰਵੀਂ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਚਾਗੇ ਚਾਗੇ ਹੋਈਆਂ। ਨਕਾਣਾ ਸਾਹਿਬ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਸ਼ਿਕਦੀਪ ਕੌਰ, ਪੰਗੂ ਮੌਰਿਆ ਤੇ ਤਰਕਜੋਤ ਕੌਰ ਨੇ ਸਾਇੰਸ ਮਾਡਲ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲਾ, ਭਾਸ਼ਣ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਮਨਮੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਫੌਜੀ ਡੱਸ ਵਿੱਚ ਦਿਲਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਦੂਜਾ ਤੇ ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ

ਮਾਡਰਨ ਕਾਲਜ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਪ੍ਰਸਤਕ ਮੇਲੇ 'ਚ ਭਾਗ ਲਿਆ

ਚੀਮਾਂ ਮੋਡੀ (ਰਵਿੰਦਰ ਚੌਮਾ)-ਮਾਡਰਨ ਕਾਲਜ ਆਫ ਐਗਰੀਕਲਚਰ ਬੀਰ ਕਲਾਂ ਦੇ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਰੋਲ ਬਾਰੇ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤੇ ਕਿਤਾਬਾਂ ਪੜ੍ਹ ਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ

ਨੈਤਿਕ ਸਿੱਖਿਆ ਇਮਤਿਹਾਨ 'ਚ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਮਾਰੀਆਂ ਮੱਲਾਂ

ਗੁਰੂ ਹਰਸਰਾਏ (ਕਰੋਕ ਚੰਦ ਸਿਕਰੀ) ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੇਡੀ ਸਕੂਲ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ-ਮਾਂਗਾ ਜੈਨ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਪਿੰਡੀ ਵਿੱਚੋਂ ਨੈਤਿਕ ਸਿੱਖਿਆ ਇਮਤਿਹਾਨ-2022 ਜੋ ਕਿ ਮੁੱਖ ਅਧਿਆਪਕ ਦੀਪਕ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸੋਨੀਆ ਹਿੰਦੀ ਮਿਸਟ੍ਰੇਸ ਦੀ ਦੇਖ ਰੇਖ ਹੇਠ ਲਿਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਪਿੰਡੀ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲੈ ਕੇ ਚੰਗਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਚੰਗਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਉਪਲਬਧੀ 'ਤੇ ਸਟੇਡੀ ਸਕੂਲ ਵੱਲੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨ ਚਿੰਨ੍ਹ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਰੋਸ਼ਨਾ ਅਫਜ਼ਾਈ ਲਈ ਮੁੱਖ ਅਧਿਆਪਕ ਦੀਪਕ ਗਾਂਧੀ ਨੇ ਸਟੇਡੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਜੇਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਨਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ, ਜਲੰਧਰ

ਪੈਨਸ਼ਨਰ 29 ਦੇ ਧਰਨੇ 'ਚ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕਰਨ : ਸੈਨੀ

ਗੁਰਮਿੰਦਰ (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਨੀ)- ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਕਨਫ਼ੈਡਰੇਸ਼ਨ (ਰਜਿ.) ਦੇ ਸੂਬਾਈ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਕੁਲਵਰਨ ਸਿੰਘ, ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਕੁਲਵਰਨ ਸਿੰਘ ਸੈਨੀ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿਆਨਾ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 16 ਨਵੰਬਰ 2022 ਨੂੰ ਵੱਖ ਵੱਖ ਜਨਾਂ ਵਿੱਚ ਹੋ ਰਹੇ ਭਰਪੂਰ ਧਰਨੇ ਤੇ ਹੇਠਲੀਆਂ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੂੰ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਪਰ ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਕੋਈ ਵੀ ਹੁੰਗਾਰਾ ਨਹੀਂ ਮਿਲਿਆ। ਇਸੇ ਹੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਵਲੋਂ ਬਾਰ ਬਾਰ ਜੱਥੇਬੰਦੀ ਨੂੰ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਦੇ ਕੇ ਕੋਈ ਸਾਰਥਿਕ ਇਨਸਾਫ ਨਾ ਦੇਣਾ ਵੀ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਨਾਲ ਹੋਣਾ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਨੀਤੀ ਤੇ ਸ਼ੱਕ ਉਜਾਗਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ 6ਵੇਂ ਤਨਖਾਹ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਸਮਾਨਮਿਤੀ ਨਹੀਂ ਪਾ ਕਰਨਾ ਹੋਰ ਸੰਵਿਧਾਨਿਕ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੜੇ ਦੁੱਖ ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਨੌਜਵਾਨ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਿੱਖ

ਵਿਧੀ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿੱਤ ਸਕੱਤਰ ਦੀ ਹਦਾਇਤ ਮੁਤਾਬਕ ਜੱਥੇਬੰਦੀ ਦੀ ਤਿੰਨ ਮੈਂਬਰੀ ਕਮੇਟੀ ਬਣਾ ਕੇ ਦਿੱਤੀਆਂ ਉਦਾਹਰਣਾਂ ਦੇਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਚਾਰ ਮਹੀਨੇ ਬੀਤ ਜਾਣ ਤੇ ਵੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੋਈ ਵੀ ਫੈਸਲਾ ਨਹੀਂ ਲਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਬਾਕੀ ਹਿੱਦਾਈਆਂ ਲਟਕਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਿੱਖ ਦਾ 2.59 ਗੁਣਾਕ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਨੂੰ ਵੀ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਚਿਰ 2.59 ਦਾ ਗੁਣਾਕ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਚਿਰ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿੱਚ ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਵਲੋਂ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਕੀਤੇ ਫੈਸਲੇ ਅਨੁਸਾਰ 119% ਡੀ.ਏ. ਦੇ ਨਾਲ ਪੈਨਸ਼ਨਾਂ ਵਿਕਸ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਾ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਦੋਸ਼ ਲਾਇਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਆਪ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਲਾਰੇ ਲੱਪ ਵਾਲੀ ਨੀਤੀ ਤੇ ਚੱਲ ਕੇ ਬਜ਼ੁਰਗ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਕਰ ਰਹੀ ਅਤੇ ਇਸ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਮਾਰੂ ਨੀਤੀ ਕਰਕੇ ਸਮੁੱਚਾ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਪੰਜਾਬ ਦੀ

ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਨਾਰਾਜ਼ ਦਿਖਾਈ ਦੇ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਨਵਰੀ 2016 ਤੋਂ 30 ਜੂਨ 2021 ਤੱਕ ਬਣਦਾ ਪੈ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦਾ ਬਕਾਇਆ, ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਨੂੰ ਯੱਕ-ਮੁਸ਼ਕ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ, ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦੇ ਇਲਾਜ ਲਈ ਮੈਡੀਕਲ ਸਹੂਲਤ ਵਾਸਤੇ ਕੈਸ਼-ਲੈੱਸ ਹੋਲਡ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਜਨਵਰੀ 2004 ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਭਰਤੀ ਹੋਏ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ 'ਤੇ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਪ੍ਰਤੀ ਮਾੜੀ ਨੀਤੀ ਤੋਂ ਅੱਕ ਕੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਸੁਆਇੰਟ ਫਰੰਟ ਨੇ ਆਪਣੀਆਂ ਲਟਕਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਮੂਹ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਮਹੱਲਾ ਵਿਖੇ 29 ਨਵੰਬਰ 2022 ਨੂੰ ਵਾਈ ਪੀ ਐੱਸ. ਚੈਕ, ਫੋਕ 8 ਮੁਹਾਲੀ ਵਿਖੇ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਰੋਲੀ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਰੋਸ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਨਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਨੂੰ 29 ਨਵੰਬਰ ਦੇ ਮੁਹਾਲੀ ਦੇ ਧਰਨੇ ਵਿੱਚ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ।

ਮੁਕਾਰੀ ਦੇ ਪਹਿਲਵਾਨ ਨੇ ਸੋਨ ਤਰਾਮਾ ਜਿੱਤਿਆ

ਨੂਰਪੁਰਬੇਦੀ (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲੋਂ) ਬਲਾਕ ਨੂਰਪੁਰ ਬੇਦੀ ਅਪੀਲ ਪੰਚ ਪਿੰਡ ਮੁਕਾਰੀ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨ ਪਹਿਲਵਾਨ ਵਿਸ਼ਾਲ ਰਾਣਾ ਨੇ ਪੁਣੇ ਵਿਖੇ ਹੋਈ 71ਵੀਂ ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਪੁਲਸ ਰੋਲਿੰਗ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਦਿਆਂ ਆਪਣੇ ਭਾਰ ਵਰਗ ਵਿੱਚ ਸੋਨ ਤਰਾਮਾ ਜਿੱਤ ਕੇ ਆਪਣੇ ਮਾਪਿਆਂ, ਪਿੰਡ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਨਾਂਅ ਇੱਕ ਵਾਰ ਫਿਰ ਰੋਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਬਲਾਕ ਸਮਿਤੀ ਮੈਂਬਰ ਪ੍ਰੀਤਮ ਸਿੰਘ ਮਾਵਾ ਨੇ ਵਿਸ਼ਾਲ ਰਾਣਾ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਲੋਕਬੰਦਰ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੁਕਾਰੀ ਅਤੇ ਇਲਾਕਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਰਾਣਾ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ ਕਈ ਵਾਰ ਮੈਡਲ ਜਿੱਤ ਚੁੱਕਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਉਸ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਸ 'ਚ ਨੌਕਰੀ ਵੀ ਮਿਲ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਰਾਣਾ ਦੇ ਉਜਵਲ ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਕਾਮਨਾ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਪਾਬੰਦੀ ਦੇ ਬਦਨੂਦ ਪੜਲੋਂ ਨਾਲ ਵਿਕਦੇ ਸਿਗਲ ਯੂਜ਼ ਲਿਫਾਵੇ ਕ੍ਰਪੁਰਥਲਾ (ਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ)-

ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਬੰਦ ਕੀਤੇ ਸਿਗਲ ਯੂਜ਼ ਲਿਫਾਵੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਬੰਦ ਹੋਣ ਦਾ ਨਾਂਅ ਨਹੀਂ ਲੈ ਰਹੇ। ਹਰ ਰੋਜ਼ਗੀ ਸਬਜ਼ੀ ਵਿਕਰੇਤਾ, ਫਰੂਟ, ਰਹਿਅਨ ਵਾਲੇ ਹਰ ਕਿੱਲੇ ਕੋਲ ਲਿਫਾਵੇ ਹੀ ਲਿਫਾਵੇ ਹਨ। ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਰੋਕਠੀ ਮਹਿਮ ਫੋਲੂ ਸਾਬਤ ਹੋ ਕੇ ਰਹਿ ਗਈ। ਇੱਕਾ ਦੁੱਕਾ ਚੈਕਿੰਗ ਕਰਕੇ ਖਾਨਾਪੁਰਤੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਹੌਲੇਹੌਲ ਲਿਫਾਵੇ ਵੇਚਣ ਵਾਲੇ ਬਗੈਰ ਕਿਸੇ ਡਰ ਤੋਂ ਲਿਫਾਵੇ ਵੇਚ ਰਹੇ ਹਨ। ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਇਸ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਦਾ ਕੇ ਸਖਤ ਤੋਂ ਸਖਤ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਨਹਿਰੂ ਯੂਵਾ ਕੇਂਦਰ ਨੇ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ

ਨਹਿਰੂ ਯੂਵਾ ਕੇਂਦਰ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਰਾਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਯੂਵਾ ਅਫਸਰ, ਯੂਵਾ ਮਾਮਲੇ ਅਤੇ ਖੇਡ ਮੰਤਰਾਲਾ (ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ) ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਡੀ.ਏ.ਵੀ. ਕਾਲਜ ਆਫ ਐਂਕੂਰੇਸ਼ਨ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਵਿਖੇ ਕਾਲਜ ਦੇ ਰੌਡ ਰਿਥਨ ਕਲੱਬ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅਟਾਰਨੀ ਦਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਦਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਭਾਰਤ ਦੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਾਯੁਕਤ ਸਾਥਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਦਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਆਪਣੇ ਭਾਸ਼ਣ ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹਰ ਸੰਵਿਧਾਨ ਆਪਣੇ ਸੰਸਥਾਪਕਾਂ ਦੇ ਆਦਰਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਕਦਰਾਂ-ਕੀਮਤਾਂ ਦਾ ਸ਼ੀਸ਼ਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਕਾਲਜ ਦੀ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਰੋਮਾ ਰਲਨ ਨੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਦੇ ਮੌਲਿਕ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਫਰਜ਼ਾਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ ਅਤੇ ਡਾ. ਨਰੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਭਾਰਤੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੇ ਲੰਬੇ ਇਤਿਹਾਸ 'ਤੇ ਚਾਨਣ ਪਾਇਆ। ਬੀ. ਐੱਫ. ਸੈਨ ਇੱਕ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਵੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਸਬੰਧੀ



ਨਾਲ ਹੀ ਨਹਿਰੂ ਯੂਵਾ ਕੇਂਦਰ ਦੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਬਾਰੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਾਯੁਕਤ ਸਾਥਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਦਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਆਪਣੇ ਭਾਸ਼ਣ ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹਰ ਸੰਵਿਧਾਨ ਆਪਣੇ ਸੰਸਥਾਪਕਾਂ ਦੇ ਆਦਰਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਕਦਰਾਂ-ਕੀਮਤਾਂ ਦਾ ਸ਼ੀਸ਼ਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਕਾਲਜ ਦੀ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਰੋਮਾ ਰਲਨ ਨੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਦੇ ਮੌਲਿਕ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਫਰਜ਼ਾਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ ਅਤੇ ਡਾ. ਨਰੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਭਾਰਤੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੇ ਲੰਬੇ ਇਤਿਹਾਸ 'ਤੇ ਚਾਨਣ ਪਾਇਆ। ਬੀ. ਐੱਫ. ਸੈਨ ਇੱਕ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਵੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਸਬੰਧੀ

ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ। ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਵਿਧੀ ਭੱਲਾ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਯੂਥ ਅਫਸਰ ਰਾਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਦਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਚੰਦਰੀ ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਆਸਪੁਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਰੋਮਾ ਰਲਨ ਨੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਦੇ ਮੌਲਿਕ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਫਰਜ਼ਾਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ ਅਤੇ ਡਾ. ਨਰੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਭਾਰਤੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੇ ਲੰਬੇ ਇਤਿਹਾਸ 'ਤੇ ਚਾਨਣ ਪਾਇਆ। ਬੀ. ਐੱਫ. ਸੈਨ ਇੱਕ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਵੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਸਬੰਧੀ

ਕਾਂਗੜ ਦੀਆਂ 4 ਖਿਡਾਰਨਾਂ ਨੇ ਕੀਤਾ ਰੋਪੜ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦਾ ਨਾਂਅ ਰੋਸ਼ਨ



ਨੂਰਪੁਰਬੇਦੀ (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲੋਂ)-ਖੇਤਰ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ ਕਾਂਗੜ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਬੋਸਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਸਵੇਰ ਦੀ ਸਭਾ ਵਿੱਚ 66ਵੀਆਂ ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਸਕੂਲ ਖੇਡਾਂ (ਪੰਜਾਬ ਸਟਾਈਲ ਕਬੱਡੀ) ਜੇ ਕਿ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਸਰੋਤਰੀਅਨ ਕ੍ਰਪੁਰਥਲਾ ਵਿਖੇ ਹੋਣ ਸਨ ਵਿੱਚ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਆਗਵੀਆਂ ਸ਼ਾਹੀਦੀ ਜਮਾਤ ਦੀਆਂ ਹੇਠਲੇ ਚਾਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਸੋਨੀ ਦੇਵੀ, ਸੋਨੀ ਰਾਣੀ, ਆਰਤੀ ਅਤੇ ਮੰਨਿਕਾ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਬੋਸਲ ਤੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਇਹਨਾਂ ਬੱਚੀਆਂ ਨੂੰ ਸ਼ੇਰ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਸੀ ਕਿ ਇਹ

ਸ਼ਹੀਦ ਏ ਆਜ਼ਮ ਸਰਦਾਰ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਫੁੱਟਬਾਲ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਦੇ ਦੂਸਰੇ ਦਿਨ ਦੋਆਬਾ ਸਕੂਲ ਦੀ ਟੀਮ ਰਹੀ ਜੇਤੂ

ਗੜ੍ਹਸ਼ਕੋਰ(ਫੁਲਾ ਸਿੰਘ ਬੀਰਮਪੁਰ) ਸ਼ਹੀਦ ਏ ਆਜ਼ਮ ਸਰਦਾਰ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਸਪੋਰਟਸ ਕਲੱਬ ਗੜ੍ਹਸ਼ਕੋਰ ਵਲੋਂ ਸਾਲਾਨਾ ਫੁੱਟਬਾਲ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਦੂਸਰੇ ਦਿਨ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤਾ। ਦੌਸਤਾਵੇਜ਼ ਹੋ ਕਿ ਇਸ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਵਿੱਚ ਇਲਾਕੇ ਭਰ ਵਿੱਚੋਂ ਸਕੂਲ ਪੱਧਰ ਅਤੇ ਪਿੰਡ ਪੱਧਰੀ ਟੀਮਾਂ ਭਾਗ ਲੈ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਦੂਸਰੇ ਦਿਨ ਦੇ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਮੌਕੇ ਸ਼ਹੀਦ ਏ ਆਜ਼ਮ ਸਰਦਾਰ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਦੇ ਭਾਣਜਾ ਸਰਦਾਰ ਜਗਮੋਹਨ ਸਿੰਘ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਏ। ਪਿੰਡ ਪੱਧਰ ਤੇ ਸਕੂਲ ਪੱਧਰ ਦੇ ਮੈਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਸਕੂਲ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਪਹਿਲਾ ਮੈਚ ਦੋਆਬਾ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਪਾਰੋਵਾਲ ਅਤੇ ਵਰਿੰਦਪੁਰ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਖੇਡਿਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਦੋਆਬਾ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਦੀ ਟੀਮ 0-3 ਨਾਲ ਜੇਤੂ ਰਹੀ। ਦੂਜਾ ਮੈਚ ਦੋਆਬਾ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਮਾਹਿੰਦਪੁਰ ਅਤੇ ਫਾਈ ਦੀ ਟੀਮ ਵਿਚਕਾਰ ਖੇਡਿਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਦੋਆਬਾ ਸਕੂਲ ਦੀ ਟੀਮ 1-0 ਨਾਲ ਜੇਤੂ ਰਹੀ। ਪਿੰਡ ਪੱਧਰ ਦੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਪਹਿਲਾ ਮੈਚ ਚੱਕ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਜਗਤਪੁਰ ਦੀ ਟੀਮ ਵਿਚਕਾਰ ਖੇਡਿਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਚੱਕ ਸਿੰਘ ਦੀ ਟੀਮ 2-1 ਨਾਲ ਜੇਤੂ ਰਹੀ ਅਤੇ ਦੂਜਾ ਮੈਚ ਡਾਨਸੀਵਾਲ ਅਤੇ ਚਾਹਲਪੁਰ ਦੀ ਟੀਮ

ਵਿਚਕਾਰ ਖੇਡਿਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਡਾਨਸੀਵਾਲ ਦੀ ਟੀਮ 0-1 ਨਾਲ ਜੇਤੂ ਰਹੀ। ਅਗਲਾ ਮੈਚ ਪੋਸੀ ਅਤੇ ਪਨਾਮ ਦੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਖੇਡਿਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪਨਾਮ ਦੀ ਟੀਮ ਜੇਤੂ ਰਹੀ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੂਸਰੇ ਦਿਨ ਦਾ ਅਖੀਰਲਾ ਮੈਚ ਗੜ੍ਹਸ਼ਕੋਰ ਅਤੇ ਬੋਲਾ ਦੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਖੇਡਿਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਗੜ੍ਹਸ਼ਕੋਰ ਦੀ ਟੀਮ 2-1 ਨਾਲ ਜੇਤੂ ਰਹੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਰਾਏ, ਝਲਣ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ ਯੂਕੇ, ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਚੰਗਿਆੜਾ, ਸੁੱਚਾ ਸਿੰਘ ਮਾਨ, ਆਨ ਆਰ ਆਈ ਤੀਰਥ ਸਿੰਘ ਰੌਡਾ, ਜੰਗ ਬਹਾਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਏ, ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਭਨੌਣੇ, ਕਾਬਲ ਸਿੰਘ ਮਾਨ, ਡਿੱਪਲ, ਹਰੀ ਕਿਸ਼ਨ ਗੰਗੜ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਰਾਣਾ, ਸੁਨੀਲ ਗੋਲਡੀ, ਰਾਜਵਿੰਦਰ ਬੈਂਸ, ਵਿਜੈ ਭੱਟੀ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਵਾਲੀਆ, ਆਰ ਕੇ ਰਾਣਾ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਪਾਰੋਵਾਲ, ਰਮਨ ਬੰਗਾ, ਸੁਬੋਚਕ ਕੇਵਲ ਸਿੰਘ ਚੰਜਲ, ਸੁਰਣ ਸਿੰਘ ਲਾਲੀ, ਕਮਲ ਚੰਦ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ, ਕਮਲ ਬੈਂਸ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਪੁਰਮਜੀਤ ਪੰਮਾ ਸਾਬਕਾ ਐਮ ਸੀ, ਕਮਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ, ਸ਼ਲਿੰਦਰ ਰਾਣਾ ਅਤੇ ਹੋਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਸਟੇਜ ਸੰਚਾਲਨ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਅਮਰੀਕ ਹਮਰਾਜ ਵਲੋਂ ਨਿਭਾਈ ਗਈ।

ਓਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਮੈਮੋਰੀਅਲ ਕਾਲਜ 'ਚ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ



ਕਰਤਾਰਪੁਰ (ਹਰਮੋਸ਼ ਦੱਤ) ਓਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਮੈਮੋਰੀਅਲ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ ਐਂਕੂਰੇਸ਼ਨ ਇਲਾਹਾਬਾਦ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕ੍ਰਪੁਰਥਲਾ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾਕਟਰ ਵਿਨੋਦ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ। ਕਾਲਜ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਵਿਨੋਦ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਵਿਧਾਨ ਬਾਰੇ ਸਾਥਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਪ੍ਰੋ. ਰਮਨਜੀਤ ਬੈਂਸ, ਪ੍ਰੋ. ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰੋ. ਗੁਰਜੀਤ ਰਾਣੀ, ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਚਰਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਕਾਲਜ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਹਰਮੋਸ਼ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਓਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਮੈਮੋਰੀਅਲ ਕਾਲਜ 'ਚ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ। ਕਾਲਜ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਵਿਨੋਦ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਵਿਧਾਨ ਬਾਰੇ ਸਾਥਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਪ੍ਰੋ. ਰਮਨਜੀਤ ਬੈਂਸ, ਪ੍ਰੋ. ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰੋ. ਗੁਰਜੀਤ ਰਾਣੀ, ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਚਰਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਕਾਲਜ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਹਰਮੋਸ਼ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਤਾਨੀਆ ਨੂੰ ਸੰਸਦ ਦੇ ਸੈਂਟਰਲ ਹਾਲ ਦੇ ਸਮਾਰੋਹ 'ਚ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ

ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ, (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਨੀ) ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਤਾਨੀਆ ਸਰਕਾਰੀ ਹੁਕਮਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਚਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਐਨ ਐੱਸ ਐੱਸ, ਰੌਡ ਰਿਥਨ ਕਲੱਬ, ਬੰਡੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੇ ਅਧੀਨ ਲਗਾਤਾਰ ਤੀਹਾਂ ਸਾਲ ਵੀ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਸਮਾਰੋਹਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈ ਰਹੀ ਹੈ। ਤਾਨੀਆ ਕੌਰਨਾ ਸੰਬੰਧੀ, ਨੀਲਿਆਂ ਸੰਬੰਧੀ, ਆਜ਼ਾਦੀ ਦੀ 75ਵੀਂ ਵਰ੍ਹੇਗੰਢ ਮਨਾਉਣ ਸੰਬੰਧੀ, ਵਿੱਦਿਯੋਗੀ ਸੰਬੰਧੀ, ਸਫ਼ੀਦਾ ਸੰਬੰਧੀ, ਗੁਰੂਆਂ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਕੌਮਾਂ ਵਿੱਚ ਵੱਧ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲੈਂਦੀ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸੇ ਕਾਰਨ ਕੁਝ ਸੰਸਦਾਂ ਅਤੇ ਨਹਿਰੂ ਯੂਵਾ ਕੇਂਦਰ ਸੰਗਠਨ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਏ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚੋਂ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੀ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰਾਜ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਵੀ ਉਸ ਨੇ ਕਈ ਉਪਲਬਧੀਆਂ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ। ਇਸੇ ਕਾਰਨ ਕੌਮੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਇੰਦਰਾ ਗਾਂਧੀ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ ਨੂੰ ਸਮਰਪਣ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਵਿੱਚੋਂ ਨਹਿਰੂ ਯੂਵਾ ਕੇਂਦਰ ਸੰਗਠਨ ਵੱਲੋਂ ਭਾਗ ਲੈਣ ਲਈ ਤਾਨੀਆ ਨੂੰ ਦਿੱਲੀ ਵਿਖੇ ਸੰਸਦ ਦੇ ਸੈਂਟਰਲ ਹਾਲ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਸਮਾਰੋਹ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਲਈ ਬੁਲਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮਾਰੋਹ ਵਿੱਚ ਲਗਭਗ 25 ਐੱਸ ਐੱਸ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਅਤੇ 25 ਨਹਿਰੂ ਯੂਵਾ ਕੇਂਦਰ ਸੰਗਠਨ ਦੇ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋ. ਵਿਜੈ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਤਾਨੀਆ ਨੂੰ ਸੰਸਦ ਵੱਲੋਂ ਸਨਮਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਉਜਵਲ ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਕਾਮਨਾ ਕੀਤੀ।

ਨਸਬੰਦੀ ਸਬੰਧੀ ਪੰਦਰਵਾੜਾ 4 ਤੱਕ ਰਹੇਗਾ ਜਾਰੀ

ਨੂਰਮਹਿਲ (ਬਾਲ ਕਿਸ਼ਨ ਬਾਲੀ)-ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਡਾ. ਹਮਨ ਸਮਾ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਐੱਸ ਐੱਮ ਓ ਡਾਕਟਰ ਕਮਲਜੀਤ ਕੌਰ ਦੀ ਵੀ ਦੇਖ ਰੇਖ ਹੇਠ ਸੈਸ ਨੋਟ ਕਰਦੇ ਕਲਾਂ, ਬਿਠਾੜਾ, ਚੂਹੇਰੀ, ਤਲਵਣ, ਪਰਤਾਬਪੁਰ ਵਿਖੇ ਫੀਲਡ ਸਟਾਫ ਵੱਲੋਂ ਨਸਬੰਦੀ ਸਬੰਧੀ ਪੰਦਰਵਾੜਾ ਮਨਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜਿਸ ਦਾ ਮੁੱਖ ਉਦੇਸ਼ ਨਸਬੰਦੀ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਪਾਸ ਕਰ ਕੇ ਯੋਗ ਜੋੜਿਆ ਵਿੱਚ ਚੋਣਨਾ ਲਿਆਉਣ ਅਤੇ ਪੁਰਸ਼ ਨਸਬੰਦੀ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਨਸਬੰਦੀ ਦਾ ਉਪਰੋਕਤ ਮਾਮੂਲੀ ਚਿਹਰਾ ਰਹਿਤ ਅਪਰੇਸ਼ਨ ਹੈ ਅਤੇ ਕੋਈ ਟਾਂਕਾ ਨਹੀਂ ਲਗਾਇਆ ਜਾਂਦਾ। ਅਪਰੇਸ਼ਨ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਵਿਅਕਤੀ ਆਪਣੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੇ ਕੰਮ ਪਹਿਲਾਂ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹਰ ਸਫਾ ਇਸ ਲਈ ਫੀਲਡ ਐਲ ਐਚ ਵੀ ਅਤੇ ਐੱਸ ਆਈਜ਼ ਅਤੇ ਐਨ ਐੱਸ ਐੱਸ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਵੱਧ ਹਰੀ ਅਬਾਈ ਨੂੰ ਨੌਂ ਨੌਂ ਪਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਛੋਟਾ ਪਰਿਵਾਰ ਸੁਖੀ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਹਾਨਤਾ ਸਾਹਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਪੁਰਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵੱਧ ਕੇ ਜਿੰਮੇਵਾਰੀ ਉਠਾਉਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬੀ ਓ ਕੋਰਨ ਪ੍ਰਥਮ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਨਸਬੰਦੀ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ 1100 ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਅਤੇ ਅਪਰੇਸ਼ਨ ਲਈ ਪ੍ਰਿੰਟ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ 200 ਰੁ. ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਚੰਦਾ ਐਲ ਐਚ ਵੀ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਐੱਸ ਆਈ, ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਏ ਐਨ ਐੱਸ ਆਈ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਡੀ ਏ ਵੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਲਗਾਇਆ ਸੈਮੀਨਾਰ

ਕਰਤਾਰਪੁਰ (ਹਰਮੋਸ਼ ਦੱਤ)- ਸਬ ਡਵੀਜ਼ਨ ਸਾਂਝ ਕੇਂਦਰ ਕਰਤਾਰਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਇੱਛਾਗਰਜ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਾਂਝ ਕੇਂਦਰ ਐੱਸ ਆਈ ਪੁਰਨ ਸਿੰਘ ਦੀ ਸੁਪਰਵਿਜ਼ਨ ਹੇਠ ਡੀ.ਏ.ਵੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਕਰਤਾਰਪੁਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਲੰਧਰ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਦੂਜਰੀ ਕਲਾਸ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਚੌਥੀ ਕਲਾਸ ਤੱਕ ਦੇ ਲੋੜਵੰਦ 28 ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੀ ਵਰਦੀ ਵਾਲੀਆਂ ਗਰਮ ਕੋਟੀਆਂ ਵੰਡੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਐੱਸ ਆਈ ਪੁਰਨ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਸਾਂਝ ਕੇਂਦਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ, ਐੱਨਲਾਈਨ ਸਾਈਬਰ ਨੱਗਰੀ ਸੰਬੰਧੀ ਹੈਲਪ ਲਾਈਨ 1930, ਐੱਸ ਆਈ, ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਪੁਲਿਸ ਹੈਲਪ ਲਾਈਨ ਨੰਬਰ 181, 112 ਅਤੇ 1091 ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਬਾਰੇ ਸਾਥਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਸੈਮੀਨਾਰ ਵਿੱਚ ਡਾ. ਸੁਰਜੀਤ ਲਾਲ ਲੈਕਚਰਾਰ, ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੁਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਮਾਸਟਰ ਅਮਦੀਪ ਸਪਰਾ, ਮਾਸਟਰ ਰਜੇਸ਼ ਕੁਕੁਲਾ ਦੇ ਐੱਸ ਆਈ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਾਂਝ ਕੇਂਦਰ ਕਰਤਾਰਪੁਰ ਮੁੱਖ ਸਿਪਾਹੀ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸੈਮੀਨਾਰ ਸਿਪਾਹੀ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਦਾ ਸਟਾਫ ਹਾਜ਼ਰ ਸੀ।



ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ਼ਹੀਦੀ ਬੁਕਸ ਭਾਈ ਸੈਤਾ ਜੀ ਵਿਖੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਸਮਾਗਮ ਐੱਸ

ਸ਼੍ਰੀ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ, (ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕਾਲਾ)-ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਜੀ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਮਾਗਮ ਸਮਾਗਮ ਸਥਾਨਕ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ਼ਹੀਦੀ ਬੁਕਸ ਭਾਈ ਸੈਤਾ ਜੀ ਬਾਬਾ ਜੀਵਨ ਸਿੰਘ ਜੀ ਵਿਖੇ 28 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਬਾਬਾ ਧਰਮ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ 28 ਨਵੰਬਰ ਤੋਂ ਤਿੰਨ ਦਿਨਾਂ ਰੱਖੇ ਸ਼੍ਰੀ ਅਖੰਡ ਪਾਠ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਭੋਗ ਪੇਟ ਉਪਰੰਤ ਕੀਰਤਨ ਦਰਬਾਰ ਹੋਵੇਗਾ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਗਾਹੀ ਢਾਢੀ ਅਤੇ ਬਾਬਾ ਵਾਚਕ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਗੁਰੂ ਇਤਿਹਾਸ ਨਾਲ ਜੋੜਨਗੇ। ਇਸੇ ਦਿਨ ਦੁੱਗਰ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ਼੍ਰੀ ਬੋਝ ਵਿਖੇ ਵਿਚਕਾਰ ਪਾਤਸ਼ਾਹੀ ਨੌਵੀਂ ਤੋਂ ਵਿਸ਼ਾਲ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਸਮਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜੋ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਮਾਰਗ ਗਾਹੀ ਸ਼੍ਰੀ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ ਪੁੰਜਿਆ ਜੋ ਸ਼੍ਰੀ ਚਮਕੌਰ ਐੱਸ ਆਈ ਦੀ ਪੁਰਕਮਾ ਕਰਦਾ ਹੋਇਆ ਉਪਰੰਤ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਸੰਪੂਰਨ ਹੋਵੇਗਾ।

'ਗਰੀਬ ਕਿਸਾਨ ਪਰਵਾਰਾਂ ਨਾਲ ਹਮਦਰਦੀ ਭਰਿਆ ਵਤੀਰਾ ਅਪਣਾਇਆ ਜਾਵੇ'

ਕੁਰਾਲੀ (ਮੋਹਨ ਅੰਗਰਵਾਲ ਜੋਗਾ)- ਆਪ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਸੋਹਣ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਦਾ ਵਫਦ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੇ ਓ ਐੱਸ ਡੀ ਰਾਜਵੀਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਨਵਰਾਜ ਸਿੰਘ ਬਥਾੜ (ਪੀ ਪੀ ਐੱਸ) ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ। ਸੋਹਣ ਸਿੰਘ ਮਾਨ (ਇ. ਡੀ. ਡੀ. ਡੀ. ਡੀ.) ਤੋਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ 'ਤੇ ਦੋਵੇਂ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਕਰਵਾਇਆ ਕਿ ਮੁਸਤਾਫ਼ ਜਮੀਨਾਂ ਦੇ ਮਾਲਕੀ ਹੱਕ ਪੱਛਾਇਤਾਂ ਦੇ ਨਾਂਅ ਕਰਨ ਦੀ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ 'ਤੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਰੀ ਫਿਕਰੀ-ਦੀ ਪਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਜਮੀਨਾਂ ਬਜ਼ੀ ਮਿਲਣ ਤੋਂ ਮੁਕੱਤ ਨਾਲ ਵਾਹਿਯੋਗ ਬਣਾਈਆਂ ਤੇ ਪੀੜ੍ਹੀ ਦਰ ਪੀੜ੍ਹੀ ਕੋਈ ਪੱਖਰ ਦੇ ਗਰੀਬ ਤੇ ਬੋਝੀਆਂ ਜਮੀਨਾਂ ਦੇ ਮਾਲਕ ਕਿਸਾਨ ਖੇਤੀ ਕਰਕੇ ਪਰਿਵਾਰ ਪਾਲ ਰਹੇ ਨੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਸਮੇਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਿਸਾਨ ਦੀ ਜਲਦਬਾਜ਼ੀ ਤੋਂ ਪੱਕੇਸ਼ਾਹੀ ਦੀ ਨੀਤੀ ਦੀ ਬਜਾਏ ਵਫਦ

ਲੋੜਵੰਦ ਵਿਧਵਾ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਸਿਲਾਈ ਮਸ਼ੀਨ

ਕਰਤਾਰਪੁਰ-(ਹਰਮੋਸ਼ ਦੱਤ)-ਮਾਮਾ ਸੇਵੀ ਸੰਸਥਾ ਨੇਕੀ ਦੀ ਦੁਕਾਨ ਕਰਤਾਰਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਅੱਜ ਲੋੜਵੰਦ ਵਿਧਵਾ ਐਰਤ ਨੂੰ ਸਿਲਾਈ ਕਰਕੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਿਲਾਈ ਮਸ਼ੀਨ ਅਤੇ ਪੈਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਾਸਟਰ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ, ਪਰਮਹੰਸ ਮਹਿਤਾ, ਪਾਰਮ ਮਹਿਤਾ, ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਮਹਿਤਾ, ਰੋਮਿਲਾ ਅਤੇ ਹੋਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜਟਾਣਾ ਨੂੰ ਸਦਮਾ, ਛੋਟੇ ਭਰਾ ਦੀ ਮੌਤ

ਰੋੜ (ਬਿੰਦਰ) ਸਟੇਟ ਬੈਂਕ ਆਫ ਪਟਿਆਲਾ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਐਸੀਏਐਨ ਆਫ ਬੈਂਕ ਦੇ ਆਗੂ ਅਤੇ ਕੋਈ ਟੇਡ ਯੂਨੀਅਨਾਂ ਨਾਲ, ਸਮਾਜੀ ਸ਼ੇਲ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਟੇਡ ਯੂਨੀਅਨ ਆਗੂ ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜਟਾਣਾ ਦੇ ਛੋਟੇ ਭਰਾ ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜਟਾਣਾ ਦਾ ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਦੋਹਾਂ ਤੋਂ ਗਿਆ। ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅਟਾਰਨੀ ਦਵਰ ਰੋੜ ਤੋਂ ਰਿਟਾਇਰ ਹੋਣ ਉਪਰੰਤ ਕੈਨੇਡਾ ਚਲੇ ਗਏ ਸਨ ਅਤੇ ਅਮਰੀਕਾ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰ ਸਮੇਤ ਰਹਿ ਰਹੇ ਸਨ। ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਅਕਾਲ ਦਿਹਾਂ 'ਤੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਹਾਜਸੀ, ਸਮਾਜਿਕ ਅਤੇ ਟੇਡ ਯੂਨੀਅਨ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਜਟਾਣਾ ਪਰਿਵਾਰ ਨਾਲ ਹਮਦਰਦੀ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ ਹੈ।



ਨੌਵੇਂ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਜੀ ਦਾ ਸ਼ਹੀਦੀ ਪੁਰਬ ਮਨਾਇਆ

ਕੁਰਾਲੀ (ਮੋਹਨ ਅੰਗਰਵਾਲ ਜੋਗਾ)- ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਵਿਦਿਆ ਮੰਦਰ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ, ਪਰਤਾਬਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਹਿੰਦ ਦੀ ਚਾਰਦ ਨਵੀਂ ਪਾਤਸ਼ਾਹੀ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਜੀ ਦਾ ਸ਼ਹੀਦੀ ਪੁਰਬ ਭਗਤ ਹੀ ਸਮਾਗਮ ਤੇ ਪੰਜ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ 'ਦਇਆ ਕਰਹੁ ਨਾਨਕੁ ਗੁਣ ਗਵੇ ਮਿਠਾ ਲਗੇ ਤੇਰਾ ਭਾਣਾ' ਬਾਬਦ ਦਾ ਰਸ ਡਿੱਠਾ ਕੀਰਤਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਅਧਿਆਪਕਾ ਜਗਰੂ ਕੌਰ ਨੇ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਵਿਲੱਖਣ ਜੀਵਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮ

3 ਭਰੀਏ ਏਜੰਟ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ



ਜਲੰਧਰ (ਬੈਲੀ ਐਲਬਰਟ)-ਪੰਜਾਬ ਵਿਜ਼ੀਲੈਂਸ ਬਿਊਰੋ ਨੇ ਮੋਟਰ ਵਹੀਕਲ ਇੰਸਪੈਕਟਰ (ਐੱਮ ਵੀ ਐਚ) ਜਲੰਧਰ ਨਰੇਸ਼ ਕਲੋਰ ਦੀ ਮਿਲਿਟਰੀ ਨਾਲ ਵਪਾਰਕ ਅਤੇ ਨਿੱਜੀ ਵਾਹਨਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ ਮੋਟੀਆਂ ਰਿਸ਼ਵਤਾਂ ਲੈ ਕੇ ਵਿਟਨੈਂਸ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜਾਰੀ ਕਰਨ/ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ 3 ਭਰੀਏ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਬਿਊਰੋ ਨੇ ਸਾਰੇ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਮੋਬਾਇਲ ਫੋਨ ਅਤੇ ਸਿਮ ਕਾਰਡ ਸਬਤ ਕਰ ਲਏ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਭਾਟਾ ਮਾਰਚ ਕੋਲ ਭੇਜਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਵਿਜ਼ੀਲੈਂਸ ਬਿਊਰੋ ਦੇ ਮੁਖੀ ਡਾ. ਗੁਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਪੰਜਾਬ ਚੀਫ਼ ਓਫ਼ਿਸ ਓਰੀਜਨਲ ਨਗਰ, ਸੋਲਰ ਡੈਵਲਪਮੈਂਟ, ਬਿਪਿੰਗਲ ਸਿੰਘ ਉਰਫ਼ ਰਿਕੀ ਵਾਸੀ ਕਿਸਾਨ ਨਗਰ, ਜਲੰਧਰ ਅਤੇ ਅਠਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਉਰਫ਼ ਬਿੰਦੂ ਵਾਸੀ ਉਪਕਾਰ ਨਗਰ, ਜਲੰਧਰ ਵਜੋਂ ਹੋਈ ਹੈ। ਬਿਊਰੋ ਵੱਲੋਂ ਐੱਮ ਵੀ ਐਚ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰ ਦੀ ਅਚਨਚੇਤ ਚੈਕਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਏਜੰਟਾਂ ਦੀ ਮਿਲਿਟਰੀ ਨਾਲ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਵਪਾਰਕ ਲਈ ਵਿਟਨੈਂਸ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਲਈ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਸੰਗਠਿਤ ਕ੍ਰਿਸਟਾਚਾਰ ਦਾ ਪਰਦਾ ਫਾਸ਼ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੁਖਤਾ ਸਬੂਤਾਂ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਵਿਜ਼ੀਲੈਂਸ ਬਿਊਰੋ ਦੇ ਥਾਣਾ ਜਲੰਧਰ ਵਿਖੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਕੁਲ 6 ਮੁਲਜ਼ਮ ਪੀੜ੍ਹੀ ਹੀ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤੇ ਜਾ ਚੁੱਕੇ ਹਨ, ਜੋ ਕਿ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿੱਚ ਬੰਦ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਨਰੇਸ਼ ਕਲੋਰ, ਰਾਮਪਾਲ ਉਰਫ਼ ਰਾਏ, ਮੋਨ ਲਾਲ ਉਰਫ਼ ਕਾਕੂ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੌਧਰੀ, ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ (ਸਾਰੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਏਜੰਟ) ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

40 ਹਜ਼ਾਰ ਪਰਵਾਸੀ ਪੰਛੀ ਹਰੀਕੇ ਪੱਤਣ ਪਹੁੰਚ ਗਏ

ਹਰੀਕੇ : ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਹਰੀਕੇ ਪਰਵਾਸੀ ਜਲ ਪੰਛੀਆਂ ਦੀਆਂ ਜਲਗਾਹ 'ਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਦੋਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਆਉਂਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਏ ਹਨ। ਹੁਣ ਤੱਕ 40,000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਪਰਵਾਸੀ ਪੰਛੀ ਉੱਤਰੀ ਭਾਰਤ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਜਲਗਾਹ 'ਚ ਪਹੁੰਚ ਚੁੱਕੇ ਹਨ।



ਸਾਇਬੇਰੀਆ, ਮੰਗੋਲੀਆ, ਕਸ਼ਮੀਰ, ਉਜ਼ਬੇਕਿਸਤਾਨ, ਰੂਸ ਅਤੇ ਹੋਰਨਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਤੋਂ 90 ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਜਾਤੀਆਂ ਦੇ 90,000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਪਰਵਾਸੀ ਪੰਛੀ ਹਰ ਸਾਲ ਨੂੰ 'ਹਰੀਕੇ ਪੱਤਣ' ਵੀ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, 'ਤੇ ਹੁਣ ਤੱਕ 40,000 ਦੇ ਕਰੀਬ ਪਰਵਾਸੀ ਪੰਛੀ ਆ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਹਰੀਕੇ 'ਚ ਪਰਵਾਸੀ ਪੰਛੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਧਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ। ਇਹ ਜਲਗਾਹ ਸਤਲੁਜ ਅਤੇ ਬਿਆਸ ਦਰਿਆਵਾਂ ਦੇ ਸੰਗਮ 'ਤੇ ਸਥਿਤ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਜੰਗਲੀ ਜੀਵ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਹਰੀਕੇ ਵੈਟਲੈਂਡ, ਜਿਸ ਨੂੰ 'ਹਰੀਕੇ ਪੱਤਣ' ਵੀ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, 'ਤੇ ਹੁਣ ਤੱਕ 40,000 ਦੇ ਕਰੀਬ ਪਰਵਾਸੀ ਪੰਛੀ ਆ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਹਰੀਕੇ 'ਚ ਪਰਵਾਸੀ ਪੰਛੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਧਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ।

ਨਾਬਾਲਗ ਧੀ ਨਾਲ ਬਲਾਤਕਾਰ ਦੇ ਦੋਸ਼ੀ ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਮੌਤ ਦੀ ਸਜ਼ਾ

ਸਿਰਸਾ (ਸੁਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ) : ਸਿਰਸਾ ਦੀ ਵਾਸਟ ਟੈਕ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਆਪਣੀ ਗਿਆਰਾਂ ਸਾਲਾ ਨਾਬਾਲਗ ਧੀ ਨਾਲ ਬਲਾਤਕਾਰ ਦੇ ਦੋਸ਼ੀ ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਮੌਤ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਹੈ। ਦੋਸ਼ੀ ਨੇ ਆਪਣੀ ਹੀ ਬੇਟੀ ਨੂੰ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਗਲਤ 'ਚ ਰਵਾਜ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਬਣਾਇਆ ਸੀ ਤੇ ਸਾਲਾਂ ਬਾਅਦ ਵਾਸਟ ਟੈਕ ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਐਂਡੀਸ਼ਨਲ ਸੈਸ਼ਨ ਜੱਜ ਪ੍ਰਵੀਨ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਅਦਾਲਤ ਨੇ 10 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਜੁਰਮਾਨਾ ਲਾਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਵਪੀਕ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਨਾਬਾਲਗ ਪੀੜਤ ਨੂੰ 5 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦੇਣ ਦਾ ਹੁਕਮ ਵੀ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਸ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ 20 ਸਤੰਬਰ 2020 ਨੂੰ ਪਿੰਡ ਭੰਗੂ ਦੇ ਵਸਨੀਕ ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਆਪਣੀ ਹੀ ਨਾਬਾਲਗ ਲੜਕੀ ਨਾਲ ਬਲਾਤਕਾਰ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਪੀੜਤਾ ਦੀ ਮਾਂ ਦੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਤੇ ਲੜਕੀ ਦੇ ਪਿਤਾ ਖਿਲਾਫ ਬਲਾਤਕਾਰ ਅਤੇ ਪੰਕਜ ਐਕਟ ਦੇ ਤਹਿਤ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਇਹ ਮਾਮਲਾ ਵਾਸਟ ਟੈਕ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਸੌਂਪ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਲਗਭਗ ਦੋ ਸਾਲ ਤੱਕ ਚੱਲੀ ਸੁਣਵਾਈ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵਾਸਟ ਟੈਕ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਦੋਸ਼ੀ ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਧੀ ਨਾਲ ਬਲਾਤਕਾਰ ਕਰਨ ਦਾ ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਇਆ। ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਦੋਸ਼ੀ ਨੂੰ ਮੌਤ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਹੈ। ਉੱਪ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੈਜਿਸਟਰੇਟ ਰਾਜੀਵ ਸਰਨਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵਾਸਟ ਟੈਕ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਇਸ ਕੇਸ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਹੀ ਦੁਰਲੱਭ ਸਮਝਦਿਆਂ ਬਲਾਤਕਾਰੀ ਨੂੰ ਮੌਤ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਦਾ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 26 ਸਤੰਬਰ 2020 ਦੀ ਰਾਤ ਨੂੰ ਦੋਸ਼ੀ ਪਿਤਾ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਸ਼ਰਾਬ ਦੇ ਨਸ਼ੇ 'ਚ ਡੁੱਬ-ਮਾਰ ਕਰਕੇ ਘਰੋਂ ਕੱਢ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੀ ਧੀ ਨਾਲ ਦੋ ਵਾਰ ਬਲਾਤਕਾਰ ਕੀਤਾ। ਅਗਲੀ ਸਵੇਰ ਲੜਕੀ ਨੇ ਸਾਰੀ ਗੱਲ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪੀੜਤਾ ਦੀ ਮਾਂ ਦੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ 'ਤੇ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸ਼ਿਕਰਯੋਗ ਪੰਥ ਦੀ ਵਕੀਲ ਚੰਦਰ ਰੇਖਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਰੇ ਵਕੀਲਾਂ ਨੇ ਮੁਲਜ਼ਮ ਦਾ ਕੇਸ ਲੜਨ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਸ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਹਾਇਤਾ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਈ ਗਈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਬਹੁਤ ਵੱਡਾ ਹੈ ਤੇ ਇਹ ਇਸ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਿਰਸਾ ਦੀ ਵਾਸਟ ਟੈਕ ਅਦਾਲਤ ਦਾ ਇਹ ਪਹਿਲਾ ਅਜਿਹਾ ਕੇਸ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਦੋਸ਼ੀ ਨੂੰ ਮੌਤ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਗਈ ਹੈ।

ਨਵੇਂ ਬਿੱਲ ਨਾਲ ਨਿੱਜਤਾ ਦੀ ਉੱਲਘਣਾ ਨਾ ਹੋਣ ਦਾ ਦਾਅਵਾ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਕੇਂਦਰੀ ਇਲੈਕਟ੍ਰੋਨਿਕਸ ਅਤੇ ਸੂਚਨਾ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਰਾਜ ਮੰਤਰੀ ਰਾਜੀਵ ਚੌਦਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਤਕਨੀਕੀ ਸ਼ਬਦਾਵਾਂ ਡਾਟਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਾਨੂੰਨ ਤਹਿਤ ਸਰਕਾਰ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਦੀ ਨਿੱਜਤਾ ਦੀ ਉੱਲਘਣਾ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕੇਗੀ ਅਤੇ ਨਿੱਜੀ ਡਾਟਾ ਜਾਂ ਵੇਰਵਿਆਂ ਤੱਕ ਸਿਰਫ ਅਸਾਧਾਰਨ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ ਹੀ ਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਅਤੇ ਕੁਦਰਤੀ ਆਵਤ ਵਰਗੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ 'ਚ ਹੀ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਦੇ ਨਿੱਜੀ ਡਾਟਾ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਆਨਲਾਈਨ ਚਰਚਾ ਦੌਰਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨੈਸ਼ਨਲ ਡੇਟਾ ਗਵਰਨੈਂਸ ਫਰੇਮਵਰਕ ਨੀਤੀ 'ਚ ਗੁਪਤ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਡਾਟਾ ਨੂੰ ਸੰਭਾਲਣ ਲਈ ਪ੍ਰਬੰਧ ਹਨ। ਇਹ ਖੁੱਲ੍ਹਾ ਡਿਜੀਟਲ ਪਾਰਨਲ ਡਾਟਾ ਪ੍ਰੋਟੋਕੋਲ ਬਿੱਲ-2022 ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਬਰਾਨ ਕਰਨ ਦਾ ਵਿਰੋਧ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਨੀਤੀ ਆਯੋਗ ਦੇ ਉੱਪ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸੁਨਮ ਬੇਰੀ ਨੇ ਕੁਝ ਰਾਜਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਯੋਜਨਾ ਨੂੰ ਮੁੜ ਲਾਗੂ ਕਰਨ 'ਤੇ ਚਿੰਤਾ ਜ਼ਾਹਰ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਨਾਲ ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਟੈਕਸਾਦਾਤਾਵਾਂ 'ਤੇ ਅਜਿਹੇ ਸਮੇਂ ਬੋਝ ਪਵੇਗਾ, ਜਦੋਂ ਭਾਰਤ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਵਿੱਤੀ ਸਥਿਤੀ ਨੂੰ ਸੁਧਾਰਨ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਵਿੱਚ ਵਾਸਤੇ ਉੱਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ।

ਬੁੱਧ ਵਿਹਾਰ ਟਰੱਸਟ ਨੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ



ਜਲੰਧਰ (ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ ਸਰਵਿਸ)-ਬੁੱਧ ਵਿਹਾਰ ਟਰੱਸਟ (ਰਜਿ.) ਸੋਢੀ ਪਿੰਡ ਵੱਲੋਂ "ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ" ਬਹੁਤ ਪ੍ਰਮਾਣ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਬੁੱਧ ਵਿਹਾਰ ਸੋਢੀ ਪਿੰਡ ਵਿਖੇ ਭਾਰਤ ਦੇ 73ਵੇਂ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਬੁੱਧ ਵੰਦਨਾ, ਤਰੀਕ਼ਤ ਦੇ ਪੰਚਮੀਲੇ ਦੇ ਪਾਠ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅਤੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੀਆਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਵਾਂ ਤੇ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾ. ਅੰਬੇਡਕਰ ਦੇ ਯਤਨਾਂ ਉੱਪਰ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ। ਅੰਬੇਡਕਰ ਹਰਬੰਸਨ ਸਾਪਲਾ ਸਕੌਲਰ ਬੁੱਧ ਵਿਹਾਰ ਟਰੱਸਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਰਤ ਦਾ ਸੰਵਿਧਾਨ ਵਿਸ਼ਵ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਉੱਤਮ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਦੇ ਸਾਰੇ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਨੂੰ ਬਰਾਬਰ ਦੇ ਹੱਕ ਦਿੱਤੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਲੋਕਚਾਰ ਸ੍ਰੀ ਚਮਨ ਦਾਸ ਸਾਪਲਾ, ਵਾਰੁਣ ਸਾਪਲਾ, ਸਿਧਾਰਥ, ਨਿਸ਼ਾੰਤ ਤੇ ਵੀਰਨਾ ਨੇ ਵੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਾਸਟਰ ਰਾਮ ਲਾਲ, ਸ੍ਰੀ ਲੈਬਰ ਰਾਮ ਬੇਗੜ, ਨਰੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਡਾ. ਗੁਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਗੋਤਮ ਸਾਖਰਾ, ਗੁਲਸ਼ਨ, ਭਾਨੂ, ਦਿਸ਼ਾਂਤ ਕੁਮਾਰ, ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਮੁੱਖਤਾਰਾ, ਉਸ਼ਾ ਅਸ਼ੀਸ਼, ਸਰਬਜੀਤ ਕੌਰ, ਬਲਦੀਪ ਕੌਰ, ਰਾਜਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਸੁਰਜੀਤ ਕਾਨਤਾ ਕੁਮਾਰੀ ਟੀਚਰ, ਸਿਮਰਜੀਤ ਕੌਰ, ਸੁਹਾਨੀ, ਅਰਜੁਨ ਮਾਰੀ, ਅਰੁਣ, ਮੰਨਤ ਤੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਉਪਸਾਹਕ ਗਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਅਖੀਰ ਵਿੱਚ ਖੀਰ ਦਾ ਲੋਗਰ ਵਰਤਾਇਆ ਗਿਆ।

ਕਾਂਗਰਸ ਭਵਨ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਵਿਖੇ ਮਨਾਇਆ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ



ਖਲਚੀਆਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਰਪੰਚ ਯੁਨੀਅਨ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ, ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੀਬੀ ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਬੰਗੜ, ਸਾਬਕਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਾਂਗਰਸ ਰਾਜਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਡਾਬੜਾ ਮੋਬਰ ਪੀ ਪੀ ਸੀ ਸੀ, ਤਿਲਕ ਰਾਜ ਮੋਬਰ ਪੀ ਪੀ ਸੀ ਸੀ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖੱਸਾ, ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਭਾਵੜਾ ਬਲਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਮਦੇਂ, ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ (ਨੀਟਾ ਸੋਚੀ) ਮਮਦੇਂ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਵਿਕਰ, ਦੱਸ ਰਾਜ ਆਰੂਸਾ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪੀਰਾ ਪੱਤਰਾਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਖਿਲ ਭਾਰਤੀਆਂ ਸੋਨੀਆ ਬਿਗੜ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ, ਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਮਦੇਂ (ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਸੋਚੀ)-ਡਾਕਟਰ ਭੀਮ ਰਾਏ ਅੰਬੇਡਕਰ ਜੀ ਦੁਆਰਾ ਲਿਖੇ ਗਏ ਭਾਰਤ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਨ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਦੇ ਕਾਂਗਰਸ ਭਵਨ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਗਰਮ ਆਯੋਜਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਤੋਂ ਨਵ-ਨਿਯੁਕਤ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੀਬੀ ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਬੰਗੜ, ਸਾਬਕਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਾਂਗਰਸ ਰਾਜਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਡਾਬੜਾ ਮੋਬਰ ਪੀ ਪੀ ਸੀ ਸੀ, ਤਿਲਕ ਰਾਜ ਮੋਬਰ ਪੀ ਪੀ ਸੀ ਸੀ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖੱਸਾ, ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਭਾਵੜਾ ਬਲਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਮਦੇਂ, ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ (ਨੀਟਾ ਸੋਚੀ) ਮਮਦੇਂ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਵਿਕਰ, ਦੱਸ ਰਾਜ ਆਰੂਸਾ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪੀਰਾ ਪੱਤਰਾਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਖਿਲ ਭਾਰਤੀਆਂ ਸੋਨੀਆ ਬਿਗੜ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ, ਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ

ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਦੀ ਸ਼ਹਾਦਤ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਸਜਾਇਆ



ਸਮਾਣਾ, (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਬੱਲ, ਗੁਰਪਿਆਰ ਸਿੰਘ ਬੱਲ)-ਬਾਬਾ ਵਿਸ਼ਵਾਤਪ ਸਿੰਘ ਜਥੇਦਾਰ ਬੁੱਢਾ ਦਲ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਬੜਾ ਸਾਹਿਬ ਸਮਾਣਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਹਿੰਦ ਦੀ ਚਾਂਦਰ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੀ ਸ਼ਹਾਦਤ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਸਜਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਪੰਜ ਪਿਆਰਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਹ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਬੜਾ ਸਾਹਿਬ ਤੋਂ ਰਵਾਨਾ ਹੋ ਕੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਹੁੰਦਾ ਹੋਇਆ ਨਗਰ ਪਾਲਿਕਾ ਸਮਾਣਾ ਵੱਲ ਪਹੁੰਚਿਆ ਤਾਂ ਥੀ ਜੇ ਪੀ ਹੁਲਕਾ ਸਮਾਣਾ ਦੇ ਇਚਾਰਜ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖੜਕੀ ਤੇ ਐੱਨੀ ਡਰਗਜ ਅਤੇ ਸੋਲਣ ਵੱਡੇਬੰਦਰ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸੰਜੀਵ ਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕਰਦਿਆਂ ਪੰਜ ਪਿਆਰਿਆਂ ਨੂੰ ਸਿਰੋਪਾਏ ਭੇਟ ਕੀਤੇ ਤੇ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਸਿਸਕੁਟਾਂ ਦਾ (ਪੈਕਟ ਬੰਦ) ਪ੍ਰਸਾਦ ਵੀ ਵੰਡਿਆ। ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ ਥੀ ਜੇ ਪੀ ਦੇ ਆਗੂ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖੜਕੀ ਤੇ ਸੰਜੀਵ ਕਾਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ

ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੀ ਨਵੀਂ ਪਹਿਲ



ਕਪੂਰਥਲਾ (ਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ)- ਅੱਜ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਕਪੂਰਥਲਾ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਲਜ ਵਾਸਤੇ ਜ਼ਮੀਨ ਦਾ ਜਾਇਜ਼ਾ ਲਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਵਾਅਦੇ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਕੁੱਲ 16 ਨਵੇਂ ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਲਜ ਖੋਲ੍ਹਣ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਿ ਸਾਡੇ ਬੱਚੇ, ਡਾਕਟਰ ਬਾਰਲੇ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਵਿੱਚ ਨਾ ਜਾਣ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅੱਗੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਹਾਲੇ 8 ਮਹੀਨੇ ਹੀ ਹੋਏ ਹਨ, ਤਾਂ ਕੱਲ੍ਹ ਤੱਕ 20 ਹਜ਼ਾਰ 557 ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀਆਂ ਦੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਲਜਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਟੂਰਿਜ਼ਮ ਵੀ ਬਣਾਵਾਂਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅੱਗੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਬਹੁਤ ਜਲਦੀ ਪਟਵਾਰੀ, ਡਾਕਟਰ, ਮਾਸਟਰ ਤੇ ਬਾਕੀ 36 ਹਜ਼ਾਰ ਨੌਕਰੀਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅੱਗੇ

ਮੈਡੀਕਲ ਚੈਕਅੱਪ ਕੈਂਪ 'ਚ 79 ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ



ਜਲੰਧਰ (ਦੁਰਜਾ) : ਗਾਂਧੀ ਨਗਰ ਵਿਖੇ ਪਰਸਵਾਰਥ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ ਚੱਲ ਰਹੀ ਡਿਸਪੈਂਸਰੀ 'ਚ ਮੈਡੀਕਲ ਚੈਕਅੱਪ ਕੈਂਪ ਦੌਰਾਨ ਡਾ. ਓਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਕੋਸ਼ਿਅ ਦਾ ਚੈਕਅੱਪ ਕੀਤਾ ਤੇ ਮੁਫ਼ਤ ਦਵਾਈਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਸਭਾ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰ ਸੁਰੇਸ਼ ਚੌਹਾਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅੱਜ 79 ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦਾ ਚੈਕਅੱਪ ਕਰਕੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੂੰ ਮੁਫ਼ਤ ਦਵਾਈਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਮੁਫ਼ਤ ਚੈਕਅੱਪ ਕੈਂਪ ਹਰ ਬੁੱਧਵਾਰ ਤੇ ਐਂਬੁਲੈਂਸ ਲਗਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਦਾ ਵਾਇਦਾ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਮਰੀਜ਼ ਉਠਾ ਚੁੱਕੇ ਹਨ

ਸਟੇਡੀ ਸਰਕਲ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਹੀਦੀ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਗੁਰਮਤਿ ਸਮਾਗਮ



ਸੰਗਰੂਰ (ਪ੍ਰਵੀਣ)- ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਜੀ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਸਮਾਗਮ ਸੰਤ ਅਤਰ ਸਿੰਘ ਵਾਲੋਂ ਨਿਵੇਂ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੇਡੀ ਸਰਕਲ ਸੰਗਰੂਰ ਜੋਨ ਵੱਲੋਂ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਲਾਭ ਸਿੰਘ ਡਿਪਟੀ ਚੀਫ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ਰ, ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੰਗਰੂਰ ਯੂਨਿਟ, ਦਾਸ਼ਨ ਸਿੰਘ, ਨਵੰਤਰ ਸਿੰਘ ਜੱਸੀ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੇਠ ਹੋਏ ਸਮਾਗਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ। ਸੁਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਸਿਦਕੀ, ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਦੇ ਜਥੇ ਨੇ 'ਬਾਂਧਿ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ' ਦੇ ਸ਼ਬਦ ਦਾ ਰਸ਼ੀਨਾ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਭਾਈ ਹਰਬੰਸਨ

ਭਲਕ ਦੀ ਰੈਲੀ 'ਤੇ ਜਾਣ ਲਈ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਨੇ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦੁਹਰਾਈ



ਖੰਨਾ (ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭਾਦਲਾ, ਪੁਸ਼ਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੌਨੂ) : ਤਹਿਸੀਲ ਖੰਨਾ ਦੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੁਲਸ ਖੰਨਾ ਦੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਸਾਬੀਆਂ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਬਲਬੀਰ ਚੰਦ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਵੱਲੋਂ ਮਹਾਂਸੰਘ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ 29 ਨਵੰਬਰ 2022 ਦੀ ਰੈਲੀ 'ਤੇ ਜਾਣ ਲਈ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਗਾਜ਼ਰ ਮੋਬਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਪ੍ਰਤੀ ਅਪਣਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਬੇਰੂਪੀ ਨੀਤੀ ਦੀ ਨਿਖੇਧੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਵਰਤਮਾਨ ਆਪ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਚੋਟੇ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ ਤੇ ਚੋਟਾ ਸਮੇਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਵਾਇਦਿਆਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਮਹਾਂਸੰਘ ਪੰਜਾਬ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ 29 ਨਵੰਬਰ 2022 ਦੀ ਰੈਲੀ 'ਤੇ ਜਾਣ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦੁਹਰਾਈ ਗਈ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੋਹਾਲੀ ਲਈ ਬੱਸ ਖੰਨਾ ਤੋਂ ਸਾਡੇ 9 ਵਜੇ ਚੱਲੇਗੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਰਾਏ ਸਿੰਘ, ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਪਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਬਲਦੇਵ ਰਾਏ, ਬਿਸ਼ੇਬ

ਕਿੱਕ ਬੈਕਸਿੰਗ 'ਚ ਸਿਲਵਰ ਮੈਡਲ ਜੇਤੂ ਅਕਾਸ਼ ਭੁੱਲਰ ਦਾ ਸਨਮਾਨ



ਪਨੌਲਾ (ਕਮਜੰਜੀ ਸਿੰਘ ਸਾਗਰ)-ਕਿੱਕ ਬੈਕਸਿੰਗ ਦੇ ਦਿੱਲੀ 'ਚ ਹੋਏ ਗਰਿਗਰ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਸਿਲਵਰ ਮੈਡਲ ਜਿੱਤ ਕੇ ਪਿੰਡ ਬਝਬਰ ਦਾ ਨਾਮ ਰੋਸ਼ਨ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਬਰਨਾਲਾ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਮਾਣ ਵਧਾਉਣ ਵਾਲੇ ਅਕਾਸ਼ ਭੁੱਲਰ ਦਾ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਕੈਂਪ ਦੇ ਕੇ ਗਲ ਹਾਰ ਪਾ ਕੇ

ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸੰਸਥਾ ਰੋਟਰੀ ਕਲੱਬ ਨੇ ਬੂਟੇ ਲਗਾਏ



ਜਗਰਾਉ, (ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ)- ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸੰਸਥਾ ਰੋਟਰੀ ਕਲੱਬ ਜਗਰਾਉ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਰਨਲ ਮੁਖਤਿਆਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਰੋਟਰੀ ਕਲੱਬ ਜਗਰਾਉ ਅਤੇ ਮਨ ਰੋਡ 'ਤੇ ਵਾਢਾਵਰਣ ਨੂੰ ਪ੍ਰੋਤਸਾਹਨ ਦੇਣ ਲਈ ਵੱਖ ਵੱਖ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੂਟੇ ਲਗਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਹਰਿਆ ਭਰਿਆ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਭ ਨੂੰ ਬੂਟੇ ਲਗਾਉਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਨੇ। ਇਹ ਸਾਡੀ ਆਉਣ ਵਾਲੀ ਪੀੜ੍ਹੀ ਲਈ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਦਿਨੇਸ਼ ਮਲਹੋਤਰਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਲੱਬ ਵੱਲੋਂ ਜਲਦੀ ਹੀ ਸਰੂਰਤਮੰਦ ਬਝਬਰਾਂ ਲਈ ਵੀ ਪੁੱਜੇਗੇ ਲਗਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚੇ ਸਵੈਭ ਭਾਰਤ ਅਭਿਆਨ ਜਗਰਾਉ ਦੇ ਬਾਡ ਅੰਬੇਡਕਰ ਕੈਂਪ

...ਸਭਾ 3 ਦੇ ਬਾਕੀ

ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਗੰਗੀਵਿੰਡ...

ਪਿਲਖਣੀ ਵੱਲੋਂ ਪੁਰਾਣੀ ਕਮੇਟੀ ਭੰਗ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਪੰਜਾਬ ਏਟਕ ਦੇ ਸੂਬਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਅਗਲੇ ਦੇ ਸਾਲ ਲਈ 13 ਮੈਂਬਰੀ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਪੇਂਡਲ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਗੰਗੀਵਿੰਡ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਸੁਰਿੰਦਰਪਾਲ ਲਾਹੌਰੀਆ ਅਤੇ ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਬਲਜੀਤ ਕੁਮਾਰ ਸਮੇਤ ਬਾਕੀ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਟੀਮ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ, ਨੂੰ ਗਠਨ ਲਈ ਨਾਮ ਨਾਹਿ ਮਾਰ ਕੇ ਸਰਬਸੰਮਤੀ ਨਾਲ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕੀਤਾ। ਉਪਰੰਤ ਡੈਲੀਗੇਟ ਹਾਉਸ ਨੂੰ ਸੰਬਧ ਕਰਦਿਆਂ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਨਵੀਂ ਚੁਣੀ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਨੂੰ ਮੁਬਾਰਕਬਾਦ ਦਿੰਦਿਆਂ ਪੁੱਜੀਪਤੀਆਂ 'ਤੇ

ਸਭ-ਡਵੀਜ਼ਨਲ, ਤਹਿਸੀਲ ...

ਕਲਾਨੌਰ 'ਤੇ 6.49 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਨਵੇਂ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਕੰਪਲੈਕਸ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ 'ਤੇ 5.80 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਫਗਵਾੜਾ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਕੰਪਲੈਕਸ ਵਿਖੇ 3.96 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਅਹਿਮਦਗੜ ਵਿਖੇ ਤਹਿਸੀਲ ਕੰਪਲੈਕਸ 'ਤੇ 5.95 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਆਮਰਗੜ ਵਿਖੇ ਤਹਿਸੀਲ ਕੰਪਲੈਕਸ 'ਤੇ 6.69 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਬਸੀ ਪਠਾਣਾਂ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਕੰਪਲੈਕਸ 'ਤੇ 8.61 ਕਰੋੜ, ਅੰਬੋਰ ਵਿਖੇ ਸਬ-ਡਵੀਜ਼ਨਲ/ ਤਹਿਸੀਲ ਕੰਪਲੈਕਸ 'ਤੇ 3.50 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਬੁਠੂੜ ਵਿਖੇ ਸਬ-ਤਹਿਸੀਲ ਕੰਪਲੈਕਸ 'ਤੇ 3.05 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਸਬ-ਤਹਿਸੀਲ ਕੰਪਲੈਕਸ ਮਾਜਰੀ 'ਤੇ 0.5 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਸਬ-ਤਹਿਸੀਲ ਕੰਪਲੈਕਸ ਸ਼ੀਰਕਪੂਰ 'ਤੇ 0.5 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਸਬ-ਤਹਿਸੀਲ ਕੰਪਲੈਕਸ 'ਤੇ 5.14 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਖਰਚੇ ਜਾਣਗੇ। ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਕੰਪਲੈਕਸਾਂ ਦਾ ਕੰਮ ਛੇਤੀ ਹੀ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਤੈਅ ਸਮੇਂ ਅੰਦਰ ਮੁਕੰਮਲ ਕਰ ਲਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸੰਵਿਧਾਨ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਕੋਝੀਆਂ ਚਾਲਾਂ ਖਿਲਾਫ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਲਈ ਤਿਆਰ ਬਰ ਤਿਆਰ ਰਹਿਣ : ਸਮਾਓ, ਬਹਾਦਰਪੁਰ

ਏ ਡੀ ਸੀ ਵਿਕਾਸ ਦਫ਼ਤਰ ਅੱਗੇ ਪੱਕਾ ਮਜ਼ਦੂਰ ਮੋਰਚਾ ਜਾਰੀ

ਮਾਨਸਾ (ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ ਪਮਾਰ)-ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸੰਵਿਧਾਨ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਕੋਝੀਆਂ ਚਾਲਾਂ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਰਗ ਤਿਆਰ ਬਰ ਤਿਆਰ ਰਹੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਮਾਨਸਾ ਦੇ ਏ ਡੀ ਸੀ ਵਿਕਾਸ ਦਫ਼ਤਰ ਅੱਗੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਦਿਨ-ਰਾਤ ਦੇ ਪੱਕੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਮੋਰਚੇ ਦੇ 114ਵੇਂ ਦਿਨ ਅਤੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ ਉੱਪਰ ਜੁੜੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਮੁਕਤੀ ਮੋਰਚਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸਮਾਓ 'ਤੇ ਨਿੱਕਾ ਸਿੰਘ ਬਹਾਦਰਪੁਰ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾਕਟਰ ਭੀਮ ਰਾਏ ਅੰਬੇਡਕਰ ਵੱਲੋਂ ਲਿਖੇ ਭਾਰਤੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਵਿੱਚ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਹਰ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਲੋਕਤੰਤਰਿਕ ਹੱਕ ਤੇ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਜਿਊਣ ਦੇ ਮਿਲਦੇ ਮੁੱਢਲੇ ਸਿੱਖਿਆ ਹੁਕਮ ਅਤੇ ਬਰਾਬਰੀ ਦੇ ਆਧਾਰਾਂ ਰਾਹੀਂ ਹੀ ਭਾਰਤ ਦੇ ਸਦੀਆਂ ਤੋਂ ਜਾਤੀ, ਆਧਿਕਾਰ, ਸਮਾਜਿਕ ਤੇ ਹੋਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਤਕਰੇ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਦਲਿਤ ਬੰਸ਼ਜੀਤੀ ਹਰੀ ਖੱਸ ਧਨਾਵਾਂ ਤੇ

ਗਰੀਬਾਂ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਣ ਵਾਲਾ ਸੰਵਿਧਾਨ ਰਾਜ ਨਹੀਂ ਆ ਰਿਹਾ। ਇਸ ਦਾ ਹੀ ਨਤੀਜਾ ਹੈ ਕਿ ਮੌਜੂਦਾ ਸਰਕਾਰ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੀਆਂ ਮੂਲ ਧਾਰਾਵਾਂ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਕੇ ਮਨੁੱਖੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਕੱਟੜਪੰਥੀ ਜਾਤੀ ਦੇ ਨਾਮ 'ਤੇ ਪਾੜਾ ਪਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਤਾਕਤਾਂ ਤਾਕਤਾਂ ਦੇ ਮਗਰ ਲੱਗਣ ਦੀ ਥਾਂ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਦੇ ਸੁਪਨਿਆਂ ਤੇ ਬਰਾਬਰੀ ਵਾਲਾ ਬਦਲ ਉਸਾਰਨ ਲਈ ਲਾਲ ਖੜੋਂ ਦੀਆਂ ਤਾਕਤਾਂ ਨਾਲ ਖੜਨ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ 30 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਗਰੂਰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਦੇ ਪਿਛਾਉ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਮੁਕਤੀ ਮੋਰਚੇ ਵਿੱਚ ਹੋਣਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਵਿਜੈ ਕੁਮਾਰ ਭੀਖੀ, ਕਮਲਜੀਤ ਕੌਰ ਭੁਨੀਰ, ਸੁਰਜੀਤ ਰਾਮਨੀਓ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਮਾਨਸਾ, ਗੁਰਮੀਤ ਪਾਤਕ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ, ਮੋਲਾ ਸਿੰਘ ਕੋਚੀਆਂ ਸਮੇਤ ਆਦਿ ਸਾਥੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ।

ਜਗੀਰਦਾਰਾਂ ਦੀ ਅੱਧ ਵਿੱਚ ਅੱਧ ਪਾ ਕੇ ਗੱਲ ਕ

ਕਿਸਾਨ-ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਡੀ ਸੀ ਦਫਤਰਾਂ ਅੱਗੇ ਧਰਨੇ ਦੂਜੇ ਦਿਨ ਵੀ ਰਹੇ ਜਾਰੀ



ਵਿਚ ਮੌਜੂਦ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਵੀ ਮਾਤ ਪਾ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਬਿਆਨ ਦੀ ਆੜ ਹੇਠ ਹਮਾਤਰ ਗਰੀਬ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਜ਼ਮੀਨ ਹੜਪਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਸਿਰਫ ਉਹ ਵੈਸਲੇ ਹੀ ਦਿਖਾਈ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੱਖਰੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਆਪਣਾ ਕੰਮ ਲੋਕ ਹਿੱਤਾਂ ਦਾ ਘਾਟ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ ਪਰ ਜਥੇਬੰਦੀ ਲੋਕ ਹਿੱਤਾਂ ਦੇ ਪੱਖ ਵਿਚ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਇਸ ਵੈਸਲੇ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਖੜੀ ਰਹੇਗੀ। ਧਰਨੇ ਹੇਠਲਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਲਾਲ ਸਿੰਘ ਮਾਨ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਰਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੰਡਾਲਾ, ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭਾਲਾ, ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਗਰੀਮਾਪਲ, ਬਾਜ ਸਿੰਘ ਸਾਗੰਗਾ, ਕੰਵਰਦਲੀਪ ਸੈਦੋਲਗ, ਅੰਗਰੇਜ਼ ਸਿੰਘ ਸਹਿੰਗਾ, ਗੁਰਲਾਲ ਸਿੰਘ ਕੱਕੜ, ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਹਰਣ, ਪੁਰਜੋਤ ਸਿੰਘ ਗੁੱਜਰਪੁਰਾ, ਸਾਬੂ ਸਿੰਘ ਕੱਕੜ, ਕੁਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਲੰਧੇਕੇ, ਗੁਰਦਾਸ ਸਿੰਘ ਵਿਛੋਆ, ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਰਾਜਪਾਲ, ਜਸਮੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣੀਆਂ, ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸਨੌਰ, ਹਰ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਂਬਰ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਵਿਚ ਕੁਰਬਾਨੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿਚ ਕਿਸਾਨ, ਮਜ਼ਦੂਰ ਅਤੇ ਬੀਬੀਆਂ ਨੇ ਹਾਜ਼ਰੀ ਭਰੀ।

ਤਹਿਸੀਲ ਕੰਪਲੈਕਸ ਬਣਿਆ ਅੱਜਕਲ੍ਹ ਕੂੜੇ ਦਾ ਡੂੰਘ

ਪੱਟੀ (ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ/ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਯੋਧਾ) ਤਹਿਸੀਲ ਕੰਪਲੈਕਸ ਵਿਚ ਸਾਫ ਸਫਾਈ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਜਗ੍ਹਾ ਜਗ੍ਹਾ ਕੂੜੇ ਦੇ ਢੇਰ ਲੱਗੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦੇ ਫੈਲਣ ਦੀ ਉਤੀਕ 'ਚ ਹੈ। ਪੱਟੀ ਦੇ ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ ਦਫਤਰ ਤੋਂ ਐਂਸਡੀਐਮ ਦਫਤਰਾਂ ਦੇ ਬਾਹਰ ਜਿਥੇ ਸੈਂਕੜੇ ਲੋਕਾਂ ਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦਾ ਆਉਣਾ ਜਾਣਾ ਹੋਇਆ ਉਥੇ ਬੀਤੇ ਕਈ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਜਗ੍ਹਾ-ਜਗ੍ਹਾ ਕੂੜੇ ਦੇ ਢੇਰਾਂ ਤੋਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਦਫਤਰ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀ ਭਾਵੇਂ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ। ਸਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਇਕ ਪਾਸੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਵੱਲੋਂ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਸਾਫ ਸੁਫਲ ਰੱਖਣ ਲਈ ਸਵੈ-ਵਿਭਾਜਨ ਚਲਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਤਾਂ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਸਰਕਾਰੀ ਕਰਮਚਾਰੀ ਸਰਕਾਰੀ ਦਫਤਰਾਂ ਨੂੰ ਟਿੱਚ ਜਾਣਦੇ ਦਿਖਾਈ ਦੇ ਰਹੇ ਹਨ। ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਤੇ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਮੁਹਿੰਮ ਚਲਾ ਕੇ ਆਪਣੇ ਵੱਲੋਂ ਦੁਆਲੇ ਦੀ ਸਾਫ ਸਫਾਈ ਵੱਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਧਿਆਨ ਦੇਣ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਜਾਰੀ

ਵੈਲਫੇਅਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਨੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਬਾਧੋ

ਮਜੀਠਾ (ਮਨਮੋਹਨ ਸਿੰਘ ਵਿੱਲੋ)-ਸਮਾਜਿਕ ਨਿਆਂ, ਅਧਿਕਾਰਤਾ ਵੈਲਫੇਅਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ ਸ਼ਰਫੀ, ਚੀਫ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ਰ ਕਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, ਮੁੱਖ ਸਲਾਹਕਾਰ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਿਕਰ ਅਤੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰੈਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ (ਖੁਬੀਪੁਰ) ਵੱਲੋਂ ਜਥੇਬੰਦਕ ਕਮਿਟੀ ਨਾਲ ਸੰਵਾਦ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਕੇ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਸਮਾਜਿਕ ਨਿਆਂ, ਅਧਿਕਾਰਤਾ ਵੈਲਫੇਅਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤਰਨਤਾਰਨ ਅਤੇ ਕਮਲਜੋਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਬਾਧਿਆ ਗਿਆ। ਉਪਰੰਤ ਦੋਵਾਂ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਇਆ ਕਿ ਉਹ ਤਨਦੇਹੀ ਨਾਲ ਜਥੇਬੰਦਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨਿਭਾਉਣਗੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਤਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਰਕਾਰੀਆਂ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, ਸਲਾਹਕਾਰ ਹਰਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਡੀਨਾ, ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਾਸਟਰ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੋਹੀਆਂ ਖੁਬਰ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਕੁਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵੇਰਕਾ, ਸੂਬਾਈ ਆਰਗਨਾਈਜ਼ਰ ਮੀਤ ਮੋਹਰ ਸਰਪੰਚ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਲੁੱਧੜ ਆਦਿ ਆਗੂ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਬਾਕਸਿੰਗ ਮੁਕਾਬਲੇ 'ਚ ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਦਾ ਉੱਚਰ ਆਲ ਟਰਾਫੀ 'ਤੇ ਕਬਜ਼ਾ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ)-ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਆਫ ਡਿਜੀਟਲ ਐਂਜਲੋਜ਼ਮੈਂਟ ਨੇ ਮਹਾਰਾਜਾ ਗੁਰਦਿਤ ਸਿੰਘ ਪੰਜਾਬ ਸਪੋਰਟਸ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਆਰਟਸ ਐਂਡ ਸਪੋਰਟਸ ਕਾਲਜ ਜਲੰਧਰ ਵਿਖੇ ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਇੰਟਰ ਕਾਲਜ (ਲੜਕੇ-ਲੜਕੀਆਂ) ਬਾਕਸਿੰਗ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ 'ਚ ਲੜਕੀਆਂ ਨੇ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਦਿਆਂ ਹੋਇਆ ਉੱਚਰ ਆਲ ਟਰਾਫੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਕਾਲਜ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲੇ ਦਾ ਨਾਮ ਰੋਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਗਵਰਨਿੰਗ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਆਨਰੇਰੀ ਸਕੱਤਰ ਗੰਜਿੰਦਰ ਮੋਹਨ ਸਿੰਘ ਡੀਨਾ ਨੇ ਉੱਚਰ ਪਿਛਾਰਣਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦਿਆਂ ਭਾਇਰੋਕਟਰ ਖੇਡਾਂ ਅਤੇ ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਕੰਵਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੇ ਯਤਨਾਂ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ 'ਚ ਕਾਲਜ ਦਿਨ-ਦੁੱਗਰੀ ਰਾਤ ਚੰਗੀ ਤਰੱਕੀ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਕੰਵਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 2 ਰੋਜ਼ਾ ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਇੰਟਰ ਕਾਲਜ ਬਾਕਸਿੰਗ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ 'ਚ ਕਾਲਜ ਦੀਆਂ ਲੜਕੀਆਂ ਨੇ ਉੱਚਰ ਆਲ ਟਰਾਫੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਹੈ ਜਦਕਿ ਇਸ ਦੇ ਇਲਾਵਾ 1 ਗੋਲਡ ਮੈਡਲ, 5 ਸਿਲਵਰ ਮੈਡਲ ਹਾਸਲ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਾਲਜ ਦੇ ਲੜਕਿਆਂ ਨੇ 2 ਚਾਂਦੀ ਅਤੇ 3 ਕਾਂਸੀ ਦੇ ਤਗਮੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ ਹਨ।

ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਮਾਡਰਨ ਸਕੂਲ ਬਖਤਪੁਰ ਵਿਖੇ ਸਾਲਾਨਾ ਖੇਡਾਂ ਹੋਈਆਂ

ਧਾਰੋਵਾਲ, (ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਿੱਕੀ)-ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ (ਜੀ.ਜੀ.ਐੱਸ.)-ਮਾਡਰਨ ਸਕੂਲ ਬਖਤਪੁਰ ਵਿਖੇ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਜੀ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਸਾਲਾਨਾ ਖੇਡਾਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਬਾਬਤ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੋਜਰ ਸਿੰਘ ਚਾਹਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਖੇਡਾਂ ਲੀਗਲ ਲਿਟਰੇਚੀ ਕਰਕੇ ਅਤੇ ਬੱਚੀ ਗੁੱਧ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਬਹਾਨਾ ਰੋਜ਼ ਵਿੱਚੋਂ ਅਮਾਨ ਗਿੱਲ, ਸੁਖਮਨ ਤੇ ਪੁਨੀਤ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ, ਹਰਗੁਣ, ਮਨਰਾਜ ਤੇ ਹਰਮੀਰਤ ਨੇ ਦੂਜਾ ਅਤੇ ਚਾਹਤ, ਆਰਵ ਤੇ ਨਾਮ ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। 100 ਮੀ. ਰੇਸ ਲੜਕੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਜਸਵਿੰਦਰ ਗਿੱਲ, ਸੀਰਤ, ਮੁਹੰਮਦ ਆਰਿਫ, ਹਰਸਿਮਰਨਜੀਤ, ਜਸਕਰਨ ਤੇ ਹਰਮਨਜੋਤ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ, ਰਾਜਵੀਰ, ਮਾਧੀ, ਕਰਨਬੀਰ, ਗਿੱਲ, ਤਰਮਨ ਤੇ ਦਿਲਗਜ਼ ਨੇ ਦੂਜਾ ਅਤੇ ਮਨਬੀਰ, ਨਿਤਾਬ, ਵਿਦਿਆ, ਗੁਰਗੁ, ਜੰਤਨ, ਜਸਮੀਤ, ਨਵਪ੍ਰੀਤ ਤੇ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। 200 ਮੀ. ਰੇਸ ਵਿੱਚ ਲੜਕੇ ਦੇ ਜੂਨੀਅਰ ਸੀਨੀਅਰ ਗੁਰੁੱਪ ਵਿੱਚੋਂ ਤਰਮਨਜੋਤ, ਸਿਨੇਹਾ, ਹਰਮਨਪ੍ਰੀਤ, ਜਸਕਰਨਪ੍ਰੀਤ, ਪਲਵਿੰਦਰ ਤੇ ਬਲਜਿੰਦਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ, ਪੁਨੀਤ, ਜੋਸ਼ਪ੍ਰੀਤ, ਮੁਹੰਮਦ

ਸੱਤਿਆਮ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ 'ਚ ਲੱਗਾ ਦੋ ਦਿਨਾ ਟੈਕਨੋ ਮੇਲਾ

ਤਰਨ ਤਾਰਨ (ਪ੍ਰਿਥਵੀ ਸਿੰਘ) ਸੱਤਿਆਮ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਰਾਮ ਤੀਰਥ ਵਿਖੇ ਦੋ ਦਿਨ ਦਾ ਟੈਕਨੋ ਮੇਲਾ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਐੱਸਬੀਐੱਸ ਗਰੁੱਪ ਆਫ ਐਂਜਲੋਜ਼ਮੈਂਟ ਦੇ ਐੱਮ. ਡੀ. ਡਾ. ਰਾਮੇਸ਼ ਭਾਰਦਵਾਜ ਅਤੇ ਭਾਇਰੋਕਟਰ ਸੱਤਿਆਮ ਭਾਰਦਵਾਜ ਨੇ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਮੈਲੇ ਦੀ ਆਰੰਭਣਾ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਡੀ. ਡੀ. ਸੀ. ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮਿਲਾਨ ਅਤੇ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ, ਲੰਧੇਕੇ ਨੇ ਗੈਸਟ ਆਫ ਆਨਰ ਵਜੋਂ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਰਾਮੇਸ਼ ਭਾਰਦਵਾਜ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮਿਲਾਨ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਇਸ ਮੌਕੇ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਬਾਰੇ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਵਿੱਚ ਵੱਧ-ਚੜ੍ਹ ਕੇ

ਰੋਹਿਣ ਤੇ 860 ਨਸ਼ੀਲੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ

ਹਿੰਸਾ ਠੇਠ ਲਈ ਕਿਹਾ। ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਸੁਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸਭ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਕਰਵਾਉਣ ਨਾਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸ਼ਖਸੀਅਤ ਅਤੇ ਆਤਮਵਿਸ਼ਵਾਸ 'ਚ ਵਾਧਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿੱਚ ਤਰਕੀਬਨ 25 ਸਕੂਲਾਂ/ਕਾਲਜਾਂ ਦੇ 600 ਤੋਂ ਵੱਧ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਭੰਗਾੜਾ, ਗਿੱਧਾ, ਗੁਰੂ ਭਾਸ਼ਾ, ਸੋਲ ਭਾਸ਼ਾ, ਫੋਟੋਗਰਾਫੀ, ਗੁਰੂਪ ਗਾਇਨ, ਸੋਲ ਗਾਇਨ ਐਂਟਿਟਿਊਟ ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਵੱਧ ਡਵੈਲਪਮੈਂਟ, ਆਈ. ਟੀ. ਗ੍ਰਿਫਿੰਗ, ਸਾਇੰਸ ਗ੍ਰਿਫਿੰਗ, ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਿੰਗ, ਡਿਜੀਟਲ ਡਿਜ਼ਾਈਨ, ਪੋਸਟਰ ਮੈਕਿੰਗ, ਰਾਮੇਸ਼ ਭਾਰਦਵਾਜ ਅਤੇ ਭਾਇਰੋਕਟਰ ਸੱਤਿਆਮ ਭਾਰਦਵਾਜ ਨੇ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਮੈਲੇ ਦੀ ਆਰੰਭਣਾ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਡੀ. ਡੀ. ਸੀ. ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮਿਲਾਨ ਅਤੇ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ, ਲੰਧੇਕੇ ਨੇ ਗੈਸਟ ਆਫ ਆਨਰ ਵਜੋਂ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਰਾਮੇਸ਼ ਭਾਰਦਵਾਜ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮਿਲਾਨ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਇਸ ਮੌਕੇ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਬਾਰੇ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਵਿੱਚ ਵੱਧ-ਚੜ੍ਹ ਕੇ

ਵਾਰਦਰ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਿਤ ਹੋਣ ਨਾਲ ਸੜਕੀ ਦੁਰਘਟਨਾਵਾਂ ਤੇ ਸਿਹਤ ਸੰਬੰਧੀ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ 'ਚ ਵਾਧਾ ਹੁੰਦਾ: ਡਾ. ਭੁਪਿੰਦਰ

ਕੀਤੀ ਜਿਸ ਸਦਕਾ ਤਰਨਤਾਰਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਵਿਖੇ ਵੱਡੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਕਣਕ ਝੋਨੇ ਦੀ ਹੀ ਖੇਤੀ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਉਪਗ੍ਰਹਿ ਅਪਾਰਿਤ ਅਗਜ਼ਨੀ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਘੱਟ ਹੋਣ ਨਾਲ ਰਾਜ ਚਰ ਵਿੱਚੋਂ ਸੱਤਵੇਂ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਆਇਆ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਸਲਾਘਾਯੋਗ ਉਦਮ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦੀ ਸੰਰਾਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ ਤੇ ਪਹਾੜੀ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਸੰਬੰਧੀ ਕਵਿਤਾਵਾਂ, ਡਾਸਟ, ਪੋਸਟਰ ਮੈਕਿੰਗ ਅਤੇ ਸੁੰਦਰ ਲਿਖਾਈ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਾਰੀ ਕੀਤੀ। ਪ੍ਰਦੇਸ਼ਾਂ ਦੁਆਰਾ ਵਧੀਆ ਪੇਸ਼ਕਾਰੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਸੁਝਾਵਨ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਨੁਮਾਨ ਚਿੱਠੀ ਦੇ ਕੇ ਹੋਸ਼ਟਾ ਅਫਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਰਕਲ ਇੰਚਾਰਜ ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਏਓਐਨ ਨੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪਹਾੜੀ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਨਾਲੋਂ ਟਿੱਚੀ ਜਾ ਰਹੀ ਮਸ਼ੀਨਰੀ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਸਟੇਜ ਸੰਚਾਲਨ ਬਾਧੂਚੀ ਨਿਭਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਮੈਂਬਰ ਸੰਦੀਪ ਕੌਰ ਅਤੇ ਪੁਨਮ ਬਜਾਜ ਨੇ ਪ੍ਰਾਚੀਨ ਨਾਲ ਵਡਮੁੱਲੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸੁਖਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਸੁਰਪ ਮੁਖੀਆਰ ਸਿੰਘ, ਡੇਲਾ ਸਿੰਘ ਆਗੂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ, ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਪਹਿਲਵਾਨ, ਡੇਕੇਦਾਰ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਸਰਗ, ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੰਘ ਮੀਡੀਆ ਇੰਚਾਰਜ ਕਿਸਾਨ ਜਥੇਬੰਦੀ, ਡਾ. ਹਰਗਿਆਨ ਸਿੰਘ, ਸਕੂਲ ਅਧਿਆਪਕ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਉਪਕਾਰ ਸਿੰਘ, ਸਤੀਤ ਕੁਮਾਰ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ, ਰਵੀ ਕੁਮਾਰ, ਮੋਖਮ ਪਿਆ ਵਾਧਵਾ, ਪੁਨਾ, ਸੁਪ੍ਰਿਆ ਅਤੇ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮਾਣਕਪੁਰਾ ਤਰਨਨੀਕੀ ਸਹਾਇਕ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਨੇ ਸਹਿਯੋਗ ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ।

ਗਜ਼ਾਰਾਂ ਮਿਹਨਤਕਸ਼ਾਂ ਵੱਲੋਂ ਹੱਕਾਂ ਲਈ ਪੱਕਾ ਮੋਰਚਾ ਸ਼ੁਰੂ : ਸਿੱਧਾਂ, ਮਾਣੋਚਾਹਲ

ਤਰਨ ਤਾਰਨ (ਪ੍ਰਿਥਵੀ ਸਿੰਘ) ਕਿਸਾਨ-ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ (ਪੰਜਾਬ) ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਗਜ਼ਾਰਾਂ ਕਿਸਾਨਾਂ, ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ, ਬੀਬੀਆਂ ਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਬਿਜਲੀ ਵੱਡ ਹੁਲਾਸ-2022 ਹੱਦ ਕਰਨ, ਐੱਮਐੱਸਪੀ ਦੀ ਗਰੰਟੀ, ਨਸ਼ਾ ਮੁਕਤੀ, ਡਿਟਾਚਾਰ, ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਆਦਿ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਡੀਜੀ ਦਫਤਰ ਤਰਨਤਾਰਨ ਅੱਗੇ ਪੱਕਾ ਮੋਰਚਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸਟੇਜ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਦਿਲੀ ਮੋਰਚੇ ਸਮੇਤ ਕਿਸਾਨ ਲਹਿਰ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਭੇਟ ਕਰਕੇ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਸੰਬੰਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਸੂਬਾ ਆਗੂ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਚੌਧਰੀ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਮਾਣੋਚਾਹਲ, ਦਿਆਲਾ ਸਿੰਘ ਮੀਆਂਵਿੰਡ, ਹਰਬਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੰਗ, ਰੋਸ਼ਮ ਸਿੰਘ ਘੁਰਕਵਿੰਡ, ਜ਼ਨੈਲ ਸਿੰਘ ਨੂਰਦੀ, ਧੰਨਾ ਸਿੰਘ ਨਾਲਾਪੁਖਮਣ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੋਗਲਾ, ਚੰਦਰ, ਠੱਠਯੋ ਸਿੰਘ ਗਰੀਬੂਰਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਨਿੱਜੀਕਰਨ, ਉਦਾਕੀਕਰਨ, ਸੰਸਾਰੀਕਰਨ ਦੀਆਂ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਪੱਖੀ ਆਰਥਿਕ ਨੀਤੀਆਂ ਨਾਲ ਕਿਰਤੀਆਂ ਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਬਦ ਤੋਂ ਬਦਤਰ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਬੇਸ਼ਬਦੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਸਖਤ ਸਜ਼ਾਵਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਣ, ਸਜ਼ਾਵਾਂ

ਫਸਲਾਂ ਦੀ ਗਹਿਣ-ਖੁੰਦ ਦੀ ਸੁਚੱਜੇ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸਾਂਭ-ਸੰਭਾਲ ਸੰਬੰਧੀ ਸੈਮੀਨਾਰ

ਪੱਟੀ, (ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ/ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਯੋਧਾ) ਸੂਚਨਾ, ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸੰਚਾਰ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿਤ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਸਕੂਲ (ਲੜਕੇ) ਕੋਰ ਵਿਖੇ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਤੇ ਕਿਸਾਨ ਭਲਾਈ ਵਿਭਾਗ ਬਲਕਾਰ ਪੱਟੀ ਵੱਲੋਂ ਫਸਲਾਂ ਦੀ ਗਹਿਣ-ਖੁੰਦ ਦੀ ਸੁਚੱਜੇ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸਾਂਭ-ਸੰਭਾਲ ਸੰਬੰਧੀ ਸੈਮੀਨਾਰ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਮੁੱਖ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਫਸਰ ਤਰਨਤਾਰਨ ਡਾ. ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਬਲਕਾਰ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਫਸਰ ਪੱਟੀ ਡਾ. ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਵਿਕਾਸ ਅਫਸਰ ਡਾ. ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਡਾ. ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦੇਸ਼ ਜਾਂ ਸਮਾਜ ਦਾ ਨੌਜਵਾਨ ਵਰਗ, ਉਸ ਦੇਸ਼-ਸਮਾਜ ਦੀ ਗੀੜ ਦੀ ਹੱਥੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਸਾਡਾ ਆਉਣ ਵਾਲਾ ਭਵਿੱਖ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀ ਸੋਚ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ 'ਤੇ ਹੀ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਜੋਸ਼ ਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਦੀ ਕੋਈ ਘਾਟ ਨਹੀਂ ਹੋਣੀ। ਉਹਨਾਂ ਚੰਗੇ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਗਹਿਣ-ਖੁੰਦ ਪਰਬੰਧਨ ਲਈ ਚਲਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿੱਚ ਵੱਧ-ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਲਕਾਰ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਫਸਰ ਪੱਟੀ ਡਾ. ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਖੇਤੀ ਕੁਦਰਤ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਹੈ। ਮਨੁੱਖੀ ਸਭਿਅਤਾ ਦੇ ਵਿਕਾਸ

ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ 'ਚ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ)-ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਪਟਿਆਲਾ ਵਿਖੇ ਨੌਵੇਂ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਜੀ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਪੁਰਬ ਬੜੀ ਸ਼ਰਧਾ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਹਾੜੇ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਸ਼ਬਦ ਗਾਇਨ ਨਾਲ ਹੋਈ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੇ ਜੀਵਨ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਗਿਆਤ ਤੱਤ ਦਾ ਸਫਰ ਭਾਸ਼ਣ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬੀ ਨਾਟਕ ਰਾਹੀਂ ਬਹੁਤ ਹੀ ਸੁਚੱਜੇ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਜੀ ਦੇ ਸਲੋਕਾਂ ਦਾ ਪਾਠ ਅਤੇ ਵਿਆਖਿਆ ਬਹੁਤ ਹੀ ਸ਼ਰਧਾ ਤੇ ਪਿਆਰ

ਸਰਕਾਰੀ ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਸਕੂਲ ਚਾਵਾਂ ਨੂੰ ਅਪਗ੍ਰੇਡ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ (ਜਨਕ ਮਹਾਨ)-ਪਿੰਡ ਚਾਵਾਂ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਸਕੂਲ ਚਾਵਾਂ ਨੂੰ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਅਪਗ੍ਰੇਡ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਸੇਵਾਮੁਕਤ ਪਿ੍. ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਭਾਰਤੀ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਲੁਬਾਣਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਕਤ ਸਕੂਲ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਸਾਰੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕਰਵਾਏ ਹੋਏ ਇਸ ਏਰੇਏ ਅੰਦਰ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਕੋਈ ਵੀ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦੂਰ ਦੁਰਾਡੇ ਪੜ੍ਹਨ ਵਾਸਤੇ ਜਾਣਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਇਕ ਦਰਜਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪਿੰਡ ਲੱਗਦੇ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚ ਨਵਾ ਪਿੰਡ ਬਹਾਦਰ, ਨੌਸ਼ਹਿਰਾ, ਨਵਾ ਸ਼ਾਲਾ, ਪੁੱਲ ਤਿੱਬੜੀ, ਚਾਵਾਂ, ਨਵਾਂ ਨੌਸ਼ਹਿਰਾ, ਨੰਗਲ ਲਮੀਟ ਕਰਾਲ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਕੋਟਲੀ ਸੈਟੀਆਂ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਪਾਸੋਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਪਿੰਡ ਚਾਵਾਂ ਦੇ ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਵੱਡੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਪਗ੍ਰੇਡ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਸ਼ਰਧਾ ਤੋਂ ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਲੈ ਕੇ ਇੱਕ ਚੰਗਾ ਜੀਵਨ ਬਤੀਤ ਕਰਨ ਦਾ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤਾ।

ਚਿੱਤਰਕਾਰ ਸੋਭਾ ਸਿੰਘ ਦੇ ਜਨਮਦਿਨ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਸਮਾਗਮ

ਬਣਾਲਾ (ਤਰਕੇਵ ਬੰਗਾ)-ਸ੍ਰੀ ਹਰਗੋਬਿੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਸਾਹਿਬ-ਏ-ਬਿਆਸ ਡੇਢ, ਸਿੱਖਿਆਚਾਰਕ ਅਤੇ ਭਲਾਈ ਸੁਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਚਿੱਤਰਕਾਰ ਸੋਭਾ ਸਿੰਘ ਦੇ 122ਵੇਂ ਜਨਮਦਿਨ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਇੱਕ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਸਮਾਗਮ ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਚਿੱਤਰਕਾਰ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਅਤੇ ਜੇਤੂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਇੱਕਤਰ ਹੋਏ ਨਗਰ ਨਿਵਾਸੀਆਂ, ਬੁੱਧੀਜੀਵੀਆਂ ਦੇ ਇਕੱਠ ਨੇ ਸੋਭਾ ਸਿੰਘ ਦੇ ਜੀਵਨ ਇਤਿਹਾਸ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀਆਂ ਆਪਣੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਤੇ ਸਭਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਸਾਂਭਣ ਦਾ ਸੁਨੇਹਾ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਲੋਕ ਸੰਘਰ ਅਫਸਰ ਇੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ ਨੇ ਇਸ ਮਹਾਨ ਬਖਸ਼ੀਅਤ ਨੂੰ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਲਈ ਚਾਨਣ ਮੁਨਾਰਾ ਦੱਸਦਿਆਂ ਸ਼ਰਧਾ ਦੇ ਫੁੱਲ ਭੇਟ ਕੀਤੇ। ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੰਵਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ ਨੇ ਨਗਰ ਸ੍ਰੀ ਹਰਗੋਬਿੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿੱਚ ਤਲਵਾਰ ਚੌਕ ਦਾ ਨਾਮ ਸੋਭਾ ਸਿੰਘ ਦੇ ਨਾਮ 'ਤੇ ਰੱਖਣ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਮਹਾਨ ਚਿੱਤਰਕਾਰ ਦੇ ਜੰਦੀ ਘਰ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਯਾਦ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਬਣਵਾਈ ਆਰਟ ਗੈਲਰੀ ਨੂੰ ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀ ਨੂੰ ਮੁੜ ਸੁਰਜੀਤ ਕਰਨ ਹਿੱਤ ਯੋਗ ਉਪਾਲੇ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਇਆ।

ਰੋਹਿਣ ਤੇ 860 ਨਸ਼ੀਲੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ

ਚੋਰਲਾ ਸਾਹਿਬ (ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਚੌਧਾ, ਰਮਨ ਚੌਧਾ) ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਭਗਤ ਨਾਮਦੇਵ ਜੀ, ਸ਼ਹਿਰ ਪੱਟੀ ਵਿਖੇ ਸ੍ਰੀ ਸਹਿਜ ਪਾਠ ਲਹਿਰ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਭਗਤ ਨਾਮਦੇਵ ਜੀ ਨੌਜਵਾਨ ਸਭਾ ਪੱਟੀ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਧਾਰਮਿਕ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲਾਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਮੈਡਲ, ਟਰੋਫੀਆਂ ਅਤੇ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤੇ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕੁਲਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੁਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਭਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੀ ਮਨਬੀਰ ਕੌਰ, ਸਨੌਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਅਤੇ ਹਰਸਿਮਰਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤਾ। ਸੀਨੀਅਰ ਗੁਰੂਪ ਵਿੱਚ ਦਸਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੀ ਅਮਰਬੀਰ ਕੌਰ, ਕੋਮਲਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਗੁਰਲੀਨ ਕੌਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤਾ। ਗੁਰਦਾਣੀ ਕਥਾ ਜੂਨੀਅਰ ਗੁਰੂਪ ਵਿੱਚ ਅੱਠਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੀ ਸ਼ੋਭਨੀ ਕੌਰ ਨੇ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤਾ। ਗੁਰਦਾਣੀ ਕਥਾ ਸੀਨੀਅਰ ਗੁਰੂਪ ਵਿੱਚ ਜਸਕਰਨ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਹਰਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਅਤੇ ਲੋਕਾਰ ਸੀਨੀਅਰ ਗੁਰੂਪ ਜਮਾਤ ਦਸਵੀਂ ਵਿੱਚੋਂ ਹਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ

ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਕੀਤਾ ਨਾਂਅ ਰੋਸ਼ਨ

ਚੋਰਲਾ ਸਾਹਿਬ (ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਚੌਧਾ, ਰਮਨ ਚੌਧਾ) ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਭਗਤ ਨਾਮਦੇਵ ਜੀ, ਸ਼ਹਿਰ ਪੱਟੀ ਵਿਖੇ ਸ੍ਰੀ ਸਹਿਜ ਪਾਠ ਲਹਿਰ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਭਗਤ ਨਾਮਦੇਵ ਜੀ ਨੌਜਵਾਨ ਸਭਾ ਪੱਟੀ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਧਾਰਮਿਕ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲਾਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਮੈਡਲ, ਟਰੋਫੀਆਂ ਅਤੇ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤੇ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕੁਲਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੁਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਭਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੀ ਮਨਬੀਰ ਕੌਰ, ਸਨੌਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਅਤੇ ਹਰਸਿਮਰਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤਾ। ਸੀਨੀਅਰ ਗੁਰੂਪ ਵਿੱਚ ਦਸਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੀ ਅਮਰਬੀਰ ਕੌਰ, ਕੋਮਲਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਗੁਰਲੀਨ ਕੌਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤਾ। ਗੁਰਦਾਣੀ ਕਥਾ ਜੂਨੀਅਰ ਗੁਰੂਪ ਵਿੱਚ ਅੱਠਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੀ ਸ਼ੋਭਨੀ ਕੌਰ ਨੇ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤਾ। ਗੁਰਦਾਣੀ ਕਥਾ ਸੀਨੀਅਰ ਗੁਰੂਪ ਵਿੱਚ ਜਸਕਰਨ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਹਰਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਅਤੇ ਲੋਕਾਰ ਸੀਨੀਅਰ ਗੁਰੂਪ ਜਮਾਤ ਦਸਵੀਂ ਵਿੱਚੋਂ ਹਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ

ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ ਖੁੱਲਰ ਨੇ ਪਾਰਕ 'ਚ ਲਗਵਾਈ ਨਵੀਂ ਫੁੱਲਵਾੜੀ

ਸ਼ਹੀਦੀ (ਸਿੱਖ ਆਨੰਦ) ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਐੱਸਡੀਐਮ ਦਫਤਰ ਮਜੀਠਾ ਦੀ ਪਾਰਕ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਅਣਪਛਾਤੇ ਸ਼ਰਾਬੀ ਅਨਸਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਲੱਗੇ ਦਰੱਖਤਾਂ ਨੂੰ ਸਿਰਿਆ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੇਣ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਸਾਹਮਣੇ ਆਇਆ ਹੈ। ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ ਮਜੀਠਾ ਰਤਨਜੀਤ ਖੁੱਲਰ ਨੇ ਇਸ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਸਾਂਝੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਸੀਨੀਅਰ ਤੇ ਐਂਡਵਾਰ ਛੁੱਟੀ ਵਾਲੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਅਣਪਛਾਤੇ ਸ਼ਰਾਬੀ ਅਨਸਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦਫਤਰ ਵਿੱਚ ਬਣੀ ਪਾਰਕ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇ ਦਰੱਖਤ ਜਿਹੜੇ ਵੱਡੇ ਹੋ ਰਹੇ ਸਨ, ਨੂੰ ਮੁੱਢ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਪਤਾ ਲਗਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜਿਸ ਵਿਅਕਤੀ ਨੇ ਇਹ ਸ਼ਰਾਰਤ ਕੀਤੀ ਹੈ ਉਸ ਵਿਰੁੱਧ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਭਾਰਤੀ ਵਿੱਚ ਲਿਆਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹੁਣ ਪਾਰਕ ਵਿੱਚ ਸੁੰਦਰਤਾ ਵਧਾਉਣ ਵਾਸਤੇ ਖੂਬਸੂਰਤ ਫੁੱਲਾਂ ਵਾਲੇ ਲੁਗਾਏ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਇਸ ਪਾਰਕ ਦੇ ਚਾਰ ਚੁੰਬੜੇ ਗਰਿੱਲਾਂ ਲਗਾ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਬੋਠਣ ਵਾਸਤੇ ਵਧੀਆ ਚੌਕ ਬਣਵਾਏ ਜਾਣਗੇ ਤਾਂ ਕਿ ਦਫਤਰ ਦੀ ਖੂਬਸੂਰਤੀ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਹੋ ਸਕੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ ਰਤਨਜੀਤ ਖੁੱਲਰ ਦੇ ਨਾਲ ਐੱਸਡੀਐਮ ਦੇ ਗੀਰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ, ਇਲਿਆਸ ਮਮੀਹ, ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ ਦੇ ਗੀਰਦ ਵਰਿੰਦਰ ਭਾਟੀਆ, ਸੰਜੀਵ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ ਆਦਿ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਨੌਵੇਂ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਦਾ ਸ਼ਹੀਦੀ ਗੁਰਪੁਰਬ ਮਨਾਇਆ

